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Szent Szerafm oltalma.
(Sz.) A minden oroszok hatalmas 

czárja Szent Szerafinhoz fohászkodik. 
A minden oroszok hatalmas kormánya 
pedig hivatalos kommünikében a ja­
pánok árulása miatt átkozódik. A min­
den oroszok hatalmas czárja is. a min­
den oroszok hatalmas kormánya is 
meg van ijedve. Milyen hatalmas lehel 
ezeknek a hatalmasoknak ijedtsége!

Az orosz kormány az orosz nem­
zethez fordul mentegetőző iratával s 
türelemre intvén a háborgó milliókat, 
százszoros bőszül esküszik a japánok 
ellen. Mikiós czár pedig a harczterre 
induló katonákhoz intéz búcsúbeszé­
det. testvéreknek szólítja őket.

az orosz birodalom szeretett uralkodója 
az összes nemzetek békéjét akarta meg­
óvni, háborút kezdettek. Hallga csak ! 
»Az orosz nép egysége és hatalma 
minden kétséget kizár az iránt, hogy 
Japán az árulásért és a háborúra 
való kihívásért megkapja a fenyítést«. 
Így liheg a boszuszomjas orosz kor­
mány. De emellett türelmet kér, »mer! 
hosszú időbe fog kerülni, mig meg­
adhatják Japánnak a megérdemelt 
csapást, anélkül, hogy haszontalanul 
véri ontsanak és hogy Japánt, mely 
oly vakmerőén idézte föl a háborút. 
! 11 égé reléméi t módon megfé n vitsé k.

A roppant orosz birodalomnak ke­
gyetlen szolgaságban sínylődő m-pei- 
nek milliói pedig átokban szabadság 
után sírnak, s átkozzák a hatalmat.
mely őket elnyomván, hazugul a haza 
szilárd egységéről és a nemzeti ügyéri 
való nagy áldozatkészségről beszél.

Mi köze az elnyomóit millióknak 
ahhoz a nemzeti ügyhöz, amit az 
orosz kormány emleget ? Nem a nem­
zet ügye az, hanem csak a féktelen 
hatalmi vágytól őrjöngő czárság ke­
gyetlen politikája. Az a politika, mely 
soha nem törődött a nemzetek üdvé­
vel, emberek boldogságával, népek ja­
vával, csak a maga rettenetes ambi- 

azáért való küzdelem eziújával. s amely vérbe gázolva, a 
szentségéről beszél nekik és Szentjháborúk minden szörnyűségeit föl* 
Szerafin áldását könyürgi rajok. Iidézve, hazudozott világbékéről.

a sze­
retett drága

Bizony, a hatalmas kolosszus meg 
van ijedve.

Mennyi rengeteg hypokritaság van 
az orosz kormány kommünikéjében 
és mennyi álszenleskenés Miklós czár 
fohászkodó búcsúzó beszédében.

Az orosz kormány úgy áll ma a 
világ elv, mintha az orosz birodalom 
soha egyebet nem csinált volna, csak 
a világbeke templomához hordozott 
köveket. Es most mélységes haraggal 
beszél a japánokról, kik a világbéke 
nagy müvén dolgozó oroszokat hábo­
rúba kényszeritették.

A papiros türelmes. Elbírja ezt a 
roppant hazugságot. Hiszen az egész 
világ tanúságot tehet arról, hogy az 
orosz politika hagyományos álnokság­
gal dolgozott és dolgozik mindig népek 
és nemzetek, fajok és felekezetek 
uszításán, s mialatt hivatalosan 
világbéke üdvösségét hirdeti, akutom­
ban világhódító törekvései számára, 
népeket és nemzeteket rabigába sodró 
világháborúra készitgeti elő az ese­
ményeket.

És most az orosz kormány azon 
panaszkodik, hogy a japánok, mialatt

Ugyan mit remélhet az orosz nem­
zet a czár háborús diadalától ? Es

folytatja a drága hazában a mil­
liók elnyomásának irtózatos munká­
ját. Es mialatt szent Szerafin 
áldását könyörgi testvéreire, a kik 
pedig csak az ő szolgái : az orosz 
kormány gondoskodik arról, hogy a 
hatalmas orosz birodalomban valami­
kép föl ne lendüljön az elnyomott 
milliók szabadságvágyának szelleme.

A mily mértékben küldik a katoná­
kat a harcz térre, olyan mértékben 
deportálják a testvéreket« Szibériába. 
Es ugyanakkor, mikor Miklós czár 
Szent Szerafin áldásával árasztja el a 

drága hazaérti meghalni menő ka­
tonákat. egyszerre hatvan előkelő 
orosz újságírót hurczolnak az ö pri­
békjei Szibériába, nehogy a háború 
iileje alatt szabadságot hirdethessenek 
az otthon maradt -testvéreknek/-

Miklós czár Szent Szerafinhoz fo­
hászkodik, mert fél. Az orosz nép 
is Szent Szerafinhoz fohászkodik, meri 
fél. De bizony a két félelem forrása 
nem egy. valaminlhogy a fohászko­
dás sem egy eszméért iör az ég felé. 
(
d

tízórás, akár huszonnégyórás ülésekre s ily 
módon behozhatja a permanens üléseket is.
Az idézett újság szerint Tisza kijelentet^ 

hogy a rendszabályát napirendi indítvány 
alakjában akarja keresztülvinni. Pedig a
házszabályok 319. szakasza szerint :

<A szabályoknak a Ház szervezetéi s a 
szorosabb értelembe vett tanácskozási rendet 
iiielű része csak az évi ülések végével és 
csak a törvényjavaslatok tárgyalásának bevég­
zése után fog módosíttathatni.>
Hát ez az egész dolog éppen nem viseli 

magán a valószínűség bélyegét. Már a for­
mája is gyanús: ha Tisza és Andrássv 
haditerven tanácskoznak-, aligha hívják oda 
tanúnak az obstruKczió akármelyik tagját- 
Az bizonyos, hogy Tisza töri valamiben a 
fejéi. Hogy azonban ezt az indítványt szán­
ták n parlamenti helyzet orvosságának, alig 
hiszsziik. Ez csak egy kis törpédéi akar 
ienni, a melyet a függetlenségi párt ellen 
irányozlak, hogy beleerősznkoiják ismét az 
obstrukeziúba.

A függetlenségi párt azonban adott szava 
tudatában s tisztában lévén azzal, milyen 
manővereknek a czélláblája, nyugodtan be 
fogja várni, mit csinál a kormány, mik a

Eddig a szabadelvű párti politikus. Ez a 
beszéd is jellemzi azt a fanatikus elkesere­
dést, a melylyel Tisza gárdája lesi a kibon­
takozást. S amelylyel összezúzná mindazt, : 
mi értéke a magyar alkotmánynak még vau. 
azért a kétes reményért, hogy a betétje ka­
matozik. Hazárdjátékot pedig a nemzet jo­
gaival nem űzhetni a politikában.

di. Szent e-zoi adu. melyik loh.i.-zuu-t p-; vei s ezekhez képest nz ország érdekéi 
á'l ÍOgod te meghallgatni i he/1 ,s a párt vivői s #•>;<?!jui értelmébe

A delegácziók vége felé.
— A politikai szcmhatáirói. —

rosszat, vagy rosszabbat | tenni a delegácziók végeztévelugyan mi
várhat az orosz nemzet a czár hábo­
rús vereségétől? Az orosz nemzet 
akkor Is az elnyomatás rettenetes 
kínjai közt gyötrődik, ha az orosz 
fegyvereket százezrek vére árán a 
győzelem dicsősége koszoruzza, akkor 
is, ha százezrek kiontott vérének 
tengere az ellenség diadalának fé­
nyességétől sugárzik.

Es ime Miklós czár! Oh milyen 
kegyes, milyen kedves, milyen ember- 
szerető! Testvéreinek szólítja katonáik 
Áldja őket s áldással küldi teslvéreil a 
gyilkos háborúba.- Miklós czár meg­
van győződve arról, hogy testvérei 
szívesen áldozzák föl életükéi a sze­
reteti, drága hazáért.

Nemde, megható egy ilyen hatalmas 
czár, a mikor játszsza a szerető test­
vér szerepét, pedig szivében nyoma 
sincs testvéri érzésnek, csak a fene­
ketlen hatalmi vágynak.

És mennek a »testvérek«. Miklós 
czár utánuk kiáltja még egyszer: 
Isten veletek testvéreim? És azután

Egy kis torpefló.
Az obslrukcziú főlapja ma különös for­

mában tarlóit szenzáezióval hozakodik elő. 
Elmondja, hogy Tisza István és Andrássv 

feleli tanácskoztak, mit kuli 
az obslrnk-

Gyula grófok a

rzió legyőzésére. S Tisza István elmondta, 
hogy mit tervez.

A házszabályok revízióját — írja a pót- 
obslrukezió közlönye. Andrássynak ez ellen 
nem volt semmi kifogása. Mi legyen a módo­
sítás? Csak ennyi: <a napirend tárgyalására 
szánt időt, valamint az inlerpellácziúk megtéte­
lének idejét idővöl-időve a Ház állapítja meg> 
mondja a 203. szakasz.» Ezen határozat megváltoz­
tatását ezélzó minden mddvány a Ház elnöké­
nél Írásban adandó be, altala a Háznak azon­
nal bejelentendő és a bejelentést köveiéi ülés 
végén viia nélkül, egyszerű szavazással dön­
tendő el.< Ezután következik az a meghatáro­
zás, hogy »ha az ily indítvány az ülés idejé­
nek meghosszabbítását c.zélozza, a meghosszab­
bítás eg,)- órai időnél több te nein terjedhet, 
csak egyes törvényjavaslatra határozható el s 
azon törvényjavaslat tartama alatt, melyrenézve 
elhatároztatott, nem ismételhető.«

Semmi egyebet nem akar J isza, csak a ház­
szabályokból törölni ezt a hat siót: <Egy óra 
időnél többre nem terjedhet». Gyakorlatilag ez 
annyit jelent, hogy bármely tárgya­
lásra kitűzött törvényjavaslatnál, ha a vita 
hosszabbra nyúlik, mintsem a kormánynak tet­
szik, meghosszabbítási indítványt nyújt be akár

ben
lúgja megállapítani az álláspontjai. Az ug­
ratások ideje már régen lejár!.

Erről az állítólagos tervről ma egyik mun­
katársunknak alkalma volt a szabadelvű 
párt egyik előkelő tagjával be-zélni. aki elég 
ezinikusan nagyban helyeselte Tisza tervét: 

— lligvje meg, becsülöm legalább is ngy 
a házszabályok adta. alkotmányos jogokat, 
mint a legvéresebb szájú obstruáló hazafi. 
Es éppen ezért az a véleményem, ha 
Tiszának ezzel a tervvel az avzélja, hogy 
végre rendet teremtsen, akkor csinálja 
meg habozás nélkül. Ennek a komédiának 
végéi kelt teremteni. He — magunk saj­
náljuk legjobban — nem valószínű, hogy 
az ön állal említeti terv csakugyan Tiszáé. 
11a tényleg csak irnputálják neki, a leg­
okosabb volna, ha kapna a tanácson. Az 
ereje megvan hozzá, az oka is bőven. 
S ebben a pillanatban meg kell fontolni, 
hogy a hamis s az alkotmányosság ürü­
gyével kardoskodó teóriákiigyelcmbevéleíu 
megülimagát az alkot Hiányosságot. Tiszának 
eddig az volt a haja, bugyiiéin élt az erű vek 
amely olt volt a kezében. Pedig színtiszta 
magyar politikus. Eo\,\<> Albert * is meg- 
irta egyik ulolsu czikkében. hogy a lüilc- 
nelem azt ildi el a legkeményebben, aki 
idején "nem alkalmazza azl az erőt. a 
mely a kezében van. Angiin csak alkot­
mányos állom V Es 1882-ben Gladstone 
a lcgalkolHiányosabb politikus- sokkal, de 
mennyivel súlyosabb rendszabállyal élt 
egy ötvenkét órai ülés után az ir obstrukezió 
ellen. Ha rajtam állana, gondolkodás nélkül 
megcsinálnám a házszabályok reformját. 
Az igazi közvélemény csak méltányolná 
ezt a lépést, a mely az egyedüli, módja 
a parlamentarizmus megmentésének.

A politikai világ hangulatát még mindig 
a delegácziók keltelte benyomások uralják. 
Vitatják azl, a mi eddig történt s nagy ér­
deklődéssel várják, mi fog történni. 8 mig 
l'isza ellenőrizhetetlen forrásuk hirariá-a sze 
rinl kétségbeesett terveket sző az obstrul; 
ezió !r törésére, ailtiigjmeglcpö módon az ob­
struálok táborából ma éjjel békésebb kedvről 
szólnak a jelentések. Az Egron-párt Hudapes- 
ten levő tagjai találkoztak- ma este. - ezúttal 
akadtak olyan hangok is, a melyek koncze- 
dálták, hogy Tisza valamelyes módon mégi. 
tovább juttatta a katonai kérdést, s ha al 
halma- formában békét kinn;’, azl el lehetne 
fogadni.

Persze, hilell adui ennek a verziónak nem 
lehel. Éppúgy, mintha az ellenkezőjéről 
kapnánk értesitée-t, nein Írhatnánk feniarlás 
nélkül aki. Az obstrukezió tábora ebben a 
pillanatban maga sincsen tisztáiban azzal, 
mire szánja el magái. A magatartására min­
denesetre lényeges befolyással lesz, rni tör­
ténik a delegácziólum, amely hétfőn kezd: 
rneg n hadügyi költségvetés tárgyalását. A 
vita mindenesetre nagyon éhünk és nagyon 
mozgalmas-lesz s okvetlenül igénybe vesz 
néhány napot. Ezután a tengerészeti elő 
irányzat s a megszállóit tartományokra vo­
natkozó előterjesztések kerülnek napirendre. 
Valószínűnek tartják, hogy ezekkel a dele- 
gáezio a hét végéig elkészül, úgy, hogy az 
egyeztetési formalitásokkal szombatra az 
országos bizottság esetleg !»«• is fejezheti a
működését.

A kormány köreiben Így azt remélik, hogy 
a képviselöliáz, a iió utolsó napján, felnié; 
29-én II jhöi ü.--zeülhet, hogy légi ií öl só hatá­
rozata szerint megállapítsa további teendőit. 
Ez az ülés formális ülés lesz, Így a bileki 
itelel, miatt tervezeti felszólalások a márezius 
1-én lm tandó ülésre maradnak.

Hogy a kormány megint reménykedik a 
békében, arra vall. hogy .Xyiri miniszter 
—- ezúttal nyolvzatiszor ismét kitűzte a 
a lósorozást. Két tervet állított össze • az 
egyik szerint a lösorozás márezius 21-tői 
április -X)-ig, a másik szerint ájtrilis tl-iói 
május 10-ig lenne. Hogy beválik-e ez a 

ezia, azl előre még csak sejteni sem

Az Egystartes taiczaja.

Tünemények.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta : Fabula •János.

Valami külvárosi színházba készültem, 
egy nagy művész vendégszerepelt ottan és 
a közúti kocsin, amelyen ültem, egy hölgy­
nek segítettem zavarában, nem volt apró­
pénze, a kalauz rneg váltani nem tudóit és 
ie akarta szállítani a kocsiról. Egy jelenet 
adott az eszembe, amely fiatal koromban 
lörtént meg velem, egészen fiatalkoromban, 
amikor- a zöldből igyekeztem haza és fönn 
a közúti kocsin vettem észre, hogy nincs 
pénzem, nem ludom a jegyet megváltani. A 
kalauznak ezt a pénztelenséget bevallottam, 
a közúti kocsin az ilyesminek gyorsan ki 
kell derülnie és ámbár sokan hallották ezt 
a vallomásomat, a zsúfolt kocsin senki nem 
akadt, aki a néhány krajezárt kölcsön adta 
volna. Nagy fiatalságom ártott meg ..hitel- 
képességemnek", pedig, tudom, hogy adós­
ságomat leróttam volna. Hiába, nem akadt, 
aki hitelezőnek csapott volna fül és én a 
késő estén, fáradtan és szomorúan tettem 
gyalog meg az utat hazafelé. Ez a jelenet 
lárt az eszemben, amikor,! an újává lettem, — 
-z már néhány évvel később volt, — a 
hölgy zavarának, de itt hölgyről volt szó 
és ha én nem vagyok a közelében, kisegili 
más. én a jó sorsnak örültem, amely az 
aprópénztelen hölgy szomszédságába vitt. A 
Hölgy, az én kedves szomszédom, aki en­
gem hitelezőjévé léptetett elő, nem kapott 
jegyet és a pénztáros a nagy pénzét nem 
tudta fölváltani. Ekkor az én bájos adósom 
egy bérkocsinak intett és engemet meghitt, 
hogy menjek be véle a kocsin: igy akarta 
törleszteni a néhány krajezárnyi adósságot.

Ki utasitaná vissza húszéves szívvel az 
■lyen meghívást ? Úgy hiszem, hogy maga­
sabb korban is kevesen akadnának, a kik 
visszautasítanák. A színházról, a ligetről, a

gettünk az utón, fájdalom, rövid ideig beszél­
gettünk csak. A szép szőke asszony, az én 
kedves ismerősöm, az én futó adósom, va­
lahol leszállt a Kerepesi-uton és elvált tű­
iéin. A nevét nem mondotta meg, nem is 
tudtam meg és nem is láttam soha többé. 
Pedig, a nagy időben, a mi azóta leper­
dült, nem egyszer éreztem, hogy viszontlát­
nom öt jól esnék. Valami meghatározhatat­
lan vágy kívánta meg ezt a viszontlátást, a 
mindiobban távolodó időben nem egyszer 
kiéreztem a szőke asszony vonásait, és raj­
takaptam magamat itt-ott, hogy erre az ár­
tatlan. jelentöséutelen kalandra a magányos­
ság egy-egy órájában vissza-visszagondolok. 
A kik az élet vizein igy elénk kerülnek, 
hacsak néhány^ múló pillanatra is, és a 
lelkünk szomszédjaivá lesznek, sokszor visz- 
szakivánjuk ezeket a tüneményeket, a kiket 
a másik perez hulláma tovaragad tőlünk. 
Az élet arja elviszi őket elölünk, tünemé­
nyek voltak, egyjpillanntnak, egy órának, egy 
napnak a gyönyörűsége, semmi más.

Egyszer Eroí földön jártam, Cortinában, 
a hol űz égnek olyan a színe,mint az olasz 
égnek, a napnak is olyan a sugara, mint 
Itália napjának. A kis Cortinában, a hová 
mindenfelől zarándokolnak a világ polgárai, a 
bolyongás barátai.egy olasz fej, egy tivoli leány 
feje tűnt fel a sugárzó napfényben.Egy magyar 
házaspárral jártam akkor az Ampezzovölgy 
bájos főhelyén. A férfiúnak nem volt túlsá­
gos fogékonysága az élet iinoinabb szép- 
ségei iránt, az asszony lelke azonban túl­
áradt a nyári nap szépségeitől, Cortina d" 
Ampezzo izzó színeitől és abban a fölragyogó 
fejben, abban a tüneményes tivoli leányban 
ö is akkora gyönyörűséget látott, mint a 
milyet énJláttain. A corlinai leányzóban volt 
ralami a Deffregger-leány fejeiből, azokból a 
finom vonalakból, a melyek finomságuk mel­
leit az egészség vonalai. És a tiroli szelíd­
sége ennek a leányfejnek párosult a délszak 
füzével. A beszéde muzsika volt. Az apja, 
anyja ott éllek a hires, kis faluban és azzal 
foglalkoztak, a mivel Cortina bennszülöttei 
foglalkoznak : az idegenekkel, a fuvarozással. 
Abból a félig tiról, félig olasz parasztházból 

leányzó szépséges csodánaktavaszról, meg ezer banális dologról beszél- • szállt lu ez a

es nagy fényességnek a kis Cortinában. 0, 
mennyire .néztük kelten, a magyar asszony, 
meg én, akkor, a nyári veröfényben a tiióli 
föld szülöttjei. És melankólia szállóit meg 
bennünket, amikor odahagytuk Cortina d‘ 
Ampezzol. A leáldozó nap sugarai egybeta- 
lálkozlak szemünk hucsusugaraival és a kis 
Corlina bájos szülölte, az a mesésen szép 
lej eltűnt a számunkra, eltűnt mindörökre. 
Így robognak a hullámok az élet vizein és 
igy veszítjük el a lelkünk szomszédjait a 
viszontnemlátásra. A mi kedves corlinai 
leányzónk azóta, ki tudja, merre jár.

Talán elvitte valaki magával, talán tiról 
földön sincs már, avagy érte jött a falubeli 
legények valamelyike és most ük is a cor- 
tiníu emberek rendes mesterségét folytatják. 
Talán már fül sem tűnik az idegeneknek, a 
kik most meglátják. Az élet, úgy lehet, arcza 
különösségeit elkoplatta, de én időn és tá­
volságon keresztül máig is olyannak látom, 
amilyennek akkor láttam a nyár i nap fényé­
ben, Tiról virágos téréin.

Felcsillanó álmok ezek a tünemények, az 
időben tovuszállanak. Es a leányfejek, az 
asszonyfejek, amelyek igy, az élet utjain 
elénk kerülnek, amelyeknek a közelében 
tudjuk, hogy valamely érzésünk összerezdiil 
az ő érzésükkel, föl-fülmerülnek virágos emlék­
nek. Az emlékük ott szunnyad a lelkűnkben 
és föl-fölébred koronkint. Egymás mellett, a 
mint vannak, nem versenytársai egymásnak. 
Hiszen az érzésünk irántuk nem is volt sze­
relem. Hiszen a barátságunk irántuk rövi­
déit) volt, oly rövid, hogy csak egy kéz- 
szoritással, nem sok szóval, néhány pillan­
tással vettünk tudomást egymásról. Ha rá­
juk gondolunk, még csak hűtlenekké sem 
válunk senki iránt, mert hiszen hozzájuk, 
sajnos, hűk nem is leheltünk. Ezek a szép 
lejek ott ragyognak a lelkünk tükörlapján és 
onnan felénk mosolyognak, a nagy időn ál­
tal, édes emlékezetként. Odatartoznak ök is 
abba a titkos dossierba, amije minden em­
bernek van. Ott vannak a szerelmeink, a 
mint az idők során keletkeztek -és ott van­
nak ezek a drága emlékek. A szerelmeink­
ből nem egyszer kiábrándulunk, de ezeknek 
a tüneményeknek örök ifjúság és az emlékeze­

tünkben ör-ök élet jutott. Gondolom, liern valami 
merész állítás, hogy minden embernek van 
ilyen titkos tlossierje, nemcsak a férfiaknak, 
hanem az asszonyoknak is. Hol van az az 
ember, a kinek az életet vsak egyetlen nagy 
szerelem foglalja cl ? A merre van, a világ­
csodák közé tartozik. Es az asszony hol van, 
a kinek az életét egyetlen óriás érzés tölti 
be ? Az ilyen rendkívüli szerelmek a hősi 
érzések közé tartoznak es a hősök kora ide­
jét múlta már. A szerelem a legkevésbé 
állandó az érzéseink sorában, ezt az élet 
mindennap bizonyítja ezer, meg ezer példá- 
va). És az irodalomnak is nagy tévedése, a 
melyről immár sokszor sző esett, hogy a 
szerelem ott áll az irodalmi kérdések gyúj­
tópontjában. Az életnek- annyi a nagy kér­
dése, hogy a szerelem nem foglalhat le a 
maga számára minden érdeklődést. Es az 
élet a szerelem dolgaiban az enyém, tied, 
övé határvonalait nem respektálja mindig. 
Az élet nem tud minden esetben megbarát­
kozni azzal, hogy quasimodo lefoglalja szul­
tán módjára Esmeraldát...

Valamely poéta mondja, hogy akit sze­
reti iink, soha nem feledjük. Ennek a poétá­
nak nincs igaza, hanem annak a másiknak, 
aki azt mondotta, hogy amit az ember elfe­
lejtett, mintha nem is történt volna meg. A 
szerelmek akárhányszor tovatűnnek, de a 
tünemények, a kikben időnk és alkalmunk 
nem volt csalódni, ott rezegnek tovább az 
érzéseinkben, -lárván a világban, találkoztam 
itt is, ott is egy teremtéssel, aki a lelkem 
szomszédjává lett. És nem egyszer gondolok 
rájuk, merre járnak, idegen földeken, tőlem 
távolesö tájakon, mi lett belőlük, mit hozott 
nekik az élet, gondolnak-e nélia egy-egy 
pillanatban énreám, aki gondolatban sokszor 
együttjárok velük. A vágy megszáll sokszor, 
hogy messzire lássak. Itt, előttem a föld 
gömbje, ha én ezt bejárhatnám a pillantá­
saimmal a valóságban. Akik kedvesek énne­
kem, ha láthatnám őket, amikor vágyódom 
rájuk 1

Az idő, a mely sok mindent elvisz tölünk 
és a távolságok, a mik sok mindentől elvá­
lasztanak bennünket, bánatos érzések for­
rásai. Kedves emberektől, drága lelkektől

elszakadni nagy szomorúság. A minap el­
ment valaki a városunkból, egy szűke asz- 
szony, a kinek sugaras a lelke, a ki tündér- 
szigetről va!<\ a szőkék szigetéről, a ki teli 
van vidámsággal, a jókedvnek, az elmésség- 
nek, az igaz; asszonyi hajnak a veröfénye- 
vel. A nap leánya ez az asszony és most, 
hogy "elment innen közülünk, hogy kiszállt 
ebből a városból, hogy másfelé ment, mert 
az élei kötelességei elszólitoltúk, úgy érzem, 
hogy verő lényt vitt el innen, hogy magával 
vili sok szépséges, sok drága sugarat. El­
szállt, mint a vándormadár, a mely azonban 
visszatér, Hia itt az uj tavasz, de a szőke, 
asszony nem tér ide vissza, nem száll id-> 
illatszárnyán az uj kikeletnek. Nekem úgy 
tetszik, hogy a merre az asszony jár. arany­
szalagként veszi körül a lelke verőfénye. Es 
a mikor utána néztem, ott a búcsúzán pil­
lanatában, a mikor a vaskocsi tovavitle, úgy 
éreztem, hogy valami nagy és kedves, valami 
drága fényesség halad elszáll tova az időben 
és távolodik és tűnik és válik mind 
kisebbre u szemem előtt. Hiszen tudom én. 
hogy kis esemény, ha valaki eltávozik egyik 
városból a másikba, kis esemény a nagy vi­
lágban, szelíd rezdülése az élet viharos hang­
zavarában. Tudom, hogy az ilyen távozá- fis 
mozzanat, de ha Kis mozzanat ü, nagy szo­
morúság egyszersmind, mert az asszony, a 
kiről az én krónikám szól, ama kiváltságos 
teremtések közé tartozik, akikkel gyönyörű­
ség megismerkednünk az alatt a rövid id i 
alatt, áruig itt járunk a földi tereken. O nem 
ment olyan messzire, mint a tünemények, a 
mik mindörökre tovahaladlak a tűnő időben. 
Utaz élet is elém hozza még, ez élet ez a 
nagy tirannus, amely most ezt a szőke 
asszony elvitte másfelé. Es ha szomorúnak 
és elhatyatottnak láttam a várost, amikor 
visszajögem a pályaudvarról, mégse cső 
dálkozzllok rajta, érző emberek, akik tud­
játok, hogy a szétválás utjain jár érczsaru­
jával a szomorúság. Es ti többiek, nem bá­
nom, foszszatok meg az örömöktől, de a 
szomorúságomat hagyjátok meg énnekem.
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lehet. A visszatartott katonák s a tömérdek 
póttartalékos luiudenostílrc hálás ürömmel 
iáinak a megvalósulását.

A bizonytalan helyzetben szinte észrevét­
lenül kerti 1 közre a kormány félhivatalos 
híradása, amely az uj beruházási tör­
vényjavaslatról jelenti, hogy elkészült. 
Ismeretes, hogy a Tisza-kormány hivatalba 
lépése alkalmával visszavonta az előző kor­
mány által a képviselőház elé terjeszted 
beruházási törvényjavaslatot. A javaslatot 
kiadták az egyes szakminisztereknek, akik 
munkálataikkal elkészülve, a maguk javaslatát 
már Írásban is közölték Lukács László pénz­
ügyminiszterrel, aki a kézhez kapott adatok 
alapján az uj beruházási törvényjavaslatot jú- 
t ormán be is fejez te. A félhivatalos közlés szerint 
azuj javaslat az előző kormány munkálataitól 
több vészben élűi és a különbség a 
kél reform között sok tekintetben lénye­
ges.

Hogy mik lehetnek azok a lényeges kü­
lönbségek, azt nem túlságos nehéz clgon" 
'lóin:. A takarékosság politikája, amely ijed­
ten némul el. ha a hadsereg követeléseiről 
van szó, valószínűleg fenékig tobzódott itt 
a gyönyörűségekben." De hát a vélemény 
formálása előtt várjuk meg, mivel lesz jobb 
a Tisza javaslata, mint a — Sz.éll Kál­
máné . . .

márczius bú 3-án lesz. A megüresedett, a I ispán i 
állásért hat pályázó van. Komoly jelölt, Pogány. 
Béla fü|egyzü, Csuray Lajos és Török Béla. főszol- 
gabirák. A választás a májusi rendes közgyűlésen 
lesz.

Budapest, február 18
A bodajki választás. A Baross Károly 

gondnokság alá helyezésével megüresedett 
bodajki kerület rna választott uj képviselőt. 
Három jelölt állott egymással szemben : dr 
szeless Ödön függetlenségi párti, gróf éve- 
• henyi \ iktor szabadelvüpárti és Perezel 
Léül néppárti programmal. A választásról, a 
melyet nagy izgalom közben reggel kezdtek, 
a következő táviratokat küldték :

A szavazás eredménye délelőtt 11 órakor : 
Szeless Ödön 256
Perezel Béla 202
Széchenyi Viktor 92

Délután í! órakor:
Szeless Ödön 348
/'erezel Béla 450
Széchenyi Viktor 324

Délután 11 órakor:
Szeless Ödön 494
Bérezel Béla 480
‘Széchenyi Viktor 497

Délután tél 0 órakor:
Szeless Ödön 612
Perezel Béla 583
Széchenyi Viktor 653

Ä hóhér-generál s.
— Az orosz-japán háború. —

Alexejev tengernagy, mielüti haza­
megy Oroszországba, hogy a jól meg­
érdemelt nyugdíjban feledje el a gya­
lázatos kudarczait, mégis megmutatta, 
hogy vitéz ember. Osszehivatta a 
tiszteket s konstatálta, hogy n porl- 
arturi veszteségek miatt egy fehér 
arezu. liatal sorhajó-hadapródof ter­
heli a mulasztás. Aztán fogta a ke­
gyelmes ur a revolveréi s olt nyom­
ban úgy te.léit 1c a kis kadétot, nihil 
a kutyái.

így mondja el egy távirat. Olyan 
képtelenül brutális az egész história, 
hogy még akkor sem igen hihető el, 
ha minden szimpátiánkkal oil esügg- 
nénk a japán nép esődábalos barozán 
az északi kolosszus ellen. Még ha min­
den idegét is úti látná a kegyetlenség, 
a boszu vágya s a bűnbakkeresés ál­
lati ösztöne, akkor is valószínűtlen, 
hogy Alexejev tengernagy hóhérrá 
nevezze ki magát. Ki váll most, ami­
kor összhangzó hírek szerint — 
meg} haza, hogy leszámoljanak vele. 
Csak a győző hadvezér lehet biintei- 
lenül gyilkos, a bukottnak a kegyet­
lenkedését is a rovására Írják.

Pedig, úgy is sok van a rovásán. 
Az orosz hajóhad sok balsikere nagy 
keserűséget és kedvetlenséget okozott 
Oroszországban, úgy, hogy már etis-

Thaly Kálmán üdvözlése A debreezoni 
függeílenségi-kör legutóbb tartóit bálja alkalmá­
val, a mulatságon jelenvoltak táviratilag üdvö­
zölték Uebreezen város nagynevű országos képvi­
selőjét, a kiváló történet-tudóst s nyilvánították 
azt a meleg ragaszkodást, a melyiyel Thaiy Kát- 
mán iránt viseltetni Debreczen luggetlen érzelmi) 
I1" sársága soka iiieg nem szűnik. A távirati üd­
vözlésre Thalv Kálmán a következő választ 
küldte:

legnapi táviratukban a/ oly melegen ki- 
Iejezett ragaszkodását a mindenkor elvJiü. tisz- 
ie;t polgárságnak báláiéit szívvel, megbatv 
köszöni meg öreg polgártársuk, régi képviselő­
jük. Bármin<» csábító ki c'rtésekkcl szemben 
maradjunk mindvégig törhet len, tiszta 
11 iggetlenscgiek. Jingo m < h cinktől csak 11 
Imiül választhat cl. Melegen viszont üdvözli 
tisztelt polgártársai! régi, igaz hívük: Thalv 
Kálmán.

l(-

A Lnuyadmegyei foispansag. L válói táv­
irat ózz. ik : Mara J,ászló főispán beiktató ünnepélye

merik katonai körökben is a ja­
pán hajóhad nagy hdsöbbségét. 
Valóságos pánik iílőtt ki. úgy, hogy 
az orosz kormány szükségesne 
hivatalos kommünikében megnyng 
ni az orosz népet, hogy Japán az 
árulásért és a bábomra való ki­
híváséit a százszorosán sajtó 
lény it éket meg lógja kapni. Kiis­
meri azonban ez a különös nyilatko­
zat azt. is. hogy a bábomra nem 
készüllek ei eléggé s a száraz­
földi hadműveletektől várja a si­
kert

Kz a siker azonban 
kerüli az orosz lobogói, 
megállapították, hogy a 
ü l köze í be 11 négy szál z öt ven ha 1 em­
ber. köztük tizenhét tiszt veszett ei 
s legutóbb ismét felrobbant egy orosz 
czirkálóhajó, a Baján. Viszont a. 
szombat éjszakai port-arturi támadás­
ról, a japánok hősiességéről egyenesen 
csudákat beszél a távíró. Két apró 
torpedónaszád, az Azagiri és a Ha­
jat ősi kétszer is behatoltak ;t süni 
éjszakában az orosz hadihajóktól 

d hemzsegő kikötőbe s sikerült törpe 
dókkal két orosz hadihajóba belolő- 
niök. Égy. hogy a Daily Telegraph 
is ívja: Olaszország mini tengeri 
hatalom megszűnt létezni.

A napkeleti vizeken folyó borzal­
mas színjáték eszerint egvre mer a

csökönyösen
Hivatalosan
esernu/jioi

szódotf jeleneteirpl az alábbi távira­
taink .számoljak be:

A czár búcsúzik.
Péter vár, febr. IS

Miklós czár, a czávné, az özvegy ezárné, 
a trónörökös vs 11 töltlii nagyherezég és 
nagyherezegnö, valamint a hadügyminiszter 
és a vezérkari főnök jelenlétében szemlét 
tartott a téli palota udvarán a Keld-Ázsiába 
induló első szibériai lövészezred harmadik 
zászlóalja fölüli. A ezár a nemzeti himnusz 
hangjai közben és hurrá-kiáltások között 
elsétált a csapat elült s a következő szavakat 
intézte hozzá.

— Boldog vagyok testvéreim, 
hogy elutazástok előtt láthatlak 
benneteket, hogy szerencsés utal 
k i v á újak. Sziláid 1 n eggyő ződ ése 1 n. 
hogy régi ezredeilek becsületét 
megóvjátok és életeteket szívesen 
áldozzátok föl a drága hazáért. Ke­
gyelek meggyőződve arról, hogy az 
az ellenség bárhol is merész és 
konok. -M imlenekéiült kiváltom, hogy 
jól menjen dolgotok és győzedel­
mes k e d j e I e k. Megáldalak h e nn ele­
kek testvéreim, első kelet-szibériai 
lövészezred. Szent Szerű fin imád­
kozzék éltelek' és kisérjen benne­
teket illáitokon. A liszteknek kö­
szönöm önkéntes jelentkezésüket. 
Ismételten köszönet, szívből eredő 
köszönök testvéreim. Isten áldjon 
benneteket ’

Km? elvonult a zászlóalj a hozzátartozó 
vonatta]. A vonal indulásakor Miklós c-zfil­
ézzél búcsúzolt a k.Tomiktól:

Isten vetetek testvéreim.

AlexejbV büntet.
London ícLr. IS.

A Daily íivpress-nek jelentik Pétervárrúl:
A Japán lorjiedónaszádok végzetes táma­

dása után Alaxejev tengernagy magához 
liivalla azokat az orosz lisztekéi, akik­
nek mulasztása okozta a port-arlnri kudar. 
ezot. Alexeiev konstatálta, hogy különösen 
egy fiatal teiigerészli.-.ztel terhel a mulasz­
tás, aki a helyeit, hogy az ellenség ellen 
indult volna egy torpedónaszádon, haj társa it 
szárazföldre vitte.

Alexejev elővette revolveréi s a fiatal 
tisztet agyonlőtte az összes tisztek jelen­
léteben

Az éjjeli aknatámadás.
London, febr. 18.

Az idevaló japán követség hivatalosan 
megerősíti, hogy szombaton éjjel egy japán 
Lorpedó-floUiila óriás hóviharban elérte Port- 
Ar'mt, s hogy az Azagiri és Hu jut ősi tor­
pedó-naszádok, az első reggel három órakor, 
a másik reggel üt órakor az orosz hadihajók 
1 Heti torpepókat lőttek ki, a melyek ex- 
plodáltak.

X reggeli lapok táviratai alig közölnek 
újabb részleteket az orosz hadiflotta ellen 
intézett legújabb támadásról : ezenfelül az 
összes magántáviratok Tokióból erednek s 
igy a jaj ián tzenzura kezén mentek keresz­
tül, a mely nem engedte meg a táviratozást 
arról, hogy a Pori-Arii irha induló flottilla 
- zomhaton esLe hol hagyta a japán flotta 
zömét, logo parancsnoksága alatt.

A lorpedú-flotliiiíi hat torpedó-naszádból 
állott Xaga 1 kapitány parancsnoksága alatt. 
A tenger viharos volt s óriás hóvihar tom­
bolt. Lé-üknek az Azagiri és a IJajatosi 
érfék el az orosz kikötök Az Azagiri félé­

mé.gin zó vrueke.'.-égeben. A ma lejül-dem nélkül hatolt he a kikötőbe. Az orosz

Egy lélek története
Irta

heginv.

ANATOLEFRANCE

Magamfajta vén bolondnak kel
hr .1 mi 

>!-

tenni. 
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hu.undokát ifi.-ii. dalán még vannak olyanok 
i.-,j nem tudom, mit gondolnak e tárgyiul. 
• /. nem az én dolgom. Nézzék csak. mint 
épül a gyalogjárón, köpenyébe présel len. 
toila-kaiapját iulrac.-apva, mini valami Ild­
in márboezos hajó a ,-ik tengeren! És csak­
ugyan. az ö kare.-ii, büszke alakjával szép

ilorhi'-itoz hasonlít, ugyanuyirn. hogy róla 
egy esői jut eszembe, a mi velem Havro­
han . . . de Bonnard barátom, már mc- 
ginl mcglcledkezlél arról, hogy gazda.s-zo- 
nyod agyban fekszik és hogy magadnak kell 
a,léd nyitni?

Nyiss ajtói Tél apó ... a Tavasz 
csenget!

1 'ékugyan Joanne, a rózsás arezu Jeanne. 
Jé. időbe teilet!, a míg Préfére kisasz- 
szony 1 Ifulladtan és feliiáburodva feljutott a 
lépcsőn.

Limondlam a gazdasszonyom állapotát és 
ií l lványozlam, hogy vendéglőben ebédel­
jünk. Csakhogy 'I bérese még a betegágya • 
hun is iiatalmas volt és kimondta, hogy ide­
haza kuli ebédelni. A tisztességes emberek, 
szerinte, nem szoktok vendéglőben ebédelni. 
.\z ebéd meg van vásárolva, a házmestérné 
majd megfőzi.

A vakmerő Jeanne be akart hozzá menni, 
megkérdezni, nincs-e valamire szüksége.
I•'képzelhetik, hogy hamarosan visszaküldték 
a szalonba, de nern olyan nyersen, mint a 
hogy joggal félhettem.

-- Ha arra szorulnék, hogy kiszolgáltas­
sam magamat, a mitől isten óvjon meg! — 
Jelellek neki, — majd találok valakit, a ki 
kevésbe helyes, mint ön. Nekem nyuga­
lomra. van szükségem és ezt a portékát ön 
nem tartja, a boltjában. Menjen nevetni és 
ne maradjon itt, meri a vénség ragadós ta­
lálna lenni.

lelte, hogy nagyon szereti a 'ITiéré.-e beszéd- 
modorát. M;ru l'rélire kisasszony a szemén 
vetette, hogy ízlése nem nagyon előkelő.

Iparkodtam mentegeim és Moliéiet akar 
lám idézni példákéul. Llikőr lörténl, hogy 
létrán.un lTlmá.-zlam, egy kötelei keresni c 
egy ege. z sor könyvel leveriem. Meglehetős 
földindulás.'/. 1 ii zaj támadt. Préfére k isasz- 
zony. mint gyöngeszervezelü ki- tény. ijed­

tében idegroluimot kapott .Icáimé könnyeden 
felkapta a könyveket a létra lábánál. Olyan 
voll, mint a nőve varázsolt macska, a mint 
a könyvekké változol! egereket l'ogdossa. Az
egyik könyv megtetszett neki. maga alá
hajlított lábain ülve. hozzáfogott az olvasás­
hoz. „A Héka-hei .-zog " voll az érdekes könyv 
czime. Préfére kisasszony lüliui-zuálla az al­
kalmai és elpamezulla, milyen kevés érzéke 
van .lean nemik a küiie.-zeí iránt. Lehetetlen 
vele (iasimir Dclavignc ..Icáimé d‘Arc ha­
lála” czimii versel, iiibállaimt elszavaltalni, 
s csak nagy nehezen birln a ..Kis Savoyard 
tini" megtanulni. Az intézel lulajdonosnője 
nem találta illőnek, Jiogy előbb olvassa, a 
Béka-lierczcgef, mielölt Duperrier stanzáit 
könyv nélkül tudná. A lelkesedés annyira 
magával ragadta, hogy bégeléshez hasonlító 
hangon szavalta Ma literbe egyik versét. Az­
után átszeilermillen kiáltotta:

— Milyen szép ! Mennyi harmónia ! Ki ne 
csodálná ezeket a fenséges, megható verse­
ket! He miért nevezi Malherbe sértő jó ba­
rátnak azt a szegény Duperrier urat, kit 
leányának elvesztése úgy is már olyan na­
gyon lesújtott? Sértő jó barát! ismerje lie, 
hogy ez a kifejezés nagyon kemény.

Megmagyaráztam a költői lelkületű hölgy 
nek, hogy az a „sértő jó barát,“ mely 
annyira hantja, egyszerű appozicziő. És ezt 
annyi meggyőző erővel fejtegettem elölte, 
hogy felvilágosított agyából tüsszenlési inger 
oldódott löl. He a üéke-herezeg története 
nagyon mulatságos leheteti, inert Jeanne a 
szőnyegen ülve alig bírta visszafojtani a ne­
vetést. De a mikor végzett a mese *er- 
czcgével és herc/.egnöjével. meg a sok gye- 

írekkel, akik házasságukból születtek, kö-
Jeanne elmondta a hallottakat és hozzá- j nyörgü aruzczal fordult liuzzám, szabadjon

neki lehcr köténynyí l a konyhába menni és 
az ebéd főzésnél segédkezni.

— Joanne, feleltem egy tanár komolysá­
gával, azt hiszem, ha arról van szó, hogy a 
tányérokat eltörjék, a tálakat ki. sorbitsák, a 
tepsikéi behorpaszszák, a serpenyőket Kilyu- 
kaszzák. ug_v az a teremi és, kit Ti térése 
maga helyei! áliitoll a konyhába, megfelel 
kötelességének, mert éppen e pillanatban 
hallok valami gyanús zajt kívülről. De azért 
Jeanne, megbízom, hogy készítse el a ese­
tni gél. Hozzon egy fehér kötényt. Én fo­
gom önre adni.

1 .-nktigyun ráadtam a fehér vászonkötényt, 
ö pedig ki röpüli a konyhába, hol — mini 
később megtudtuk — olyan sütemények ké­
szítéséhez fogott, melyek ismeretlenek voltak 
\ alel. süt Garemc a nagy konyhaművész 
elolt, a ki igy kezdte egyik szakezikkél : ..Öl 
művészetet ismerünk; ezek : a festés, a 
zene, a költészet, a szobrászai és az épí­
tészet, mely utóbbiak főága a ezukrá- 
szat."

Nem volt okom megdicsérni magamat e 
kis intézkedésemért, meri Préfére kisasz- 
szony. velem egyedül maradva, iszonyú 
nyugtalanító magatartást kezdett tanúsítani. 
Künyes s lángoló szemekkel tekintett reám 
és folytonosan sótiajlozoli.

— Sa jnálom önt ! mondta : hogy egy ilyen 
előkelő gondolkozása férfi kénytelen egy 
durva cseléddel élni . . . (mert, hogy durva, 
az tagadhatatlan.) Milyen kegyetlen sors! 
Önnek nyugalomra, kíméletre, figyelemre, s 
mindenféle gondozásra van szüksége, . . 
hiszen megbetegedhetnék! És nincs egyet­
len no se, a ki ne tartaná megtiszteltetés­
nek, hogy az ön nevét viselje és az életét 
megoszsza. Nem ! ilyen no nincs ... ezt a 
szivem súgja !

És két kezét szivére szorította, mely úgy 
látszék, minden pillanatban ki készült ugorrii 
a kebléből.

(Folytatása következik.)

megfigyelő őrségek észrevették es lelrujsz- 
tolták az őrsegük legénységéi, a melyek 
azonnal megkezdték a tüzelést, ^ de 
a sötétség és hóvihar miatt nem találtuk. 
Az Azagiri torpedót lőtt ki egy orosz ha­
dihajó ellen, azután gyorsan kisictelt a ki­
kötőből. Hogy melyik orosz hajót találta el 
s mekkora kárt okozott, neki, azt nem tud­
ják. Egy órával később bement a kikötőbe 
a Hajatosi, a mely megismételte az Azagiri 
manőverét, aztán sikeresen elmenekült.^

A ja páni torpedóflottilla vasárnap) 
reggel a legcsekélyebb kár nélkül 
visszaérkezett Togobc hajóihoz. Az an­
gol újságok csodálják a japán éjjeli táma­
dás merészségét. A Times a vasárnapi ese­
ményt összehasonlítja, a japánok altul mar 
tiz esztendővel ezelőtt Vejhajvej támadásá­
nál alkalmazott taktikával, a melyet több­
ször ismételtek és végül annyira kihozták 
sodrából a vár legénységéi, hogy kénytelen 
volt a várat megadni.

A Standard is azt Írja, hogy az oroszok 
minden bátorságuk mellett ily meglepeté­
sekkel szemben el fogják veszíteni a fejü­
ket. A Daily Telegraph azt mondja, hogy 
ez a támadás arról tanúskodik, hogy a 
Port-Artur első megtámadásakor elért siker 
sem volt véletlen s hogy már most Orosz­
ország mint tengeri hatalom teljesen 
megszüli1 szambajönni. A modern tengeri 
háborít! a lorpedúnaszádok döntik el és 
sokkal többel érnek, úgyszintén h gyors 
ezirká lóba jók is. mint a drága és nehézkes 
csatahajók.

Más oldalról jelentik:
I gy látszik, hogy a 1 Kiki torpedó-támadás 

alkalmával az óriási vihar hasznára volt a 
japánoknak, mert az oroszok képtelenek vol­
tak a viharban ezélozni. Azaz egy bizonyos, 
hogy sem az első. sem a második japán tor 
pcdónasz.ád nem sérült meg : mindkét 
hajó parancsnoka azt mondta, hogy a nagy 
hava ás ban abszolúte nem lehetett látni. A 
japan tengerésztisztek azt mondjál:, hogy a 
port-arturi első támadás határozottan azzal a 
ezéilal történt, hogy az orosz flottát harez- 
képtelenné tegyék, ha mindjárt a tél ja­
pán flotta elvesztésének órán is.

Alexejev jelentést tesz
Péter vár. febr. 18.

Alexejev helytartó a következő részleteket je­
lenti a Port-Artliuv melletti harc-zrói:

K hó 9-én az éjjeli nknatárnndás után 
délelőtt fél H órakor a Ki hadihajóból 
álló japán flotta Port-Arthur elölt mutat­
kozott. Megjelenését a parti jelző állomás 
észrevette, úgyszintén hajúrajunk hajói is. 
amely 5 pánczéleshajóhól, 5 első és má­
sodosztályú ezirkálóból, Jő hajóraj-torpe- 
dónaszádból állott, Staik áltengemagv és 
1 ehtomskv ellentengernagy vezénylete 
alatt teljes havczkészenlétben a kiihö ki­
kötőben.

A parti ütegek azonnal elkészültek az 
ellenség fogadására. Hajórajnnk hadirend­
ben felszedte a horgonyt és az első ellen­
séges lövésre a hajóhad és az üteg egy- 
értelrnüleg élénk tüzeléssel válaszolt. A 
hajúraj hajói, valamint a villamos szikla 
15. számú ütege és az arany hegy 13. 
számú ütege leginkább ki voltak téve az 
ellenséges tűznek. A többi ütegek is tűz 
alatt állottak, főleg a 17. és is. számú 
ütegek. A harezban arezélben es menet­
közben részt vett a Petropawlowsk pán- 
czéloshajó, Stark altengernagy párám 
nökhajója, parancsnok Ja köble kapitány, 
a Sebastopol, Csernisov kapitány, a 
Holtává, Lskinski kapitány, a Pers- 
vjet, I ehtomskv elrentengernagy pa­
rancsnokhajója, parancsnok Kuis-mann 
kapitány, a Pobjeda, Sasareni kapi­
tány, továbbá a Báján első osztályú 
czirkálóhajó Zieren kapitány, a Diana, 
Saleski kapitány, az Askol. Gramacsikov 
kapitány, továbbá a Bojarin másodosz­
tályú ez ii káló, Sariesew kapitány és a 
Növik, Issen kapitány. A harezban reszt­
vettek a horgonyon lévő Czezarevies pári- 
ezélosliajó, Grigorovii s kapitány és a 
Belvisan, Sensnovics kapitány, valamint a 
Ballada ezirkálú, Kossovie kapitány, 
melyek az éjjeli aknatámadásnál 
megséi ültek, valamint az Angara 
szállitúhajú Suliomlin Jcapitánynyal, to­
vábbá az első és második tor- 
jiedónaszád osztályok Matu-ettics és 
Günther osztályparancsnokok alatt. Az 
egész ütközet alatt a hajórajtól jobbra 
10—15 kábel kötél távolságra tartották 
magukat, várva a. parancsot, hogy az. el­
lenséget megtámadják. A part ütegek 
Bjelow vezérőrnagy n kvanlungi vártüzér­
ség parancsnokának vezetése alatt ál­
lották.

Az ütközet eredménye ez.idöszerint 
még nehezen állapítható meg, de a 
hajóinkról lett megfigyelések szerint fel­
tehető, hogy az ellenséges hajoltad több 
hajója sérüléseket szenvedett. a 
miből megmagyarázható, hogy az. ellenség 
a további harcz elöl kitért, bár ereje 
erősen túlnyomó volt. A hajúparancs­
nokok kijelentése szerint embereink rend­
kívül jól verekedtek, amiért legfelsőbb 
meghatalmazás alapján Gyügy-kereszteket 
adományoztam, még pedig minden első osz­
tályú hadihajó minden századának hat ne- 
gyedosztályut, ugyanannyit a másodosztályú 
hadihajóknak, egyet minden lorpedóna- 
szádnak, egyet az arany hegyen lévő 
jelző állomásnak, mely heves, ellensé­
ges tűz alatt, működött, továbbá né­
gyet a 15. számú ütegnek hármat 
a IS. számú ütegnek és Alechin Ni- 
kofor tüzérnek személyszerint érdem- 
keresztet, mert sulyosan^megsebesülvén, 
miután sebét bekötötték, visszatért az 
üteghez. A mi veszteségünk a hajórajnál 
5 sebesült, tiszt, 14 emberhalott, 69 sebe­
sült. Az erőd helyőrségéből egy ember 
elesett, egy súlyosan és 5 könnyen meg­
sebesült. Midőn felségednek ezt jelentem, 
örülök, hogy hozzátehetem, hogy a távol 
keleten lévő tengerész és szárazföldi csa­
patokat az a forró óhaj lelkesíti, hogy 
szemtol-szembe szállhassanak az arczátlan

Péntek, február 19.
ellenséggel, hogy ■ istenítetL uralkodójuk 
szeme előtt kötelességüket -teljesítsék és 
szilárdan és rcndithctellénüi küzdjenek a 
haza dicsőségéért és becsületéért.

Szózat az orosz néphez.
Fétervár, f^br. 18.

A kormány a következő szózatot függesztette 
ki ma az utczákon :

Nyolcz nop folyt le azóta, liogy egész 
Oroszország mélyen fülháborodott az ellen 
ség eljárása minit, ki hirtelen megszakí­
totta velünk való viszonyát - áruló tárna, 
elássa 1 könnyű sikert akart elérni a 
a régóta óhajtott háborúban. Oroszország 
lakossága érthető türelmetlenséggel gyors 
megtorlást vár ezért és f«•szükséggé! 
várja a távoli keleti híreket. Az orosz nép 
egysége és hatalma minden kétséget 
kizár az iránt, hogy Japánoiszág az áru­
lásért és a háborúra való kihívásért, inig 
az orO'Z birodalom szeretett uralkodója az 
összes nemzetek békéjét akarta megóvni, 
megkapja fenyítését.

Háborús viszonyok kényszerítenek ben­
nünket arra, hogy türelemmel várjuk a 
csapataink sikeréről szóló híreket, 
melyek az orosz hadsereg dönt > akeziúja 
előtt, meg nem érkezhetnek. A megtáma­
dott terület nagy távolsága, a császárnak 
az a kívánsága, Jiogy a béke megmarad­
jon, volt az oka annak, hogy nem tör­
ténhetlek háborúra vonatkozó nagy 
előkészületek. Most sok időbe lég ke­
rülni míg megadhatjuk .1 apánorszég- 
nok a megérdemelt csupa a (-• anélkül, 
hogy hasztalan vért ne ontsunk é- hogy 
Japánországot, amely merészen idézte ‘ 
a háborút, megérdemelt módon m Meny í 
síik.

Oroszországnak lütelemmel leli várnia 
az események folyását abban a biztos re* 
menyben, hogy hadseregünk kihívást 
százszorosán meghosziilja. A szárazföldi 
hadműveletektől még távol b-vőn, lehetet­
len-ég híreket várié rövid időn helül a 
háború színtéréiül. Az oktalan vérontás 
méltatlan Oroszország nagyságához < s ha­
talmához. hazánk oly szilárd egységet és 
oly nagy'áldozatkészséget tanúsít a nem­
zeti ügyben, hogy kötelessége lesz a kor­
mánynak minden valóságos fizui fúrt ha­
ladéktalanul az ogé-z nemzetnek tudtára 
adni.

Az oroszok rémülete.
18.Berlin

A Berliner Tageblatt-na! jelentik Létei várról:
Az orosz hajóhad sok balsikere 

nagyobb kedvetfenségei idézett 
elő, mint a hogy várni leheteti. 
Kiitónösen a száraziöldi csapatok 
tisztjei /zilálják édesen a hajóha­
dat. Csak néhány szórványos hang 
akadt, a mely nem ad nagyobb fon­
tosságúi az első sikertelenségeknek, 
bár a kedvezőtlen hírek mindinkább 
sza porodnak.

így ma az az ellenőrizhetetlen lu 
reszt el és kapott lábra, hogy a Baján 
ezit kálóba jót orosz akna levegőbe 
röpítette. Katonai körökben most 
már hajlandóik a japán hajóhad­
nak nagy /'elsőbbséget tuiajcloni- 
tani. Nem kételkednek abban, hogy a 
szárazföldi c-apatok végre is győzni 
lógnak, mert Oroszországnak sok igen 
derék had vezetője van.

Nagyon bíznak Artamonov liatal 
tábornokban, a ki a boxerlázadás al-
kai mával nagy lóllünést kelteti. A
társasági körükben is nagy a kedvet­
lenség és a leghihetetlenebb mende­
mondák keringenek, igy például azt 
rebesgetik, hogy Amerika mérgezett 
konzer i eke t szá Ilit ott.

Az ellenfelek hadereje
Péter vár, febr. 18.

Az orosz, haderők mozdulatairól hivatalos érte_ 
sül és szerint a következőket tudhatjuk Kelet. 
Ázsiáiban van összesen 228.000 ember 3900 
tiszttel. Ebből az elő harezvonaibun van 180000 
ember és 3000 tiszt, a második barczvonalban 
48.OOO ember és 500 tiszt. Az első liarczvonal- 
ban van 110.000 gyalogos, 12.500 lovas, 75u0 
tüzér 27 üteggel, 12.000 utász és 8000 várlüzü. 
A második barczvonalban van 40 zászlóalj gya­
logság, 35 svadron lovasság és megfelelő számú 
tüzérség.

A moszkvai és cliarkovi hadtesteket még nem 
mozgósították, de mindegyik hadtest minden ezre­
déből egy-egy század Katonaságot Kelet-Ázsiába 
küldtek.

London, febr. 18.
A Daily líaii-nek azt jelentik Tokióból, 

hogy a japánok eddigi sikereiket legnagyobb 
részben lövöanyaguk jobb minőségének ku 
szönhefik. A japán gránátok óriási kárt 
okoztak mindenütt, a hol találtak, mig az 
orosz gránátok alig tettek valami kárt a ja­
pán hajókban.

Pflug őrnagy jelentése.
Fétervár, febr. 18.

Pflug vezérőrnagy a következőket távira- 
tozza a vezérkarnak:

Juansikkai közhírré teszi, hogy Kína a
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2 EGYETÉRTÉS
lehet. A visszatartott katonák s a tömérdek 
póttartalékos miuduiiestilrc halas ürömmel 
látnák a megvalósulását.

A bizonytalan helyzetben szinte észrevét­
lenül kerül közre a kormány félhivatalos 
híradása, amely az aj beruházási tör­
vény javaslatról jelenti, hogy elkészült. 
Ismeretes, hogy a Tisza-kormány hivatalba 
lépése alkalmával visszavonta az előző kor­
mány által a képviselőház elé terjeszteti 
beruházási törvényjavaslatot. A javaslatot 
kiadták az egyes szakminisztereknek, akik 
munkálataikkal elkészülve, a maguk javaslatát 
már írásban is közölték Lakács László pénz­
ügyminiszterrel, aki a kézhez kapott adatok 
alapján az nj beruházási törvényjavaslatot jó- 
tormán be is fejezte. A félhivatalos közlés szerint 
az ríj javaslat az előző kormány munkálataitól 
több részben elüt és a különbség a 
kél reform között sok tekintetben lénye­
ges.

Hogy mik lehetnek azok a lényeges kü­
lönbségek, azt nem túlságos nehéz elgon" 
dőlni. A takarékosság politikája, amely ijed­
ten nemül cl. ha a hadsereg követeléseiről 
van szó, valószínűleg fenékig tobzódott tó 
a gyönyörűségekben. ■ De hát a. vélemény 
formálása előtt várjuk meg, mivel lesz jobb 
a Tisza javaslata, mint a — Széli Kál­
máné . . .

Budapest, február 18
A bodajki választás. A Baross Károly 

gondnokság alá helyezésével megüresedett 
bodajki kerület ma választott uj képviselőt. 
Három jelölt állott egymással szemben: dr 
szeless Ödön függetlenségi párti, gróf Szé­
chenyi \ iktor szabadelvüpárti és Perezel 
Héla néppárti programmal. A választásról, a 
melyet nagy izgalom közben reggel kezdtek, 
a következő táviratokat küldték :

A szavazás eredménye délelőtt 11 órakor :
Szétess Ödön 266
Perczel Béla 202
Széchenyi Viktor 92

Délután 2 órakor:
Óz cless Ödön 346
Perezél Béla 450
Széchenyi Viktor 324

Délután -7 órakor:
Szeless < )dön 494
Perezel Béla 480
Széchenyi Viktor 497

Délután (cl tj órakor:
Szétess Ödön 612
Perezel Béla 583
Széchenyi Viktor 653

Thaiy Kálmán üdvözlése A debreczeni
függetlenségi-Knr legutóbb tartott bálja alkalmá­
val, a mulatságon jelenvoltak táviratilag üdvö­
zölték Debreezen város nagynevű országos képvi­
selőjét, a kiváló történet-tudóst s nyilvánították 
azt a meleg ragaszkodást, a rnelyiyel Thaiy Káb 
man iránt viseltetni Debreezen független érzelmű 
po'gársága soka meg nern szűnik. A távirati üd­
vözlésre Thaiy Kálmán a következő választ 
küldte:

tegnapi táviratukban a/ oly melegen ki­
fejezett ragaszkodásai a mindenkor el vilii, tisz­
téit polgárságnak háláiéit szívvel, meghatva 
köszöni meg öreg polgártársuk, régi képviselő­
jük. Bánni re I f-sábiió ki 'rí ésekkcl szemben 
marad janii mi inh égig törhet len, tiszta 
1 nggetienségick. /ingem éheinktől csali « 
halál választhat el. Melegen viszont üdvözli 
tisztelt polgártársai! régi, igaz Invük: Thaiy 
Kálmán.

A Lnuyadine^yei fcispánság. Déváió! táv­
iratozz.ik: Mara J.ászló iőispán beiktató ünnepélye

márc-zius hú 3-án lesz. A megüresedett alispáni 
állásért hat pályázó van. Komoly jelölt Pogány. 
Béla -fíbegyzí), Csuray Lajos és Török Béla. íőszol- 
gabirák. A választás a májusi rendes közgyűlésen 
lesz.

Ä hóhér-generál $,
— Az orosz-japán háborít. —

Alexejev tengernagy, mielöl.I haza­
megy Oroszországba, hogy a jól meg­
érdemelt nyugdíjban feledje el a gya­
lázatos kudarczail, mégis megmutatta, 
hogy vitéz ember. Osszehivatta a 
tiszteket s konstatálta, hogy a port­
álán ri veszteségek miatt egy fehér 
arezii. fiatal sorhajó-ha11apródoI ter­
heli a mulasztás. Aztán fogta a ke­
gyelmes ur a revolveréi s o/Z nyom­
ban úgy íe.löite a kis .Icádétól, mint 
a kutyái.

így mondja el egy távirat. Olyan 
képtelenül brutális az egész história, 
hogy még akkor sem igen hihető el, 
ha minden szimpátiánkkal oil csügg- 
nénk a japán nép csodálatos harezán 
az északi kolosszus ellen. Még ha min­
den idegét is átitatná a kegyellenség, 
a hoszu vágya s a bűnbakkeresés ál­
lati ösztöne, akkor is valószín ül len. 
hogy Alexejev tengernagy l.óhérrá 
nevezze ki magát. Kivált most, ami­
kor üsszhaugzú hírek szerint — 
meg} haza, hogy leszámoljanak vele. 
Csak a győző hadvezér lehel bimtei- 
lenül gyilkos, a bukottnak a kegyet­
lenkedését is a rovására Írják.

Pedig, úgy is sok van a rovásán. 
Az orosz hajóhad sok balsikere nagy 
keserűséget és kedvetlenséget okozott 
Oroszországban, úgy. hogy már elis­
merik katonai körökben is a ja­
pán hajóhad nagy 1 elsőbbségét. 
Valóságos pánik ütött ki. úgy, hogy 
az orosz kormány szükségesnek látta 
hivatalos kommünikében megnyugtat­
ni az orosz népet, hogy Japán az 
árulásért és a háborúra van) ki­
híváséit a százszorosán sújtó 
i enyit éket meg Jog] a kapni. Kiis­
meri azonban ez a különös nyilaiko- 
zal azt is. hogy a háborúra nem 
készüllek el eléggé s a száraz­
földi hadműveletektől várja a si­
kert

Ez a siker azonban csökönyösen 
kerüli az orosz lobogói. Hivatalosan 
megállapították, hogy a cseniuipúi 
ütközetben négyszázötvenhat em­
ber. köztük tizenhét tiszt veszett el 
s legutóbb ismét felrobbant egy orosz 
czivkálúhajó. a Baján. Viszont a 
szombat éjszakai port-arturi támadás­
ról. a japánok hősiességéiül egyenesen 
csudákat beszél a táviró. Ivét apró 
torpedónaszád, az Azagiri és a Ha­
jat ősi két-zei is behatoltak a süni 
éjszakában az orosz hadihajóktól 
hemzsegő kikötőbe s sikerüli torpe­
dókkal két orosz hadihajóba helelő­
ni öle. I"gy. hogy a Daily Telegraph 
is írja: Oroszország mini tengeri 
hat a lőni megszűnt létezni.

A napkeleti vizeken folyó borzal­
mas színjáték eszerint egyre nyer a 
megrázó érdekességében. A ma Irjál-

szódotl. .jeleneteiről az alábbi távira­
taink számoknak- be:

A czár búcsúzik.
Pétervár, fuhr.. IS

Miklós czár, a nzávné, az özvegy ezárné, 
a trónörökös és a. többi nagyherczeg és 
nngyherczegnö, valamint, a hadügyminiszter 
és a vezérkari főnök jelenlétében szemlét 
tartott a téli palota udvarán a Kelet-Ázsiába 
induló első szibériai lövészezred harmadik 
zászlóalja fölüli. A ezár a nemzeti himnusz 
hangjai közben és hurrá-kiáltások között 
elsétált a csapat eloltsa következő szavakat 
intézte hozzá.

— Boldog vagyok testvéreim, 
hogy elül a zás tok elölt láthatlak 
benneteket, hogy szerencsés utal 
kívánjak. Szilán I meggyőződésem, 
hogy régi ezred.eil.ek becsületét 
megóvjátok és életeteket; szívesen 
áldozzátok föl a drága hazáérI. Le­
gyetek meggyőződve arról, hogy az 
az ellenség bárhol is merész és 
konok. Mindenekeiüíl kívánom, hogy 
jól menjen dolgotok és győzedel­
meskedjetek. Megáldalak bennete­
ket. testvéreim, első kelet-szibériai 
lövészezred. Szent Szerűim imád­
kozzék éltetek és kisérjen benne­
teket illáitokon. A liszteknek kö­
szönöm önkéntes jelentkezésükéi. 
Ismételten köszönet, .szívből eredő 
köszönőI, testvéreim. Isten áldjon 
benneteket!
Erre elvonult a zászlóalj a. hozzátartozó 

vonattal. A vonat indulásakor Miklós vZár 
ezzel búcsúzott a katonáktól:

Isten veletek testvéreim.

Alexejfcv büntet.
London. íeLr. IS.

A Daily 11 vpress-nek jelentik Pétervárról:
A .lapán lorpedúnaszádok végzetes táma­

dása után A/ave/or tengernagy magához 
hivatta azokat az orosz tiszteket, akik­
nek mulasztása okozta a port-arturi kudar. 
c/.ot. Aloxeiov konstatálta, hogy különösen 
egy fiatal lengcréazlii-zlel terhel a mulasz­
tás, aki u helyett, hogy az ellenség ellen 
indult volna egy torpedónaszádon, hajtársait 
szárazföldre vitte.

Álc.xejev elővette revolveréi s a fiatal 
tisztet agyonlőtte az összes tisztek jelen­
létében

Az éjjeli akuatámadá*.
London, febr. 18.

Az idevaló japán követség hivatalosan 
megerősíti, hogy szombaton éjjel egy japán 
Lorpedó-flollilla óriás hóviharban elérte Port- 
Arturt, s hogy nz Azagiri és Hajutosi tor­
pedó-naszádok. az első reggel három órakor, 
a másik reggel üt órakor az orosz hadihajók 
ellen torpepókat lőttek ki, a melyek e v- 
píüdú It a k.

A reggeli lapok táviratai alig közölnek 
ríjahh részleteket az orosz hadiflotta eilen 
intézett legújabb támadásról: ezenfelül az 
ü.-^zes magántáviratok Tokióból erednek s 
Így a japán ezenzura kezén mentek keresz­
tül, a niely nem engedte meg a táviratozást 
arról, hogy a Port-Arturba induló ilottilla 
-zomhaton este hol hagyta a japán flotta 
zömét, Togo parancsnoksága alatt.

A turpedó-f!ollilla hat torpedó-naszádból 
állott Nagai kapitány parancsnoksága alatt. 
A tenger viharos volt s óriás hóvihar tom­
bolt. Elsőknek az Azagiri és a Hajatosi 
érték el az orosz kikötőt. Az Azagiri féle­
lem nélkül hatolt Le a kikötőbe. Az orosz

Egy lélek története
Keginv. 3-

■rta : ANATOLE FRANCE.

Magamfajta vén bolondnak kell lenni, 
hegy ezt megbocsássuk neki. A mi a fiatal 
bolondokat illeti, Halán még vannak olyanok 
is) nem tudom, mit gondolnak e tárgyról, 
ez nem az én dolgom. Nézzék csak. mint 
épül a gyalogjárón, köpenyébe préseken, 
toiluskalapját hálrae.-apva. mint valami ha­
mm irboezos tiajó a sik tengeren 1 És csak­
ugyan. az ü kaii::-u, hü-zke alakjával szép 
vilorla-lioz hasonlil. íigyamiyirn. hogy róla 
e-gv c-oí jut eszembe, a mi velem fíavre- 
ban . . . de Donnáid barátom, már me­
gint megfeledkeztél arról, hogy gazdasszo- 
nyod ágyban fekszik és hogy magadnak kell 
a,tót nyitni?

Nyiss ajtót Jel apó ... a Tavasz 
csenget !

1 sakugyan Jeanne, a rózsás arczu Jeanne. 
J‘1 időbe tellett, a inig Préfére kisasz- 
szony i ifulladtan és felháburodva feljutott a 
lépcsőn.

Elmondtam a gazdasszonyom állapotát és 
ii Elványoztam, hogy vendéglőben ebédel­
jünk". Csakhogy T kérése még a betegágyá­
ban is hatalmas volt és kimondta, hogy ide­
haza k<-Sl ebédelni. A tisztességes emberek, 
szerinte, nem szoktak vendéglőben ebédelni. 
Az ebéd meg van vásárolva, a házmesterre 
ma jd megfőzi.

A vakmerő Jeanne be akart hozzá menni, 
megkérdezni, nincs-e valamire szüksége. 
Elképzelhetik, hogy hamarosan visszaküldték 
a szalonba, de nern olyan nyersen, mint a 
hogy joggal félhettem.

— Ha arra. szorulnék, hogy kiszolgáltas­
sam magainat, a mitől isién óvjon meg! — 
feleitek neki, — majd találok valakit, a ki 
kevésbé helyes, mint ön. Nekem nyuga­
lomra van szükségem és ezt a portékát ön 
nem tartja a. boltjában. Menjen nevetni és 
ne maradjon itt, mert a vénség ragadós ta­
lálna lenni.

Jeanne elmondta a hallottakat és hozzá­

tette. hogy nagyon szereli a 'Eltérése beszf-d- 
rnodorán. Mire Próbáé kisasszony a szemért 
vetette, hogy ízlése nem nagyon előkelő.

Iparkodtam mentegetni és Melieret akar­
tam idézni példaként. Ekkor történt, hogy 
létrámon felmásztam, egy kötetei keresni e 
egy ege. z sor könyvel levertem. Meglehetős 
földindulásszerű zaj támadt. Pudere kisasz- 
-zoiiy. mint gyöngeszervezetü ki- lény, ijed­
tében idegrohamot kapott Jeanne könnyeden 
felkapta a könyveket a létra lábánál. Olyan 
volt. mint a mivé varázsolt macska, a mint 
a könyvekké változol! egereket fngdosso. Az 
egyik könyv megtetszett neki, s maga alá 
hajlított lábain ülve. hozzáfogott az olvasás­
hoz. ..A Béka-ben-/.eg" volt az érdekes könyv 
cziine. Préfére kisasszony fölhasználta az al­
kalmat és olpanaszolla, milyen kevés érzéke 
van Jeanncnuk a ímilészet iránt. Lehetetlen 
vele Casimir Dclavignc ...Jeanne d‘Are ha­
lála“ ezimü versel, hibátlanul eiszavaltalni, 
s vsak nagy nehezen Járta a „Kis Savoyard 
tint" megtanulni. Az intézet iulajdonosnöje 
nem találta illőnek, hogy előbb olvassa a 
Béka-berezcget, mielőtt Dupcrrier stanzáit 
könyv nélkül tudná. A lelkesedés annyira 
magával ragadta, hogy bég eléshez hasonlító 
hangon szavalta Malherbe egyik versét. Az­
utáni átszellemültél! kiáltotta:

— Milyen szép ! Mennyi harmónia ! Ki ne 
csodálná ezeket a fenséges, megható verse­
ket! De miért nevezi Malherbe sértő jó ba­
rátnak azt a szegény Duperrier ural, kit 
leányának elvesztése úgy is már olyan na­
gyon lesújtott? Sértő jó barát! ismerje be, 
hogy ez a kifejezés nagyon kemény.

Megmagyaráztam a költői lelkületű hölgy 
nek, hogy az a „sértő jó barát,'1 mely 
annyira hantja, egyszerit appoziczió. És ezt 
annyi meggyőző erővel fejtegettem előtte, 
hogy felvilágosított agyából tüsszentés! inger 
oldódott fül. De a Békc-herezeg története 
nagyon mulatságos lehetett, mert Jeanne a 
szőnyegen ülve alig bírta visszafojtani a ne­
velést. De a mikor végzett a mese *.er- 
czegével és herezcgnöjével. meg a sok gye­
rekkel, akik házasságukból! születtek, kö­
nyörgő arezczal fordult hozzám, szabadjon

neki fehér köténynyíJ a konyhába menni és 
az ebéd főzésnél segédkezni.

— Jeanne, feleltem egy tanár komolysá­
gánál, azt hiszem, Int arról van szó, hogy a 
lámyvrokal eltörjék, a tálakat kivsorbitsák, a 
tepsiket behorpa</szák, a serpenyőket Kilyu- 
kaszszák. úgy az a teremtés, kit Tiiérése 
maga helyeil állilolt a konyhába, megfelel 
kötelességének, meri éppen e pillanatban 
hallok valami gyaníts zajt kívülről. De azért 
Jeanne, megbízom, hogy készítse el a cse- 
megét. Hozzon egy fehér kötényt. Én fo- 
gom önre adni.

Csakugyan ráadtam a fehér vászonkötényt, 
ö pedig kiröpült a konyhába, hol — mini 
később megtudtuk — olyan sütemények ké­
szítéséhez fogott, melyek ismeretlenek voltak 
\ a tel, sőt Cáréi ne a nagy konyhaművész 
előtt, a ki igy kezdte egyik szakezikkél : „Öl 
művészetet ismerünk; ezek : a festés, a 
zene, a költészet, a szobrászai és az épí­
tészéi, mely utóbbiak főága a ezukrá- 
szat."

Nem volt okom megdicsérni magamat e 
kis intézkedésemért, mert Préfére kisasz- 
szony, velem egyedül maradva, iszonyú 
nyugtalanító magatartást kezdett tanúsítani. 
Könyes s lángoló szemekkel tekintett reárn 
és folytonosan sóhajtozott.

— Sajnálom ont! mondta ; hogy egy ilyen 
előkelő gondolkozása férfi kénytelen egy 
durva cseléddel élni . . . (mert, hogy durva, 
az tagadhatatlan.) Milyen kegyetlen sors! 
Önnek nyugalomra, kíméletre, figyelemre, s 
mindenféle gondozásra van szüksége, . . . 
hiszen megbetegedhetnék! És nincs egyet­
len nő se, a ki ne tartaná megtiszteltetés­
nek, hogy az ön nevét viselje és az életét 
megoszsza. Nem ! ilyen no nincs ... ezt a 
szivem súgja !

És két kezét szivére szorította, mely úgy 
Játszók, minden pillanatban ki készült ugorni 
a kebléből.

(Folytatása következik.)

megfigyelő őrségek észrevették és ivlríasz- 
tottálc az őrsegek legénységét, a _ melyek 
azonnal megkezdték a tüzelést, ^ de 
a sötétség és hóvihar miatt nem találtok. 
Az Azagiri torpedót lőtt ki egy orosz ha­
dihajó ellen, azután gyorsan kisietett a ki­
kötőből. Hogy melyik orosz hajót találta el 
s mekkora kárt okozott neki, azt nem tud­
ják. Egy órával később bement a kikötőbe 
a Hajatosi, a mely megismételte az Azagiri 
manőverét, aztán sikeresen elmenekült.^

A japáni torpedóflottilla vasárnap 
reggel a. legcsekélyebb kár nélkül 
visszaérkezett Togobe hajóihoz. Az an­
gol újságok csodálják a japán éjjeli táma­
dás merészségét. A Times a vasárnapi ese­
ményt összehasonlítja, a japánok áltál mar 
íiz esztendővel ezelőtt. Yejhajvej támadásá­
nál alkalmazott taktikával, a melyei több­
ször ismételtek és végül annyira kihozták 
sodrából a vár legénységét, hogy kénytelen 
volt a várat megadni.

A Standard is azt irja, hogy az oroszok 
minden bátorságuk mellett ily meglepeté­
sekkel szemben el fogják veszíteni a fejü­
ket. A Daily Telegraph azt mondja, hogy 
nz a támadás arról tanúskodik, hogy a 
Port-Artur első megtámadásakor elért siker 
sem volt. véletlen s hogy már most Orosz­
ország mini tengeri hatalom teljesen 
megszüni szamba jönni. A modem longer; 
bábom! a lorpedúnaszádok döntik el és 
sokkai többel érnek, úgyszintén * gyors 
czirkálóhajók is. mint a drága és nehézkes 
csatahajók.

Más oldalról jelentik:
Egy látszik, hogy a 14-iki torpedó-támadás 

alkalmával az óriási vihar hasznára volt a 
japánoknak, mert az oroszok képtelenek vol­
tak a viharban ezélozni. Azaz egy bizonyos, 
hogy sem az e/só, sem n második japán tor 
pedónaszád nem sérüli meg : mindkét 
hajú parancsnoka azt. mondta, hogy a nagy 
hava ásban abszolúte nern lehetőit látni. A 
japan tengerésztisztek az! mondják, hogy n 
port-arturi első támadás határozottan azzal a 
ezéilal történt, hogy az orosz flottát liarez- 
képtelenné tegyék, ha mindjárt a fél ja­
pán flotta elvesztésének árún is.

Alexejev jelentést tesz
Pétervár. febr. 18.

Alexejev helytartó a következő részleteket je­
lenti a l'ort-Artlmr melletti liarczrót:

E hó 9-én az éjjeli aknatámadás után 
délelőtt fél 11 órakor a 1(1 hadihajóból 
álló japán flotta Port-Arthur előtt mutat­
kozott. Megjelenését a parti jelző állomás 
észrevette, úgyszintén h a jóra j unk hajói is. 
amely 5 pánczéleshajóbúl, í> első és má­
sodosztályú ezirkálóból, lő hajöraj-torpe- 
dúnaszádból állott, Staik áltengemagy és 
Lehtomskv ellentengernagy vezénylete 
alatt teljes havczkészenlétben a külső ki­
kötőben.

A parti ütegek azonnal elkészültek az 
ellenség fogadására. Hajúrajunk hadirend- 
ben felszedte a horgonyt és az első ellen­
séges lövésre a hajóhad és az üteg egy­
értelműig élénk tüzeléssel válaszolt. A 
hajóraj hajói, valamint a villamos szikla 
] f>. számú ütege és az arany hegy KJ. 
számú ütege leginkább ki voltak téve az 
ellenséges tűznek. A többi ütegek is tűz 
alatt állottak, főleg a 17. és is. számú 
ütegek. A harezban arezélhen és menet­
közben részt vett a Petropawlowsk pán- 
czéloshajó. Stark altengernagy parancs­
nokhajója, parancsnok Jakoble kapitány, 
a Sebastopol, Csemisov kapitány, a 
Holtává, Lskinski kapitány, a Pers- 
vjet, Uchtomsky elfcntengernagy pa­
rancsnokba jója, parancsnok Buis-marin 
kapitány, a Pobjeda, Sasareni kapi­
tány, továbbá a Báján első osztályú 
ezirkálóhajó Zieren kapitány, a Diana, 
Saleski kapitány, az Askol. Gramacsikov 
kapitány, továbbá a Bojarin másodosz­
tálya czirkáló, Sariesew kapitány és a 
Növik. Issen kapitány. A harezban leszí­
vd lek a horgonyon lévő Czezarevie.s pán- 
ezélosliajó, Grigorovies kapitány és a 
Belvismi, Sensnovics kapitány, valamint a 
Ballada czirkáló, Kossovie kapitány,
melyek az éjjeli aknatámadásnál 
megsérültek. valamint az Angara 
szállilóliajó Suhotnlin kapitánynyal, to­
vábbá az első és második tor­
pedónaszád osztályok Matusettics és 
Günther osztályparancsnokok alatt. Az 
egész ütközet alatt a hajúrajtól jobbik
10—15 kábel kötél távolságra tartották
magukat, várva a parancsot, hogy az el­
lenséget megtámadják. A part ütegek 
Ujelow vezérőrnagy a kvantungi vártüzér­
ség parancsnokának vezetése alatt ál­
lották.

Az ütközet eredménye ezidőszerini 
még nehezen állapítható meg, de a 
hajóinkról tett megfigyelések szerint fel­
tehető, hogy az ellenséges hajóhad több 
hajója sérüléseket szenvedett. a 
miből megmagyarázható, hogy az ellenség 
a további 1 tar ez elöl kitért, bár ereje 
erősen túlnyomó volt. A hajóparanes- 
nokok kijelentése szerint embereink rend­
kívül jól verekedtek, amiért legfelsőbb 
meghatalmazás alapján Gyögy-kereszteket 
adományoztam, még pedig minden első osz­
tályú hadihajó minden századának hat ne- 
gyedosztályut, ugyanannyit a másodosztályú 
hadihajóknak, egyet minden torpedóna­
szádnak, egyet, az arany hegyen lévő 
jelző állomásnak, mely heves, ellensé­
ges tűz alatt, működött, továbbá né­
gyet a 15. számú ütegnek hármat 
a 13. számú ütegnek és Aleehin Ni- 
kofor tüzérnek személyszerint érdem­
keresztet, mert sulyosan*megsebesülvén, 
miután sebét bekötötték, visszatért az 
üteghez. A mi veszteségünk a hajórajnál 
5 sebesült tiszt, 14 emberhalott, 69 sebe­
sült. Az erőd helyőrségéből egy ember 
elesett, egy súlyosan és 5 könnyen meg­
sebesült. Midőn felségednek ezt jelentem, 
örülök, hogy hozzátehetem, hogy a távol 
keleten lévő tengerész és szárazföldi csa­
patokat az a forró óhaj lelkesíti, hogy 
szemtöbszembe szállhassanak az arczátlan

ellenséggel, hogy • istenitőll . uralkodójuk 
szeme elöli -kötelességükéi -teljesítsék és 
szilárdan és rcndithctetlenül küzdjenek a 
haza dicsőségéért és becsületéért.

Szózat; az orosz néphez.
Pétervár. febr. 18.

A kormány a következő szózatot függesztette 
ki ina az utezákon :

Nyolcz nap folyt le azóta, hogy egész 
Oroszország mélyen fölháborodott az ellen 
ség eljárása miatt, ki hirtelen megszakí­
totta velünk való viszonyát s áruló láma. 
dóssal könnyű sikert akart elérni a 
a régóta óhajtott háborúban. Oroszország 
lakossága érthető türelmetlenséggel gyors 
megtorlást vár ezért é- feszültséggé] 
várja a távoli keleti liíreket. Az orosz nép 
egysége és hatalma minden kétséget 
kizár az iránt, hogy Japánország az áru­
lásért és a háborúra való kihívásért, inig 
az oro-z birodalom szeretett uralkodója az 
összes nemzetek békéjét akarta megóvni, 
megkapj a fényit ésé l.

Háborús viszonyok kényszerítenek ben­
nünket arra, hogy türelemmel várjuk a 
csapataink sikeréről szóló híreket, 
melyek az orosz hadsereg dönt - akeziója 
elölt, meg nem érkezhetnek". A megtáma­
dott terület nagy távolsága, a császárnak 
nz a kívánsága, hogy a beim megmarad­
jon, volt az oka annak, hogy nem tör­
ténhettek háborúra vonatkozó nagy 
előkészületek. Most <ok időbe lóg kv- 
rülni, mig megadhatjuk .lap: nország- 
nak a megérdemelt csapóst «•>.• nm-lki"::, 
hogy hasztalan vért ne ontsunk és hogy 
Japánországot, amely merészen idézte K 
a háborút, megérdemelt módon megfenyít­
sük.

Oroszországnak türelemmel kell várnia 
az események folyását abban a biztos re" 
menyben, hogy hadseregünk kihívást 
százszorosán meghoszulja. A szárazföldi 
hadműveletektől még távol lévén, lehetet­
lenség Iliinket vám: rövid időn belül a 
háború színteréről. Az oktalan vérontás 
méltatlan Oroszország nagyságához és ha­
talmához, hazánk oly szilárd egységet és 
oly nagy "áldozatkészséget tanúsít a nem­
zeti ügyben, hogy kötelessége lesz a kor­
mánynak minden valóságos hadi hirt ha­
ladéktalanul az egész nemzetnek tudtára 
adni.

Péntek, február 19.

Az oroszok rémülete.
Berlin Kar. 18.

A Berliner Tageblatl-nal: jelentik Pelei várról:
A7r orosz hajóhad sok balsikere 

nagyobb kedvetlenségei idézett 
elő, mint a hogy várni lehetett. 
Különösen a száraziöldi csapatok 
tisztjei bírálják élesen a hajóha­
dat. Csak néhány szórványos hang 
akadt, a mely nem ad nagyobb fon­
tosságot az első sikertelenségeknek, 
bár a kedvezőtlen hírek mindinkább 
szaporodna k.

így ma az az ellenőrizhetetlen hi 
resztelés kapóit lábra, hogy a Baján 
czir kálóira jót orosz akna levegőbe 
röpítette. Katonai körökben most 
már hajlandók a japán hajóhad­
nak nagy felsőhbséget tulajdoní­
tani. Nem kételkednek abban, hogy a 
szárazföldi c- apatok végre is győzni 
fognak, mó l (iroszországnak sok igen 
derék hadvezetése van.

Nagyon bíznak Artamonov halai 
tábornokban, a ki a boxerlázadás al­
kalmával nagy loltünési kelteti. A 
társasági körökben is nagy a kedvet­
lenség (is a leghihetetlenebb mende­
mondák keringenek, igy például azt 
rebesgetik, hogy Amerika mérgezett 
konzerv eke t szál fi tóit.

Az ellenfelek hadereje
Pétervár, febr. IS.

Az orosz haderők mozdulatairól hivatalos értig 
sül és szerint a következőket tudhatjuk: Keie. 
Ázsiábban van összesen 228.000 ember 3900 
tiszttel. Ebből az elő Iiarczvonalban van 180000 
ember és 3000 tiszt, a második Iiarczvonalban 
48.OOO ember és 500 tiszt. Az első liarczvonal- 
ban van J 10.000 gyalogos, 12.500 lovas, 75uU 
tüzér 27 üteggel, 12.000 ulász és 8000 vártüzér. 
A második Iiarczvonalban van 40 zászlóalj gya­
logság, 35 svadron lovasság és megfelelő számú 
tüzérség.

A moszkvai és chaikovi hadtesteket még nem 
mozgósították, de mindegyik hadtest minden ezre­
déből egv-egy század katonaságot Kelet-Ázsiába 
küldtek.

London, febr. 18.
A Daily líail-nek azt jelentik Tokióból, 

hogy a japánok eddigi sikereiket legnagyobb 
részben íövőanyaguk jobb minőségének kö 
szünhelik. A japán gránátok óriási kárt 
okoztak mindenütt, a hol találtak, mig az 
orosz gránátok alig tettek valami kárt a ja­
pán hajókban.

Pflug őrnagy jelentése.
Pétervár, febr. 18.

Pflug vezérőrnagy a következőket távira- 
tozza a vezérkarnak:

Juanaikkaá közhírré teszi, hogy Ka» a
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semlegesség megőrzése végett 2500 főnyi 
esapatot küld Csinesunszuba a rend fönn­
tartására. Port-Arturban misem változott, 
.linken csendes. Megerősítést nyer az a 
hir, hogy a japánok tunguz bandákat 
szerveznek, hogy egy időben megtá­
madhassák a vasúti vonalakat. A Jalu 
folyam mentén csend van. Járóörök azt 
jelentik, hogy ötven versztnyi területen 
nem látnak ellenséget. Hir szerint a gő- 
zösköziekedés a sanghai-nagaszikii vonalon 
legközelebb megnyílik.

A csemulpói ütközet.
Köln, febr. 18.

A Köln. Zfg. jelenti Csemulpóból tagnap­
ról : A csemulpói ütközetben a J árják 
czirkálóhajó és a Korejec ágyunaszád le­
génységéből négyszázötvenhat ember, kö­
zöttük tizenhét tiszt esett el és fűlt a vízbe. 
Tizenöt tisztet és kétszázötven főnyi legény­
séget megmentettek az angol Talbotli ezir- 
kálóhajó, az Elba nevű olasz czirkálóhajó és 
a franezia Pascal nevű czirkálóhajó. A 
Pittsburg nevű amerikai czirkálóhajón nin­
csenek menekültek. A megmentett katonák, 
a japán kormánynyal folytatott hosszas tár­
gyalás után, a mely kiadásukat kívánta, 
ma a Pascal on Sanghajba mentek, hol 
partra szállítják őket. A Pascal ezután foly­
tatja utjai Saigon felé.

PétervAr, febr. 18.
A külügyminiszter táviratot kapott a Pascal 

franezia hajó parancsnokától, a mely szerint a 
Pascal a szeuli oro-z követtel, 22 orosz alatt­
valóvá;, a I 'árják és a Korejec parancsnokával, 
16 orosz tiszttel es 265 orosz tengerészkatonával 
Csemulpóból Sanghai felé indult

A hareztérrői
London, febr. 18.

Tokiból jelentik, hogy Japán számos va­
rosában kihirdették az ostromállapotot. A 
rendes vasuli szolgálatot felfüggesztették. A 
koreai vizeken egyáltalán nincsenek orosz 
hajók, s a japán kereskedelmi hajók min­
denüvé el mernek menni hadihajók füdözele 
nélkül is. Mindenünnen olyan hírek érkeznek, 
hogy az. orosz katonaság garázdálkodik’ 
s e tekintetben különösen a kozákok tesz­
nek ki magukéit: a nagy rangú tisztek liiabn 
igyekeznek a rablásnak és fosztogatás 
nak elejet venni. A csifui japán konzul 
azt jelenti, hogy az orn-z hatóságok a ja" 
pán menekültekkel igen jól bánnak, az 
orosz katonák azonban kíméletlenül ki~ 
fosztják '"■két.

Pétervár, febr. 16.
t 'sanghejkvangba parancs érkezett, hogy 

lfct erősséget s a posta- cs lávirn-állornast 
franezia őrségnek engedjek át. A mikor az 
elvonuló orosz Latonak az erősség előtt el­
mentek, a japán katonák sokáig utánuk néz­
tek, kínai emberek beszélik, hogy álruhás 
japánok (ksungvaulu mellett egy katonai 
vonatot levegőbe akartak röpíteni. He a 
kínaiak attól való félelmükben, hogy az 
oroszokkal meggyűlik a hajuk, megakadá­
lyozták a merényletet.

London, febr. 18.

Tokióból jelentik, hogy tegnap a 
mikádó elnöklesével igen fontos hadi­
tanács volt. A nngnsaki kiköt élben 
tenger n in fii aknát raktak.

külésével továbbra is veszedelmes táplálékot 
nyerne. Ezen kívül kötelessége hadihajóinknak 
szükség esetén kereskedelmi gőzöseink védelmére 
kelni, nekik adott alkalommal kíséretet nyujtan1 
és mindenhol közbelépni, ahol a monarkia tekin* 
télvének megőrzése eljárást követel.

Goluchovszki teóriája.
London, febr. 18.

Goluchovszki grófnak a múlt héten a 
magyar delegac-zióban a semleges hatalmak 
jogairól és kötelességeiről tett nyilatkozata, 
amely szerint a semleges hatalmaknak -meg 
van engedve, hogy ipari termékeiket a had­
viselő feleknek rendelkezésére bocsássák 
még akkor is, ha valószínűnek látszik, hogy 
ezek a termékek háborús c-zélokat szolgál* 
nak, az angol újságoknál nem okozott föl- 
tiinést.

De diplomáeziai körökben az utóbbi na­
pokban az a hir volt elterjedve, hogy az 
angol kormány Japánország kívánságára 
a szövetségi szerződés értelmében, 
mely Angliának kötelességévé teszi, hogy 
arra ügyeljen, hogy harmadik hatalmak ne 
sértsék meg a semlegességet, Becsben és 
Berlinben, a hol szintén elfogadták grói 
Goluchovszki teóriáját, szóbeli előterjesztést 
tett. Hajasi japán követ az erre vonatko-

ama szabadságát, hogy azt elrendelhesse, a mit 
helyesnek tart. Sajnálatos, hogy n 67-es kieg^e- 
zésnek épp azt a részét akarják 37 év múlva 
megváltoztatni, melyet mi koncliczió sine (pia 
nonnak tekintünk.

Dr. Fiedler kijelenti, hogy anélkül, hogy ellen­
érzéssel viseltetnék a magyar törekvések ellen, 
hangsúlyozza, hogy Ausztria képviselőinek köte­
lessége, hogy 'mindazt, amit a magyarok köve­
iéinek hadseregükért, nekik is kell kivánniok. 
Bebizonyítani igyekszik a magyar törvényből, 
nogy a kiegyezés 5. és 22. §-ai szerződés-jel legünk, 
miért is a magyaroknak nein áll jogukban a ki­
egyezési törvény e részének egyoldaln megvál­
toztatása vagy autentikusan a maguk javára való 
magyarázata. Nemcsak a hadsereg kérdésben, ha­
nem más közös ügyekben is megkísérlik a ma­
gyarok a kiegyezés olyan interpretálását. Szók 
emlékeztet Tisza miniszterelnök utolsó beszédere, 
melyben az 1867 : XII, fez. 8. íj-ára emlékezte­
tett. A Derschalla féle indítvány épp az ellenke­
zőjét érné el annak, amit akar; kiszolgáltatná a 
hadsereget Magyarországnak. Ezért azon határo­
zati javaslatnak nem szabad fontosságot tulajdoni- 
tani, mert az összes nem német ausztriai népek 
provokálását jelenti.

Planczioszky tekintettel a nagy terhekre, me­
lyeket n hadügyi költségvetés ró a népekre, kí­
vánja, hogy a hadvezetőség legyen tekintettel a 
népek kívánságaira is. Sok kívánságot sorol fel es 
végül kijelenti, hogy megszavazza a költségvetést, 
mert valamint gaheziai honfitársai, úgy ő is Ausz­
triát nagynak és erősnek akarja látni.

Kaiser delegátus megjegyzi, hogy bár nép­
szerű a hadügyi budget ellen beszélni, nem sza­
bad a népképviselőnek elfeledni, hogy az állam­
nak erős véderőre van szüksége, hogy ne csak

is hizto-

még mindig számos ilyen közös ügy van, ame­
lyek 1867. óta fennmaradtak.

Adja Isten, hogy ez igy is maradjon. Magyar- 
országon autoritativ oldalról igen sokat be­
széltek az uralkodói jogokról, és azoknak 
jogi természetéről és eredetéről. Nem akar 
evvel bővebben foglalkozni és azzal az egvgyel 
vigasztalja magát, hogy a legfőbb hadúr fő­
parancsnoksága és tó'vezérlete kétségtelenül fenn­
áll és ha, amitől Isten még sokáig óvjon meg, 
háborúra kerülne a dolog, akkor a mi derék ka­
tonáink a tűzbe fognak menni anélkül, hogy 
az uralkodói jogok eredetét kutatnák, abban 
a tudatban, hogy az uralkodó hívását követik, 
aki erre jogosítva van, a ki a hadsereg 
ura és atyja. (Élénk tetszés.) A szónok azután 
övömét fejezi ki a hadügyminiszter rende­
leté felett, mely bizonyítéka a legénység iránti 
humánus érzelemnek. A mi a magyarországi 
kétnyelvű katonai nevelőintézetet illeti, kéri a 
minisztert, hogy őrködjön afelett, hogy ezek az 
intézetek magyar soviniszta agyavkodások állal 
kárt ne szenvedjenek és a német szól azokból 
végre is ki ne küszöböljék. Meg van győződve, 
hogy a hadügyminiszter ragaszkodni fog a ha­
gyományokhoz, a melyeket talált és azoknak alap­
ján fog továbbépíteni. A szónok végül az egész 
hadsereg iránt kifejezi azt a rokonszenvet és tisz­
teletet, amelylyel az egész életén át adózott neki. 
(Elénk tetszés.)

Az ülést ezután holnapra halasztották.

Japánország nem kérte föl Angliát eílele 
lépés megtételére, de Japánország maga til­
takozni lóg Becsben és Berlinben a semle­
gességnek ilyen magyarázata ellen és nem 
jogja megengedni, hogy Oroszország számára 
a háborúra szükséges dolgokat szállítsanak. 
Sőt Japánország megtorlással is fog élni és 
a japán kikötőkbe érkező magyar-osztrák cs 
német kereskedelmi hajókat el fogja kobozni.

A semleges császár.
Berlin, febr. 18.

A német császár tudomására juttatta a 
(zárnak és a japán császárnénak, hogy a 
csingtaui és jokohámai német tábori kórhá­
zak a hadi sebesülteknek rendelkezésükre 
állanak.

Eddig és ne további
- Az osztrák delegúczióból. -

az

Saoghal, febr. 18.
A Mandzsur nevű orosz ágyunaszádot fölszó­

lították a kínai hatóságok, hogy hagyja el a 
ear.ghaii kikötőt. Az orosz hajó kapitánya kijelen­
tette, hogy vár a tengernagy parancsára.

London, febr. 18.
A //eufer-ügf nökség jelenti Tieencinbűl: Tizenöt 

külön vonat indult császári csapatokkal a határ 
felé A csapatok Taotajvang parancsnoksága 
alatt állanak és hir szerint < Isar.gjangban, nem 
pedig Kiangjangban fognak állomásozni. Később 
valószínűleg tízezer ember Műjükön vezetése 
ulatt érkezik Szasahába.

Ezt kiáltotta oda Lobkovitz herezeg 
osztrák dclegáczió mai ülésén a magyar 
nemzeti törekvéseknek. Es ebből a hang­
nemből méltatták cgytől-egyig az osztrák 
delegátusok a magyar aspiraeziokat. Annyira 
megszoktuk már ezt a gyűlölködést, hogy 
igazán felesleges fáradság volna ügyet vetni 
az okvetetlenkedéseikre. Hogy a magyar nyelv­
nek a katonai intézetekben való tanítása 
nem jogos, hogy a GT-es kiegyezés sine 
qua nonja az osztrák hegemónia a hadsereg­
ben, ez oly ismert osztrák teória, hogy m m 
szorul megyjegyzésre. Legfülebb csak Loll­
it ovit z herczegnek arra a fenyegetőzésére, 
hogy a nemzeti törekvések vég re is a két 
állam szaKadására vezetnek, s ez Magyar- 
országra katasztrófát jelent, kell kijelente­
nünk, hogy állunk elébe!

Jelentősebb szónoka volt a mai ülésnek 
gróf Schönbron is, aki kijelentette, hogy : 

— Egyetlen komoly politikus sem fogja

zólag hozzáintézett kérdésre kijelentette, hogy kifelé védjen, de az ország belsejében
sitson. A magyar katonai követelések nehéz aggo­
dalommal töltik el szólót és pártfeleit, mert Ma­
gyarország, hol a közös hadsereget szidalmazzák, 
nem a kellő légkör a tisztképzésre. Ma Magyar- 
ország a paritásra hivatkozik, m: is kérdezhetnek, 
miért van egyetlen tengerészeti akadémiánk ma­
gyar területen, bár a tengerészeiben majdnem ki­
zárólag osztrákok vannak ?

A mi a magyar tiszteknek a nem magyar csa­
patoktól a magyar csapatokhoz való visszahelye­
zésének kérdését illeti, a hadügyminiszternek az 
osztrák def gáczióban tett nyilatkozatai nem tel 
jesen egyeznek meg azokkal, a melyeket a ma­
gyar delegáezióban hallatott. Mert a hadügymi­
niszter az osztrák delegáezióban kijelentette, hogy 
márts 200 magyar tisztet helyeztek át magyar 
ezredekhez, a magyar delegáezióban pedig úgy­
szólván mentege, ödzött, hogy ez az áthelyezés nem 
történhetik meg egyszerre, hanem kel-barom és 
fél év múlva teljesül. Szóló azt hiszi, hogy Magyar- 
országnak Ausztriától való ily nagyfokú elválasz­
tása az első lépés, mely szükségképpen arra kell, 
liogv vezessen, hogy mai közös hadseregünk el­
tűnik és helyét két. bizonyára nem mindig oly 
barátságosan szemközt álló hadsereg foglalja el. 
Hozzájárul a magyar katonai nevelőintézetekben 
való nyelvre form, melyhez képest azok a lisztek, 
kik végigjárták a magyal intézeteket, bizonyosan 
csak magyarok lesznek. (Nagyon helyes!) Az ily 
liszt nem fogja ismerni a szolgálati nyelvet cs 
csak egv ideig fogja tudni a vezényleti nyelvet 
és cg vehet nem. Ehhez járult, hogy a szabad 
átmenetei az iskolákban, azaz az átlépés az ilyen 
magyar katonai nevető intézetből Ausztria polgári 
tanintézetébe lehetetlenné válik. Különben pe­
dig nemcsak az államra egyáltalán, hanem a 
hadseregre nézve is életszükséglet az egységes 
érintkezési mód. És ennek a nyelve az allamnak 
tagadhatatlanul német jellegénél fogva, csak a 
német nyelv lehet, ha ez az érintkezési eszköz 
hiányzik, akkor ki van zárva, hogy a hadsereg 
megmaradjon a kellő magaslaton. Szóló megem­
lékezik a hadügyminiszter titkos rendeletéről, mely 
nem jelent egyebet, mint félengedményt. Szóló 
utal a hadügyminiszternek az osztrák és a ma­
gyar delegáezióban a tiszteknek német nyelvisme­
retére vonatkozólag telt nyilatkozataira; mig a 
hadügyminiszter az osztrák delegácziúbeli expo­
zéjában azt mondta, »hogy a tiszteknek uralniok 
kell a szolgálati nyelvet«, a magyar delegáezió­
ban azt mondta, »Hogy a német nyelv hiányos 
ismerete a tiszti vizsga letételénél nem akadály.«

Dziednszyczkl delegátus nem oszthatja a né­
meteknek a titkos rendeletre vonatkozó aggodal-

A Budapesti (Budai) Tanítóegyesület ma
tartotta meg Magyar József elnök vezetésével évi 
rendes közgyűlését.

Azz elnök megnyitójában jelentei te, hogy a 
VI. egyetemes tanitógyülés rendező bizottságába 
az elnökséget és az egész választmányt jelölték.

Léderer Ábrahám nyugalmazott iskolaigazgató 
olvasott fel ezután >az iskolai megfigyelésekről«. 
Azt ajánlotta a tanítóságnak, hogy több gondot 
fordítson a gyermek megfigyelésére.

Az előadás után WTtkovszky Sándor az egye­
sület főjegyzője terjesztene elő évi jelentését, 
melyből megtudjuk, hogy a harmineznégy tv 
óta fenálió egyesület, daczára, hogy csak másfél 
száz tagja van, szakadatlan cs üdvös munkában 
töltötte el a lefolyt esztendőt is. A jelentés pa­
naszkodik a tanítóság egvrészének közönyéről, a 
mi nem gátolja az egyesületet, hogy felolvasások­
kal emelje a paerlagogiai tudományokat. IV:Ha­
dijai is tűzött ki, a melyei a derék főjegyző 
Witkovszky Sándor nyert el. Az egyesület va­
gyona 18.44 7 korona, könyvtárába pedig 1027 
kötet van.

Azután a Magyar Tanítók orsz. bizottsága álla]

Ausztriát joggal vádolhatni, hogy me
rénvletet tervez Magyarország önállóságú I mát és e tekintetben bízik « közös hadügymmisz- 

-ar alkotmány integritása I tér kijelentéseiben. Szú 14 végül kijelenti, hogynwgy

evelointezeteK a mag} ar Léget igényel ez, hanem ü nehézség a hadsereg
gyarkodasok ullal kart ne szenvedjenek, j^g^gynek megtartásában is keresendő. A lakos­

ba díigy miniszter ragaszkodjék a nagyo- ság megelégednék áznál, ha a harmadik év

London, febr. 18.

A Standard kel táviratot közöl, a melyek 
egymásnak el len monda nak. Az első Tokióból 
jött s e szerint a japán lorpedok február 
14 én elpiisztiloltnk két orosz, csatahajót. A 
ma ódik távirat Tiem -inbül jött, s ebben az 
uui mondva, hogy odaérkezett magántáv­
iratok szerint a port-arturi orosz flotta ki­
merd a sík tengerre.

Paris, febr. 18.
A Malin külön tudósítója, azt táv­

it atozza Karbinból, hogy az orosz 
főhadiszállást oda helyezik át, mert
Poit-Artur minden pillanatban teljesen el. 
szigetelhető

Paris, febr. 18.
Több lap jelenti Pétervárról, hogy Kuro- 

patkin hadügyminiszternek a kelet-ázsiai 
szárazföldi csapatok fővezérévé való kineve­
zése küszöbön áll.

A mi hajónk.
Becs, febr. 18.

A magyar-osztrák haditengerészet Kaiserin 
Elisabeth nevű czirkálóhajőja parancsot ka­
pott, hogv hagyja félbe föladatát, az ausz 
Indiai kikötök meglátogatását s Batáviából 
induljon haladéktalanul a Pecsili-öbölbe.

A Neue Freie Presse ehhez a következőket 
jegyzi meg: A Sanghajba érkezeit Aspern nevű 
czirkálóhajóval föladkla lesz nevezett cziilndóha* 
jónak, hogy megvédeimezze honfitársainkat, a kik­
nek érdekei szenvedhetnének, ha a Kínában több 
nap óta észrevehető idegenellenes mozgalom to­
vább terjedne a ha a mandarinok magatartása a 
osászári udvarnak Pekingied való esetleges mene

es a 
ellen.

Ezután néhány mondattal később pedig 
kérte a hadügyminisztert, őrködjön a felett, 
hogy a magyarországi kétnyelvű katonai 
nevelőintézetek a magvar szoviniszta 
a ’ ‘
A
Hiányokhoz

Hát ennyit jelent a komoly osztrák poli­
tikusok elfogulatlansága! Különben az o.-z- 
Ivák delegáczíó illéséről az alábbi részletes 
tudósítás számol be.

Az ülést délelőtt tizenegy órakor nyitották meg.

Lobkovitz herezög delegátus Magyarország 
követeléseiben az önálló hadsereg és a gazdasági

senkit sem lephet meg. l*e párthívei a költségve­
tés melleit szavaznak.

Glöckner delegátus elismeri, hogy nagy ne­
hézségek gördülnek « két éves szolgá­
lati idő létesítése elé és nemcsak óriási költ-

mcgkütdöü s a VI. egyetemes lanitógyülcs elé 
terjesztendő kérdések előadása következett:

Bárány Zsigmond a «Népnevelési Egyesülő 
lek>-re vonatkozólag javasolja, hogy ez irányban 
a legmesszebbmenő mozgalom indítandó. A nép­
nevelési egyesületek járáson!;int és országosan 
szervezendök. Ezen egyesületek anyagi terheit az 
állam viselje. Almásy János fővárosi igazgató a 
«népoktatási törvény revíziója, kapcsolatban a 
szolgálati viszony szabályozásával» czimen tett 
javaslatokat. IIesz Árpád a fizetésrendezés ügyé 
ben javasolja, hogy az ország összes tanítóinak 
fizetésrendezés az országos bizottság állal készí­
tett és illetékes felterj^ztelt javaslata egészében 
megvalósitasiék. Bajos Mihály javasolja, hogy a 
nyugdíjtörvény revíziója mielőbb keresztül vezet­
tessék, a rnathematikai számítással az orsz. bi­
zottság bízassák inog. Az összes országgyűlési 
képviselők intormáltassanak a tanítóegyesületek 
által a tanítóság óhajáról s csupán egy 
adassák be a képviselőházhoz.

A többi tárgyak, köztük a lisztujilás, az idő 
előrehaladottsága folytán, a jövő közgyűlésre 
maradlak.

A tanítóképző-intézeti tanárok országos 
egyesületének választmánya e hó 22-én, hétfőn 
ülést tart a 11. kér. áll. tanítóképző-intézet II. 
Csalogány-utvza 43. sz.i helyiségében. Tárgyak:

J. A közgyűlés helyének, idejének és tárgysoro­
zatának megállapítása. 2. A tanárképesités ügye. 
Előadó: Nagy László. 3. Dr. Vángel Jenőnek a 
tanárképesitésre vonatkozó indítványa.

A Magyar Paedagogiai Társaság e hó
20-án, szombaton délután 5 órakor a M. Tud. 
Akadémia üléstermében felolvasó ülést tart a kö­
vetkező tárgysorozattal: 1. Erődi Béla: Egy fran­
ezia mii a tanárképzésről. 2. Fauler Ákos: Her­
bert Spencer, mint paedagogus.

életüket végezték. Hogy hol feküdt es a »Virágok 
mezeje«, arról eedig csak annyit tudtunk, hogy 
két mértföldnyire Ismidttől, a szent Illés próféta 
hegye alatt.

Szádeczky bejárván társaival kocsin és lóháton 
a vidéket, megtalálták a helyet Karatepe örmény 
falu határában, vadregényes, termékeny, kies vi­
déken, Ismidttől két órányira. Megtalálták és le­
fényképezték Thököly nyári lakának helyét ^ és 
romjait. A földet és a dűlőt, amelyen egykor 
állott, ma is Magyarok főidének nevezik. Felette 
emelkedik a Magyar-hegy, a háttérben a magas 
Gök-dog (Illés próféta hegye./ Alóluk bővizű 
pisz!rangos patakok folynak ala, melyek egyik#* 
ma is Magyar-pataknak nevezik. Megtalálták 
Zrínyi Ilona kedvelt forrását is a mezei lak kö­
zelében. A forrástól még nem rég kent vezetett 
a mezei lakhoz. A nyári lak környékén szőlő es 
dohánytermelés folyik, s ma is ráülik a »Virágok 
mezeje« név, oly szép és termékeny vidék, mén­
ről remek kilátás nyílik az alatta ellen';!5 i-miiiti 
völgyre és lengeröböire.

Szádeczky festői színezéssel és a kegyelet me­
legségével írja le e szép vidéket, ahol a kuruez 
király és neje életük utolsó éveit töltötték. Sze­
rencsés felfedezésével nagybecsű adalékkal gaz. 
dagitotta a bujdosó kuruezok vezérének élettör­
ténetét.

Felolvasásának második részében Rákóczi és 
hívei rodosiói emlékeiről szólott.

Elmondja, hogyan mentei: Konstantinápoly búi 
Rodostóba, ahol a kormányzó pasa kitüntető 
figyelemmel fogadta őket. Rákóczi és hívei em­
lékeit Aszlán konzulunk és dr. Szeim oltani 
hazánkfia kalauzolása melleit nézvgeiték meg. 
Felkeresték a magyarok egykori földjeit. » magyar 
esergókutat. bejárták a régi magyarok ntezáját s a 
még f°nnállő régi házakat, amelyek közt legérde­
kesebb a fejedelem egykori ebédlőpalotája. Ennek 
régi művészi ablakai, falfestménye1, pohárszékei, 
esibuktaríó állványa, a fejedelem uiköirámáj.i 
még megvannak, de mar pusztuló félben, úgy. 
;ogy sietni kellene megmentésükkel. Itthon egy 

Rákóczi-termet kellene Lelő1» alkotni vaiameiyik 
múzeumban.

A Bercsényi, Csáki házában is szép miiemlc- 
ek maradlak még fenn: 1 aragoit és festett faosz­

lopok, rnór-stilü színes üvegablakok, ajtók, freskó:; 
sth. Ezekből egy Bercsényi-termet lehetne össze­
állítani.

Szádeczky felolvasásában szivére köd az illeté­
kes tényezőknek, hogy ezek megmentéséről sies­
senek gondoskodni, meri iöv 1 fim alatt minden 
elpusztul. I.eirja azután a Rákóczi kápolnája! * 
az abban fenmaradt relikviákat. \égül készárun. 
arról, milyen állapotban találták a görög tem­
plomban Bercsényi, gróf Esterházy Arila. < - 
Sibrik Miklós sírjait és sírköveit. Rercs<nyi sír­
kövét fölemelték és csonljail uj sirládába téve. 
temették el újra.

elengedesn mintegy kitüntetés szerepelne a jó 
magaviseletüek és kiképzett katonák számára. 
Szóló pártolja a fegyvergyakorlatokra behívott 
tartalékosokat, kik gyakran nyomorban kénytele­
nek hátrahagyni családjaikat. Szóló kívánja, hogy 
a katonáknak zsoldját, bár kis mértékben, de 
emeljék fel. Majd a magyar követelésekkel fog­
lalkozik, melyekben nagy veszedelmeket lát. Né­
zete szerint kellő erélylyel sikeresen lehetett 
volna elejét venni a magyarok szeparatisztikus

különválás Kívánságát látja, mely utóbbi a buo- törekvéseinek. Végzetesnek tartja, hogy a titkos 
dalom mindkét felének, különösen Magyarország- rendelet kibocsátásával keltettek hangulatot az uj 
nak kárára volna. Szóló nem találja jogosultnak ágyuk megszavazása mellett, mert nem kételke-

végzelt 
Ej hűl Kiad -

— A

Á „Virágok mezejé“-röl.
Történelmi Társulat közgyűlése. —

a magyar nyelvnek a katonai képzöintéze- 
tekben való intenzív ápolását, mert épp oly

dik abban, hogy ezt a követelést oly messzemenő 
konczessziók nélkül is megszavazták volna. 

Schönburg herezeg delegátus kijelenti, liogv
kevéssé szabad a magyaroknak a m> pénzünk* I rnmj régí katona meggyőződésből, másfelől pedig 
ért a hadseregben magyarositaniok, mint a hogy a belső és külső viszonyokra való tekintettel
mi üldözzük a hadseregben a germanizálú törek­
vésekéi. Szóló kérdi a minisztert, hogy helyes-e,

megszavazza a költségvetést.
A szónok utal a Magyarországon Ausztriával 

szemben uralkodó bizalmatlanságra és azt mondja:
hogy a magyar állampolgároknak a katona, aka- j,»„ye(len kmuoly ^iitikus sem fogja Ausztriát
démián elvből nem szabad szláv nyelvel lanulniok V 
Azt találja, hogy a hadügyminiszter titkos rendelele 
megegyezik a szabályzattal és kijelenti, hogy ha 
Magyarországnak barátja, mégis azzal szembeu 
azon állásponton van, hogy: eddig és ne to­
vább. E pillanatban, a midőn minden állam ka

j(>ggal vádolhatni, hogy merényletet tervez Ma­
ii v a mrszá önállósága és a magyar alkotmány in­
tegritása ellen (Élénk helyeslés,) A szónok távol 
áll attól, hogy mindent, amit Magyarországon be­
szélnek, az összesség nézetének tekintsen, de ha 
mindenből levonjuk az eredőt, úgy ott egy erős 
áramlatot látunk, mely Magyarországot a rnonar-

lonailag és gazdaságilag erősödik, nern szabad cbiának ettől a felétől lassan eltolni igyekszik és
nekünk, kik gazdaságilag és katonailag egy- ebben az áramlatban nem csupán az obstruk- 

.® . .. ... . - . ezió tagjai vesznek reszt. Nyilvánvaló dolgokmásra vagyunk utalva, ongy í.kossagi szándék al• szin(jé|.os félreismerése volna, ha ennek a vesze-
elválnunk. Ez nagy megkárosításunk volna és első (je|enme|; a fennállását tagadni, vagy az előtt 
sorban katasztrófa Magyarországra nézve, szemethunyni akarnánk. Annyit tenne azonban, 
Szóló köszönetét mond a hadügyminiszternek, a | hogy még rontsuk a dolgot, 
tüzérségi felügyelőnek és Krobatin vezérőrnagynak 
felvilágosításaikért, melyek a delegátusokat meg

ha a szemrehánvá
sokát sőt sértéseket is, amelyek e harezokban a 
Rajt bán innen is, túl is előfordulnak ki akarnánk 
ragadni és azokra válaszolni annál inkább, mert

győzhették arról, hogy a hadügyi kormány az ezeket a dolgokat csak az újságokból tudjuk.
ágvukérdésben lelkiismeretesen jár cl és kellő tu- Nem akar szemrehányást tenni a hírlapi tudósi- 

e) . . ... « _____ .__ „ lilánknál.- orr. míndlff inkább Odományos fokon áll. A nemzeti momentum a 
hedseregben, a monarchiához való tartozással
egész jól megegyeztethető. A különbséget a nem-1 a£tJ mondják, hogy ezek 
zeti érzés és az általános osztrák érzés közölt nem és mi idegenek vagyunk,

(ásóknak, de ez mindig inkább olyan, hogy az 
inezidenseket kiélezni hajlandó, ha itt közös 
ügyekről beszélnek. Magyarországon gyakran

magyar ügyek 
és már kii-

szabad mesterségesen előidézni. Szóló sajnálja, lönösen magas állást kell valakinek el-
katonai kérdéseke' fo8laim vaKY különösen magas rangosztályba kell

I I „ _l ... I , nn ctliil'o tVOIVI 0(11 I11DU I IQliogv Magyarországban a k 
belső politikai kérdésekkel kapcsolják össze 
és hogy bionyos mértékben korlátozzák a leg

Ma délután tartotta meg évi rendes köz­
gyűlését a Magyar Történelmi Társulat, a 
tagok és érdeklődök élénk részvétele mellett. 
Különösen érdekessé tette ezt a mai gyűlést 
egyik jeles tudósítónknak, Szádeczky Rajos­
nak mindenképp eredeti felolvasása, amely 
uj és jellemző adatokat tár fel a ma­
gyar história egy mostanában különös 
szeretettel felelevenített szomorú korszaká­
nak részleteiből: a bujdosó kuruezok török- 
országi lakóhelyeiről s különösen a „Virágok 
mezejéről“, a hol Thököly Imre és hüslelkii 
asszonya, Zrínyi Ilona lakott.

A közgyűlés egyébként igy folyt le:
Zsilinszky Mihály megnyitójában rámutatott a 

Történelmi Társulat kulturális, nagy czéljaira. Min­
den nemzet igyekszik ősei történetét felkutatni, de 
talán legtöbb okunk nekünk van erre, a kik ide­
gen népektől körülvéve, igaz szeretettel és lelke 
sedésse! csiigglietünk hazánk dicsőséges múltján. Az 
éljenzéssel fogadott megnyitó beszéd után az elnöki 
széket ideiglenesen gróf Künn Géza foglalta el, a 
ki a választások megejt belese végett rövid időre 
fölfüggesztette.

Teleki Géza grófot ismét megválasztották el 
nőknek, alelnöknek pedig újból Thaly Kálmánt és 
Zsilinszky Mihályt. A választmány alapszabály- 
szerüleg kilépő tagjait újból megválasztották.

Gróf Teleky Géza a maga és elnöktársai nevé­
ben köszönetét mondott a bizalomért, r Ígérte, 
hogy a társulat nemes czéljait sohasem tévesztve 
szem elől, azoknak mindenkor lelkes harezosa 
lesz.

A titkári jelentést dr. Nagy Gyula terjesztette 
elő, részletesen ismertetvén mindazokat a mozza­
natokat, amelyek a társulat tavalyi működése so­
rán kiemelkedtek.

*

Azután következeit Szádeczky Lajos rendkivii 
érdekes előadása: A bujdosó kuruezok emlékei 
Törökországban czim alatt.

A múlt őszön Konstant tnápolyba és környékére 
rendezett Rákóczi-zarándok lat után Szádeczky

tartoznia, hogy az előkelőség peivilégiumál is 
megadják neki. (Derültség.) Pedig hiszen ki kell 
vennünk a magunk részét a közös dolgokból, a

felsőbb hadúrnak tisztára katonai ügyekben való | mely rész bennünket alkotmányosan megillet és

nehány társával felkutatta Kis-Ázsiábán Thököly 
Imre, a kuruez király és neje, a hüslelkii Zriny 
Ilona egykori lakóhelyét Isinidt (a régi Nikodemia 
vidékén, a »Virágok mezején«, ahol mindketten

Spanyolország polgárháború előtt.
— A rejiuhlikáimsolc s a klerikálisok harcza.

Madridból írják lapunknak : 1- ebruar
11-ike, az a nap, amikor h ami int v. egy ev­
vel ezelőtt proklaniáU'.L a köztar.-a-ag-H. 
telje- csendben folyt h\ Bedig a kormány 
minden lehetőt elkövetői!, hogy zavarokba 
izgassa a. köztársaságiakat. Annyira, hogy 
körrendeletét küldött az ügyészekhez, mely­
ben kijelentette, hogy a republikánusok tör- 

!»er\cm v(,nven ]ó\iii állnak, lehál minden köztársa­
sági mozgalom, nyilvánuljon az szóban. 
Írásban, vagy képben, vétség, amelyet s:a- 
larialiter kell büntetni, hmeiielt neinc.-ak a 
király személyéi, hanem az anyakirálynét i- 
sórthetlennek jelenti ki a kormány, bár ez 
1 tl()2. május tizenhetedme óta nem regens- 
nö : de még a rvgens-ége koráiban 
cselekedeteit sem szaluul bírálni, 
ták Zorilla Kuiz volt igazságügyminiszter 
rendeletét is, s újból örvényesnek jelezték, 
bár ina teljes a béke s Zorilla minisztersége 
dején négy polgárháború volt egyszerre.

Persze, az egész sajtéiban nagy a f'elhá- 
jorodás az abszolutisztikus kényuralom ilyen 
tultengése miatt. Még a konzervatív Impai- 

inl is a reakezió süléi korszakának 
íjra támadását látja a Afiuira-kornniny ero- 
zakoskodásalban. így nem csoda, ha a 
(öztársosági pártiak is az erőszakra erüszak- 

il felelnek. Meri a kormány eljárása éppen 
nem üres fenyegetés, áladridbau tizenegy 
embert letartóztattak, mert a Marseillaise; 
átszőttük. Egész csomó ember belek óta 

maganzárkáhan sínylődik, a nélkül, hogy 
tudnák miért. Február ll-éti három képvi- 
;elöt, a kik köztársasági párti népgyiiléseken 
leszédekel larloltak, mentelmi joguk dac-zára 
letartóztatlak s azóta fogva tartják.

A republikánusok izgatottságát növeli, 
togy a kormány különös szorgalommal szol­

gálja a klerikátizmus érdekeit, s az ultra- 
montán körök nyilván polgárhabomra izgat­
nak. JlarczelonóJbnn néhány nappal ezelőtt 
klerikális gyűlés voll, a melyen a szabad- 
kömivesek meggyilkolását, s a liberalizmus 
kiirtását követelték. Madridban pedig ásóié-i- 
ség emberei a bú-listák vezetése mellett 
folytatják a munkást. Fiatal diákokból zászló­
aljat alakítottak, a mely minden vasárnap a 
város kapui előtt fegyvergyakorlatot tart. A 
karlisták újságja meg is magyarázza ezeket 
a gyakorlatokat: az ifjúságnak készülnie keli 
a szomorú napokra — a liberálisok ellen.

S mindez a kormány szemei elölt történik, 
a mely a kis ujjút sem mozdítja, hogy 
a készülő polgárháborút megakadályozza, 
mialatt a köztársasági pártiak ellen :i leg- 
kérlelbetetlenebb hajszát indította meg- Ihi 
ez igy folytatódik ----- írja a llcraido de 
Madrid — akkor megéltjük, hogy b’valalo- 
san proklamálját ezt a jelszót: b.ljevi az 
abszolút király 1 Ezek után nem csudái" 
kozhatni, ha a republikánusok és klerikálisok 
között az ellentét egyic nagyobb lesz s még 
olyan poiiiikusok i-, a kik éppen nem altnak 
pesszimista-birben, uj és borz.iimas noiirár-
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háberu bekövetkezését jósolják. Az egész 
hber^lis sajtó napról napra figyelmeztet a 
veszedelemre, de biába. Mintha valami vég­
letes vakság verte volna meg a vezető poli 
tikosokat. Úgy, hogy a katasztrófa napja 
n&prói-napra közeledik.

EGYETÉRTÉS.
Azokat a t. előfizetőinket, kiknek elő­

fizetése február tizenötödikével iejárr, 
arra kérjük, hogy a lap megrendelését 
minél előbb megújítani szíveskedjenek 
nehogy a lap szétküldése fennakadás 
szenvedjen.

ELŐFIZETÉS Arak :
Egy hónapra .............. 1 frt. 80 kr.
Három ..................... 5 »
Félévre > ...................... lO » —

Francziaorszag, Belgium. Svájcz, 
Spanyolország, Olaszország, Dánia, 
Skandinávia, és a Balkán-államok 
területére

1 hónapra ..................... 3 frt — kr.
negyedévre ..................7 » 50 »

A német birodalom államainak te­
rületére :

1 hónapra .....................2 frt. 50 kr.
negyedévre...................6 > —

Előfizetőink kedvezményes áron kap­
ják a ház asszonyának kedves ol­
vasmányát, a DIVATSZALONT, negyed­
évre 1 frtert

Regényünk eddig megjelent folyta­
tásait újonnan belépő előfizetőinknek 
kívánatra ingyen küldjük meg.

MOZGÓ KÉPEK.
A A'élaxiizek csődje.

Marezei Prévost, akinek ázsiója érdekesség és 
érték dolgában évről-évre sülyed a párizsi könyv­
piacáén, utolsó tárezájában vallomásokat tesz. 
Páris gondolkozó elméi — úgymond — mostaná­
ban mind a fiatal leány problémájával vesződnek. 
Ez az általánosítás talán túlságosan szubjektív az 
Író részéről, aki rettenve érzi, bogy a pikantéria, 
melybe tollát lélekbuvárlás ürügye alatt márto- 
gatta, kiment a divatból. A minthogy a hazug­
ságok nem is élhetnek, csak ideig-óráig. Szüksé­
gét látja, hogy takaródét fújjon, s a visszavonulás 
szépítésére olybá tünteti föl a dolgot, mintha nem 
ű hátrálna, hanem a világ változott meg körü­
lötte. De nézzük csak az érvelését.

Néhány évtizeddel ezelőtt — az ö megfigyelése 
szerint — Francziaországban a fiatal leány erköl­
csileg nem létező lény volt. Kívül élt a valósá­
gon, a melyről tudnia nem illeti. Az igazi törté­
nelemről, irodalomról, tudományról, művészetről 
semmit sem volt szabad tudnia. Sajátságos pil­
langó-báb volt, a melyet a házasság váltott meg- 
Ha nem ment férjhez, még huszonöt-barmincz 
éves korában is tudatlanságban kellett sínylődnie, 
a mely már nem lehetett igaz.

Öt hat éve lesz most, hogy Prévoslnak szembe­
szökően feltűnt a változás, mely a franczia fiatal 
leányon történt. Nem zárkózhatott el a franczia 
leány sem attól a szellemi mozgalomtól, mely az 
összes szomszéd államokban keresztülhuliámzotl 
a leányok lelkivilágán. Az angol-szász fiatal 
leányok voltak Francziaországban a nőeman- 
czipáczió úttörői. Nagy seregekben lepték 
el Párisi és mindazokat a fanshionable 
helyeket, a hol üdülés és szórakozás 
czéljából egy-egy szezont töltöttek el. Bizonyos 
önállóság, függetlenség nyilatkozott meg a fellé" 
pésükben, a mely nem maradhatott hatás nélkül 
a franczia leányokra. Sok franczia leány követte 
példájukat, az anyák pedig azt hitték: hogy ill 
az id^je »amerikaiasan« nevelni a leányaikat. Ebből 
fejlődött a fiatal leányoknak az a sajnálatraméllú 
kategóriája, a melyet Prévost annak idején 
sz.üzek-nek nevezett el.

De a félszüzek hamarosan rájöttek arra, hogy 
könnyebben kapnak udvarlókat, mint férjeket. Ami­
kor túlléptek a harminezadik esztendő Rubikonján, 
udvarlóik elpárologtak és kevésbé tapasztalt ifjú 
hölgyeket veitek feleségül. Ezek a bajok egy 
bájos, uj nemzedéket virágozlattak fel Parisban. 
Kezdetben főként polgári családok körében ter­
mett az ujmódi rózsaszál. Ott ugyanis a hozomány 
hiánya rendkívüli nehézségeket görditett a férjhez* 
menés útjába. Ilyenformán ez a szükség a munka 
útjára terelte a nevelési. Ezek az ifjú
leányok nem affeklálták többé a teljem, 
tudatlanságot. Élénken érdeklődtek a tudó 
mányok iránt s nem éltek abban a hiú
képzelődésben, hogy a lelki műveltség a férfiak 
monopóliuma. Tartózkodás nélkül érintkeztek a 
társaságukbeii férfiakkal, de megvetették a fiirt 
kétértelmű ravaszságait. Bár maguk is örömest 
gondoltak arra, hogy feleségekké és anyákká le­
gyenek, ám azért nem riadtak vissza a pártába,, 
maradás gondolatától sem. Mindebből egy uj 
típusa fejlődött ki a fiatal leánynak. Ezzel a tí­
pussal újra divat foglalkozni. Színműírók, költők, 
művészek megújult érdeklődéssel kísérik az uJ 
alakot. Az uj típus már nem csupán sokat beszél­
tet magáról, de cselekvő részt, is vesz a tudomá­
nyos és művészeti életben. Újságba ir, egyetemre 
jár, klubot alapit. Mindez nem csökkenti férjhez- 
inenésének esélyeit, ellenkezőleg, kapósakba lett 
a férfiak szemében. Ettől a típustól, ennek a tí­
pusnak a jövendőjétől, kialakulásától, gyermekei­
től reméli Bourget Francziaorszag föllendülését 
egészségbe, erőbe izmosodását, a franczia társa­
dalom konzervatív és túlzó evoiuczionista elemei­
nek szerencsés egybeolvadását . . .

Mindenesetre hangzatos szavak, de jó lesz 
őket leszállítani kellő értékükre. A demi-vierge tí­
pusa kiment a divatból és vele együtt Prévost is, 
a kinek jó üzletet szerzett annak idején. Prévost 
most megmagyarázni akarja, hogy miért lett hűt­
lenné félszüzeihez. Nemzeti kérdést csinál abból, 
a mi az ő irói — vagy jobban mondva, üzleti — 
tollára nézve anyagi kérdés.

Pikáns témái, hazug általánosításai nem tet­

szenek többé, kijelenti tehát, hogy a világ meg­
javult erkölcseiben, minél fogva ezentúl ő is al­
kalmazkodik a világhoz és jobb útra tcr. A világ 
a valóságban nem négy-öt év, de négy-öt évszá­
zad alatt is keveset változik. A fiatal lányok 
ma nem erkölcsösebbek, mint Prévost félszüzei­
nek virágzása korában, vagyis éppen olyan tisz­
ták, bájosak és erkölcsösek, mint akkor voltak. 
Erkölcstelenek, félszüzek, bizonyára akadnak ma 
is köztük, szórványosan, éppen úgy, mint akkor. 
De ezek ma éppen annyira kivételek, mint a 
mennyire akkor is kivételek voltak, a mikor 
Prévost irodalmi üzlete általános típussá fújta 
fel őket. F.

ÚJDONSÁGOK.
Az atynska újságírói

Tehát csakugyan igaz! Nem kósza hir 
volt, nem rémület és faníázia szülötte, ha­
nem keserű, rideg valóság: deportáljak 
az orosz újságírókat Szibériába.

A napokban, amikor elterjedt n hire, 
úgy mondták, hogy hatvan zsurnalisztát 
szemelt ki az orosz kormány, hogy 
az ólombányákba vitesse. Nem hitte 
el, nem is hihette senki. Es ma 
itt van előttünk három forrásból egy­
szerre az első lista, amelyen előkelő orosz 
kollégáink szerepelnek a proskribáltuk 
közt. íme: Suvaror Iván, a moszk­
vai „Yrcrnja“ szerkesztője, Beren- 
gov István, egy odesszai napi­
lap vezérezikkirúja, Retoíí-Mraz Pctro, a 
„Vjedomoszti" tárezairúja, akinek a lon­
doni hetilapok versengnek a kéziratáért, 
Tmanovics Treszko pétervári újságíró - 
és még vagy tizen, minek is folytassuk a 
a szomorú sort. A Nev.-York-Hc-
rald titkos sürgönyben az elío-
galásuk részleteiről is értesült, egy gnli- 
eziai újság közli Bereng or idejében el­
menekült feleségének kétséget kizáró 
nyilatkozatát. Kopenhága legnagyobb
lapja adja ki a névsort. Ezek tehát már 
dokumentumok. A ezátolás hiábavaló.

Tehál száműzik őket, nem érdemlik meg 
az orosz levegőt, ellenségei a hazának, el­
lenségei a czárnak, az atyuskának, a ki 
mindig csak jót akar, hatalmassá akarja
tenni az orosz népet. Akik pedig gátolják 
a törekvéseit, azok pusztuljanak. Sok becs­
telen újságírója. Lázitják a népet. Bizo­
nyosan nem akartuk háborúskodni. Erez­
ték előre az ő ihletett lelkűkkel, hogy en­
nek nem lesz jó vége, mert az igazság 
nincs mellettük, mert erőszakosságról van 
szó és a japánok nem diákok, hanem 
gyilkos erős fajzat, bosszúálló, követelő 
népség, a ki nem tűri meg, hogy az alyus- 
ka erőszakoskodjék fölültük. Pusztuljon az 
atyuska, minden szolgafajzatávn! egyel cin­
ben. Bombái neki, torpedókat ezret a hu­
zatának, aki elmegy a háborúba az atyuska 
meg a Kuropatkin. meg az Alexejov ked- 
viért.

Hatvan újságíró! Borzasztó dolog. Mer­
jenek csak mukkan! a többiek. Czenzura, 
száműzetés, börtön, meg akasztófa ! Nagy 
dolog a világbéke. Eiö kell készíteni. A 
ki békét akar, készüljön a háborúra. Ron­
gyos skriblerek, még nekik nem tetszik 
valami ! De mi* szól hozzá a világ ? Mer­
jen mukkani a világ ! Majd alyuska meg­
mutatja neki, ki az ur ezen a sárlekén. 
Csodálatos nép az a világ. Még a francziák 
is ellene agitálnak, pedig milyen parádét 
csaptak Parisban, mikor Atyuskának mél- 
tóztatolt őket megtisztelni a látogatásával. 
Mind a japánok mellett szónokol. Es az 
újságok mind a japánokat dicsőítik. Azok 
a gaz íirkászok. Betevő falatjuk sincs, 
mégis agitálni mernek a hatalmas ezár 
ellen. Majd megtanítja ökot. Ilatvanaf 
összefogdosiiak, akkor majd elmegy a ked­
vük áltól, hogy megírják az — igaz­
ságot.

Nagy dolog a háború. Elveszi az. em­
berek eszét, meg a türelmét. Ilyenkor nem 
sokat teketóriáznál:. Azok a ferdeszemii 
japánok megverték a Holtát, hál pusztul­
jon a sok skriblerje. Marad még elég, aki 
lázilja a népei. Atszükdösnek (lalicziáha, 
ahelyett, hogy a háborúba mennének. 
Persze. Titkos Írásokat tcrjeszlgelnek min­
den faluban. „Most lázadjatok föl most 
van itt az ideje." Nem elég, hogy a japá­
nok tőrnek az Atyuska ellen, meg a saját 
népétől is félnie kell. Mindennek az új­
ságírók az oka. El velük Szibériába.

Szinle látom: az öreg. üszhaju Tol­
sztoj elolvassa a Figarót, aztán fölkel, be­
megy a leghálulsó szobájába és sir, sir, 
keservesen.

Saccutua.

— Személyi hírek Frigyes Fe react 
mecklenburgi-sciv.veiini nag^ herczeg ma Bécshój
visszautazol! Mecklenburg!:)«. — Gróf Serényi 
Béla kereskedelemügyi államtitkár tegnap a fő­
városból birtokára uiazott. — Oszkár király va­
sárnap délután 4 óra 50 perczkor különvonalon 
Hamburgon, L pcsen és Prágán át Becsbe utazik.

— A herczeg prímásról. X aszary Kolos 
bíboros herezegprimás úllapolában a javulás 
örvendetes gyorsasággal halad előre. Az 
egyházfejedelem fájdalmai megszűntek és 
étvágya is visszatért. A palolában még min­
dig sokan jelentkeznek, hogy tudakozódjanak 
a herezegprimás állapota felül. A megjelen­
tek közt. voltak a mai napon.: Széchenyi 
Gyula gróf fölovászmester, Hornig Károly 
báró veszprémi püspök, Zichy Nándor gróf, 
Márkus József főpolgármester, Timon Ákos, 
Marczali Henrik, Czigier Győző egyetemi 
tanárok.

— Kihallgatás a Hofburgban. A király ma 
általános kihallgatásokon többek közt Gromon 
Dezső államtitkárt is fogadta. Kihallgatáson vök 
tak továbbá még Iíolossváry Dezső volt bonvji- 
delmi miniszter, gróf Csáky Viktor főrendiházi 
tag. Rátky Emil osztály tanácsos és Prindl udvari 
tanácsos, az osztrák-magyar állam vasút elnöke- 
Déltájban e király leányál, Mária Valéria főlier" 
ezegnőt látogatta meg a íuherczegi pár lainzi vll
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újában, ott meg is ebédelt s fél 4 órakor téri 
vissza a Hofburgba. Tegnap Beck báró táborszer­
nagyot, a vezérkar főnökét fogadta kihallgatáson 
az uralkodó.

Ebécl Lobliowitz herczegnél. Lobkowitz 
Ptudolf herczeg táborszernagy, vezénylő tábornok 
és herczeg Lobkcoviiz Rudolfné ma este ebédet 
adtak, melyre hivatalosak voltak: gróf Zichy Jó­
zsef, Csúszka György kalocsai érsek, báró . Má- 
riássy János altábornagy, báró Podmauiczky 
Frigyes, Matlckorits Sándor, Befiiczky ferencz 
főispán, gróf Teleki Géza, gróf karácsonyi 
Jenő, Szvclies József és Bihar Ferencz alfábor- 
nagyok, Bernáth Géza, Mohay Sándor, Makfal- 
vay Géza és Grúz Albert államtitkárok, Lud- 
wigh Gyula főrendiházi tag, Halmos János pol­
gármester, Pap Béla, Schreiber \ iklor es 
Kaffka Ignácz vezérőrnagyok, Iíanskarl Sándor 
tábornok hadbíró, báró Fiáth Pál főispán végül 
Rózsavölgyi Gyula és Matnskn Alajos alpolgár­
mesterek.

A szófiai érsek & királynál. Pécsből 
jelentik, hogy a király ma délelőtt Menini 

.'.óljai római katolikus érsekei rendkívüli ki­
hallgatáson fogadta. A király urna reményé­
nek adott kifejezést, hogy Maczodúniában 
végrehajtják a reformokat, anélkül, hogy a 
béke megbomlik. Az érsek elmondta, hogy 
a maezedon bizottság közülié vele. hogy az 
igitácziút a reformok végrehajtásáig felfüg­
geszti. Menini egy értekezleten, melyet Kon­
stantinápolyban az angol és osztrák-magyar 
nagykövettel folytatóit, arra a meggyőződésre 
jutott, hogy a hatalmak a reformok végre­
hajtását nagyon komolyan veszik:

Arczképrajzo'ás távíró utján, htunk 
már unó! az érdekes találmányról, a melvlyel le­
hetővé válik, hogy lelegrafikus utón bárminő tá* 
volsúgra rajzot adhat le az ember, Cerehrotan 
olasz mérnök a Kitalálója ennek a távrajzoló- 
készii léknek, 
amely hozzá- 
értők \ éiemé- 
nye szerint, 
lobb rnár a

Gray-fele 
teleantograf- 
nál, a mely 
nyugtalan és 
vastag voná­
sokat [iroda- S 1
kál, arezkéir X \
hűségre pe- N X
dig egyálla- \
Iában nem ) S'
képes Cere- C--'
brotani ké­
szüléke, ha nem is tökéletes még, de minden­
esetre haladást jelent, a minek bizonysága az a 
kép, a melyet e sorok mellett reprodukálunk ol­
vasóink számára Ezt a képet maga a feltaláló 
adta le Münchenből Berlinbe, teliát közel hat- 
száz kilométernyi távolságra. A német császár 
arczrnásál kellene ábrázolnia s húr a kontúrok 
Hl is bizonytalanok még és pottréliüségről szó 
,em lehel, annyi bizonyos, hogy a tudománynak 
egy nagy problémáját közelebb viszi a megol­
dáshoz.

— Fehértemplom magyarsága. Mi is irtunk 
Fehértemplom város ama határozatáról, hogy 
önkormányzati ügyekben németül adja ki határo­
zatait. Erre a hírre vor.u kozólag Szávák Imre, 
a kerület országgyűlési képviselője a következő 
nyilatkozat közzétételére kérte fel lapunkat:

Tekintetes Szerkesztőség!
A sajtó egy része az utóbbi időben gyakran hoz 

oly közléseket, melyek Fehértemplom város ha­
zafias érzületét kétségbe, vonják- a magyar szel­
lem oltani haladását tagadják s pangermán ten- 
dencziákkal gyanúsítják stb. Ezek ellenében e 
varost, melynek múltja magyar dicsőséggel van 
tele, a lényekkel megvédeni kötelességem. Tény 
az, hogy mindkét végül irányában történtek kí­
sérletek, a várost leterelni a Iörvény útjáról. 
Ezek nem sikerültek. A valóság és a dolog lé­
nyege áz, Hogy a város áll a törvény alapján, 
meghajlik mint kötelessége is, a magyar allarn 
közjoga előtt, s nem kíván egyebet, mint azl a 
jogál. a mit neki alaptörvényeink biztosítanak. 
Minden hatósággal magvar nyelven érintkezik, 
magyar jegyzőkönyveket terjeszt fel, s az állami 
(átruházott l.özigazgaUsi hatáskörben magyar 
végzéseket ad ki; ellenben a legszorosab­
ban vett önkormányzat belső házi körében, 
milyen nevezetesen az építkezési ügyek, a hol a 
jegyzőkönyveket a felek Mik ellenőrizni s aláírni 
s a végzéseket érteniük kill: fenntartotta az eddigi 
gyakorlatot, a mely szigorúan a törvénynek leél 
meg s ehhez hozzájárul Temesvár megye hazafias 
kormányzati vezetősége ir. Nincs tehát szó arról, 
hügv ill bármi visszaesés tolna nemzeti tekintet­
ben. Ellenkezőleg. A századokon ál osztrák ka­
tonai uralom »lati volt város három évtizede 
magyar autonómiáját magyar jellegének kidombo- 
rilására igyekszik felhasználni, nagy eredmények­
kel. lém, hogy ill is vannak egyes nemzetiségi 
exaíladók, de ezek hibáival nem szabad azonosi- 
nunk a nagy hazafias közönséget, a mely ezekkel 
szemben állasponljál az idecsatolt s közölni kért 
halározaíában fejezte ki. S ezek után csak any- 
i.yii, hogy mindezeken felül vagyunk mi oil még 
érzésben s számban elegen és elég erősek arra, 
hogy nemzeti érdekeinket megvédjük, ha azok 
fenyegetve lennének, de nincsenek. Tisztelettel 
kérném, hogy e szerény helyreigazításnak helyt 
adni kegyeskedjék. Budapesten, 1904. február 
18-an. Mély tiwMellel Szivük Imre, a fehér- 
templomi v. kerül*1 orsz. képviselője.

Tgyancsak ebben az ügyben Fehértemplom kép 
viselőtestiiletélől a következő nyilatkozatot kap­
tuk :

Fehértemplom r. t. város képviselőtestülete t 
évi január ]G-án megtartott közgyűlésében Lutz 
János indítványára határozat hozatott, melynek 
értelmében a város tanácsa ama határozatait, me­
lyekkel városi önkormányzati ügyekben a város 
lakosaival érintkezik, német nyelven adja ki

Minthogy e határozatot a nyilvánosság elült a 
magyar állameszme ellen irányuló tüntetésnek mi- 
nősitelték, minden ilyen feltevésnek megczáfolása 
czéljából a városi képviselőtestület folyó évi feb 
ruár hó 11-én tartott közgyűlésében ugyancsak 
Lutz János és társai indítványára egyhangúlag ki 
jelentette és jegyzőkönyvbe vétellé, hogy vissza 
utasít minden olyan felfogást, mely a város né 
met polgárainak hazafiságál kétségbe vonja és azt 
meggyanúsítani törekszik és egyúttal kijelentette, 
hogy a város német ajkú polgárai, kik a múltban 
mindig hűséges ragaszkodással viseltetlek a ma­
gyar haza iránt, a jelenben is hazafias szeretettel 
estiggenek azon, részt vesznek annak felvirágoz-

latásában és elismerik a magyar állameszmet, — 
de szivükön hordják német anyanyelvűkét is, 
azért a képviselőtestület a kérdésben forgó hatá­
rozat hozatalánál tehát csakis ama önkormány­
zati jogát gyakorolta, melyet neki a törvény biz­
tosit.

A kiadvány hiteléül
Fehértemplom, 1904. évi február hó 15-én.

Csida Lajos 
főjegyző.

— Lenbachot meg operálták. Lenbach ta­
nár, amint Münchenből jelentik, ma a sebé­
szeti klinikán műtétnek vetette magát alá, 
mely jól folyt le. A műtétnél megállapítot­
ták, hogy a bélfodorban kiterjedt gyulladá­
sos keményedések voltak. A beteg allnpota 
kielégítő.

— Kitüntetés. A király Rudeo György Krassó- 
Szörény vármegyei nyugalmazott főszolgabírónak, 
buzgó szolgálatai elismeréséül, a Ferenvz Józset- 
rend lovagkeresztjét adományozta.

— Lakoma a Nemzeti Kaszinóban. Macsle 
volt a Nemzeti Kaszinóban az a szokásos lakoma, 
amelvet évenként a Széehényi-lakoma szóno­
kának tiszteletére adnak. Száznál többen vetlek 
részt és felküszöntűket mondtak a lakoma szóno­
kára, Széchenyi Emil grófra.

— Herényietek boszuból. Déváról sür­
gönyben jelenük : Maros-Illyén Farkas Sán­
dor aljárásbiró ellen Pehel Irimie gurasz.adai 
oláh paraszt gvilkos merényletet követ«-ti 
el, mivel a bíró a tárgyaláson igazságtalan 
követelésével a parasztot elutasítótla. Mikor 
a birú a hivatalból haza igyekezeti, Béliéi 
rátámadt, hosszú konyhakést ránloll elő 
csizmájából és feléje szúrt. Farkas félrcug- 
roll, mire a [»araszt, a második szúrásra 
emelte a közút a gyomor irányában. A meg­
támadott megragadta Pehel kezet, a kés a 
vastag túli kabátot átmetszette és kissé a 
testet is megsértette. Nemesebb részeket a

rafün-papiihől készült kapszulába tettek és 
igy telték rá a beteg bőr-részletre. Három- 
négy perczig volt rajta a. rádium. A bőrön 
az elváltozás nem volt mindjárt a rádium 
eltávolítása után észrevehető. De husz- 
huszonöt óra lefolyása után a bő­
kön halványvörüs szín mutatkozott és a haj­
szálak kiestek a bőrből. Ha tiz-tizenöt per­
czig hatolt a csodálatos elem a bőrre, ak­
kor két-három hót lefolyása alatt bőrgyula- 
dás támad. Még tovább tartó besugárzás 
hatása alatt, szintén hetek múltán daganatok 
támadtak a bőrön, amelyek később behe­
gedtek. Hogy mennyire gyógyít a rádium, 
"azt. eddig az orvosi tudomány nem tudta 
megállapítani. Érdekes, hogy a betegek a 
besugárzás közben i évűit a lábán semmit sern 
éreztek.

— Temetés. Faschö Muys Sándornak, a na­
pokban elhunyt belügyminiszteri tanácsosnak, u 
ki évek hosszú során at volt referee - a főváros 
ügyének, a temetése nagy részvét melleit ma dél­
után 3 órakor ment végbe. Ott voltak: Gróf liszn 
István miniszterelnök. Széli 1 gnú ez es Sándor Já­
nos államtitkárok a belügyminisztérium égé 
ti-z-iknának elén, a miniszterelnökség tisztviselő. 
Barkassv Henrik miniszteri tanácsos, a pénzügy­
minisztériumi tisztviselők pedig tiraenzenstein 
államtitkár vezetése alatt. A fővárost Márkus Jó­
zsef főpolgármester és Halmos János j --lígármes- 
ter képviselték a csaknem teljes számban meg­
jelent fővárosi tanácsosokkal együtt. Az elhuny: 
ravatalára a belügyminisztérium tisztviselői kara 
és Nagyvárad városa díszes koszorút telt.

— A főnyeremények kalandorai. Becsen 
át jön Belgrádiéi annak a híre, hagy egy olyan 
csalásnak jöttek a nyomára, amely a maga nemé­
ben páratlanul álla szélhámosságok lö.setében. 
A puszta véletlenség vezette rá a hal-Ságokat a 
dologra. Egy osztrák kereskedő át vizsgába sors­
jegyeit és rájött, hogy az egyik szerb sorsjegyét 
75,000 franknvi fönyereménynyal n

!
gv evvel ez-

szurás nem ért. Az utezán járó-kdök a dü- elöll kihnz(ák_ Me„hizoít - hankezéget Beí-
höngő parasztot lefegyverezték és a csend- , r . r.fc1 X C7Prhn 1 grádban, hogy a főnyereményt vegye lei a szerűőrség a dévai ügyészségnek adla ál.

Hasonló cselei jelentenek Eszékről, e.-ak- 
hogy ebben ügyvéd a szereplő. Dr. Schwarz 
Aliiért szávabródi ügyvédet, mikor a bíróság 
épületéből távozott, Jugovies Ferencz czij.iúsz 
orozva megtámadta és botjával lején súlyo­
san megsebesítette. Jugovies boszuból kö­
vette el tettét, meri egy becsületsértési per­
ben, amelyben az ügyvéd ellenfele volt. hét 
napi fogházra Ítélték.

— A tisztviselők felelnek. A buda; liázj 
uraknak arra a tervére, hogy a pótlék jus-án 
fölemelik a tisztviselők házbérét, máris felelt az 
állami tisztviselőknek egy csoportja. Ma délután 
egy körúti vendég ő külön termében népes gyűlés 
volt, amelyen a jelenvolt állami tisztviselők ki­
mondták, hogy a háziurak egyesületétől kérni 
fogják a minapi hadai határozat megsemmisítését- 
Ha ezt. a háziurak meg nem leszik, egy legkö­
zelebbi gyűlésig találnak majd módot arra, hogy 
mitévők legyenek. A mód egyébként — amint m* 
már lapunk legutóbbi számában megmondtuk — 
nagyon egyszerű: mondják ki a tisztviselők, hogy 
olyan házba nern mennek lakni, almi a pótlék 
czimén emelték nekik a bért, hiszen van üres 
lakás elégi

— Ceászka érsek díszpolgár. Csúszka
György kalocsai érseket — mint Szegedről jelen­
ük — Ohecse képviselőtestülete kedden tartott 
rendkívüli közgyűlésén a város díszpolgárának 
megválasztotta. Az érsek annak idején hatvan­
ezer koronát adományozott az úbecsei uj templom 
költségeire és megígérte, hogy a templom belső 
berendezéséhez is hozzá fog járulni. A város 
most igy akarta leróni háláját iránta. A dísz­
polgárrá választásra az indítványt dr. Balaton 
Gyula járási főszolgabíró telte meg. Az indítvány­
hoz a belvárosi plébánia nevében Jank Ferencz 
plébános, a külvárosiéban Kovács Ferencz plébá­
nos, az izraelita hitközség nevében Eremd József, 
a szerbek nevében pedig Gavanszky Miklós 
járult hozzá. A díszpolgári oklevelet Balaton 
Gyula főszolgabíró vezetésével húsz tagú küldött­
ség fogja átnyújtani az érseknél-:.

— Az elveszett nyakék. Feljegyeztük mi is 
azt az elterjedt hirt, hogy a Fark-Klub minapi 
estéje alkalmából elveszett báró Révay Simonná 
tizenhatezer koronát érő nyakéke, amely aztán 
a rendőrség utján került vissza. Hogy mint tör­
tént a dolog valójában, azt most igy adják elő: 
A báróné Park-Klubból férjével kocsin ment 
haza. Otthon észrevette, hogy nyakéke nincs meg. 
Megjegyzendő, hogy azt inár, miután a nyakék 
kapi-solója elromlott, a Klubban levette volt. Fel­
tevés szerint vagy a Park-Klubban, vagy a ko­
csin veszthette el. Ezt azonnal bejelentették a 
rendőrségnek, amely először is azokal a kocsi-o­
kút kereste föl, a kik a grófi-párt hazavittek. A 
bérkocsis azonnal át is adla az ékszert azzal, 
hogy a kocsiban találta.

—■ Hymen. Szomhatliy István temesvári ev. 
ref. segédlelkesz eljegyezte Mezcy Katókát, 6/a 
bolcska Mihály jeles költőnk szép és kedves ro­
konál.

l.edncr Gyula, a Ledner és Freund ezég bel­
tagja eljegyezte néhai Klein Márton leAnvát, Haj­
nalkát Budapestről.

— 8/terényi ünneplése. Abból az alkalom­
ból, hogy Szterényi József miniszteri tanácsos 
ismét átvette a kereskedelmi és ipari ügyek ve­
zetését, ma este a kereskedelmi minisztérium 
tisztviselői kara lakomát rendezeti tiszteletére íl 
Hungária szállóban. A lakomán mintegy százon 
vettek részt, köztük Czekeiiusz, Aurél és Biró 
Tamás miniszteri tanácsosok, Szűri János, Tég- 
lási István és Hegyeslialmv Lajos miniszteri 
osztálytanácsosok, Magvarits Ágoston ipari 
főlelügyelő és az újonnan alakított Vll-ik 
ügyosztály egész tisztikara. A lakoma jó hangu­
latban sokáig eltartott s az összes felszólalók 
mindannyian örömüknek adtak kifejezést, hogy 
Szterényi tanácsos ismét méltó helyébe, az ipari 
és kereskedelmi osztály élére került vissza.

— A rádium a gyógy tudományban. Mik
hosszahl) idő óla tesznek kísérleteket a gyógy- 
I adományban a rádiummal, de a kísérte tele 
eredményeiről csak most érkezik híradás. A 
bécsi kórházban a rádiumot a bőrfarkas a 
bőr-rák és a bőr egyéb betegségeinek <ryó- 
gyitására alkalmazzák. Az első ki-érlet Így 
történt; egy milligramm rádiumot egy pú-

pénzügyminisztériumban rumban azl a választ 
kapta, hogv egy Pavlov,i-s nevű Amerikában 
élű szerb kívánságára az amortizácziós el­
járást megindították. Minthogy a kereskedő 
okmányokkal bcbizonyilolla, hogy nyolez esztendő 
óla jogos tulajdonosa a sorsjegynek, megbízottat 
küldött B Jurádba, a ki utánajárt a doiogna.- 
Kiderült, hogy ugyanaz a Pavlov.<-3 nevű szerb 
a ki jelenleg Washingtonban él, más négy sors­
jegyre esett főnyeremény amortizálását is kérte- 
A szerb pénzügyminisztériumban s . m .Húzásukat 
fejezték ki, hogy az. illető kereskedő nem jelent­
kezett előbb. Mert alig egy hét elült fizettek ki 
egy amerikai embernek ÍOO.GUO frankot, a
ki szintén amoriizállatn:
jegyét, a melyek állítása

kerie
szerint

a sors. 
elvesz­

tett Kiderült, hogy Amerikában egy jól 
szervezett konzorezium van, a mely semrnj 
mással nem foglalkozik, m :1 azzal, hogy azokat 
a fünvereménveket, a inéi
veitek föl, amortizáltatja és az. 
letelte után egyszerűen fölveszi

két a nyertesek nem 
amortizálás! idő 
az ö «szegeket. Ha 

szer!) sorsjegyről van szó, szerb nevű embereket 
tolnak előtérbe, ha más országbeli sorsjegyet 
akarnak értékesíteni, az illető országbeli ember 
nevét nevezik meg. Mindig azl adják elő, hegy a 
sorsjegy elveszett és azért kérik az amortizálást- 
Ez u konzorezium sokkal veszedelmese!).-), mint a 
hírhedt spanyol kincskereső-társaság, mert pozitív 
számításon alapszik a szélhámosság«. A kihúzott 
és hanyagságból, vagv másokból föl nem vett sorsje 
gyek sorozatátés számát tudomás szerint mindig köz 
zéteszik. A közlés után a konzorezium végrehajtó 
bizottsága kijeiül egy alkalmas embert, ak1 
jelentkezik és azt adja elő, hogy sorsjegyét el* 
vesztette, kéri a sorsjegy amortizálását. Hogy mi­
lyen üzleteket csinál ez a konzorezium, kiderü1 
abból, hogy egyedül a török sorsjegyekre már 
4u00 nyeremény esett összesen bárom millió 
nvolczszázezer frank értékben, amelyet a sorsje­
gyek tulajdonosai még nem veitek föl. Ez teliát 
eddig a szélhámosoknak igen alkalmas terrénum 
volt. De most, hogy a csalást fölfedezték, aligha 
merik folytatni vakmerő csalásaikat. A rendőrsé" 
gek ugyanis most nagy apparátussal keresik a szél 
hantosukat, de eddig még egyet sem sikerül1 
kézrekeriteni.

— Az Ingyen kenyérre Garai Samu és 
Harsa műszerész ezég alkalmazottai az »Ingyen 
kenyér-osztó-egvesiilet« részére IC korona 8 fölért 
küldöttek be hozzánk. A jótékony adományt ren­
deltetése helyére juttattuk.

— Egy urlaeszony eltűnése. (.ahányi te­
rvhez magánhivatalnok bejelentette a rendőrségen, 
hogy felesége született Fejér Búza eltűnt Ország 
ház-uteza 18. szám alatti lakásáról. Az uriasszony, 
amint halljuk, családi ügyek miatt régóta el vo! 
keseredve s említette a liázbeliek előtt, hogy ö 
még öngyilkossá lesz. Mielőtt elment, elbúcsúzott 
a házban lakú ösmerőseitül s azt mondta, hogy 
egy barátnőjéhez megy a kerepesi-utra. Mikor az 
ura este hazajött s a feleségét nem találta otthon- 
annál a kerepesi-uti barátimnál kereste az asz- 
szonyt, ott azonban azzal fogadták, hogy már 
hónapok óta nem látták a feleséget. A tendőrség 
most egy levél alapján keresi az uriasszony!.

— Nemesi elönév A király Nemet Lipút 
mohácsi ügyvédnek és törvényes utódainak, a 
köziig vek terén szerzett érdemei elismeréséül, a 
magvar nemességet <mohácsi» elunévvel díjmen­
tesen adományozta.

— A megkésett lakodalmi ruha. Alke 
Albany herczegnö, mint tudvalevő, a múlt héten 
esküdött örök hűséget \Vind=orhan Teck Sándor 
lierezegnek. A lakodalomnak, mint utólag kidé 
tűit, egy kis kellemetlen inczidense is akadt. A 
mikor az esküvőre készüllek, vették észre, hogy 
a menyasszony lakodalmi ruhája, melyet a walesi 
hercegnő rendelt meg jövendőbeli sógornőié ré­
szére egy előkelő londoni czégnél, nincs sehol- 
Az idő haladt s gyors futárok mentek a cséghez, 
de a ruha csak nem érkezett meg. X'egre kitudó­
dott, hogy a ruhát a szabóczég a walesi In rezeg ő 
czimére kiildle. A legnagyol b*gyorsasággal kúlu.tk 
most szolgákat St. Albonisba, Erogmore Hall leg­
közelebbi posta helyére, a hol a walesi herczegnö 
tartózkodott. A ciomagot meg is találták a pos­
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tán, tiv ült inni ; A t ,%-jt. i'!'•, j „y Lon­
donba A gy,rslufiu különvunatol kért ti
vasúti főnöki i, aki Lv.js egyezett volna a fu­
tár kérésébe, de nem talállak mozdonyt. A iutár 
kénytelen volt a rendes vonaton Londonba utazni, 
ahonnét táviratilag megrendelt kiilonvcnaton 
Windsorba indult. Lélekszakadva hajtatott fel a 
várba, ahol «Már későn» fogadták. A herezegnő 
egy másik lakodalmi ruhát öltött magára s épp 
akkor indult a Szf.-György kápolnába. Arról azon­
ban senki sem tud, vájjon az uj toilette honnét 
került elő oly birltlen.

— Gyilkos merénylet az Andrássy-nton.
Későn éjszaka nagy csődület támadt az 
Andrássy-utnak még az éjféli órában 
is népes helyen, a lielvéezia kávéház 
előtt. Egy társaság volt olt szóvilúbau. Egy­
szerre v-:;L ké.-t rántott az egyik heveskedő, 
a mire aztán olyan riasztó kavarodás leli, 
hogy akik nőm tartoztak a társasághoz, rémül­
ten menekültek. Az esetnek szomorít vége 
leit : a:: cjvil. ember jóformán már halálra 
szarkáivá került a kórházba. Íme a részie­
tek, ahogy ebben a késő órában meg­
tudtuk :

Pelroxivs Ján s csaposiegény Károly nevű 
bátyjával és a sógornőiével hazafelé ment 
éjfél uian. A Velencze-kávéházbúl jöttek 
és az O-utvza-felé igyekeztek. A Teréz-tempiom 
Úján k ; duhaj legény akadt eléjük: Bozsó László 
lakatos és Flaschner Árpád szobafestő. Bántó

i U:’ill'll • iii ti van, de megmentése veméi­
ül'í

- Hágó Károly földi maradványai. Hu­
szonhét esztendő óta porladoznak llugó lvá- 
roiynak, a „Báró és bankár1-' szerzőjének 
(Vikii maradványai a milánúitemetöben. Az el­
méjében megzavarodott. szerencsétlen magyar 
iró. akinek működéséhez annak idejében a ma­
gyar drámairodalom nagy reményeket fű­
zűit. Milánóba ment meghalni. Most. az a 
hir érkezik, hogy a költőnek földi marad­
ványait exhumálni akarják, mert közös sírba 
akarják helyezni. A milánói temetőben má­
jus hónapban azt a parczellál, melyben a 
költő holtteste nyugszik, be fogják építeni, 
a halottakat pedig közös sírba teszik. Arról 
értesülünk, hogy Illetékes körök nem akarják 
engedni, hogy Hugo i\arolx holtteste közös 
irt)a kerüljön, hanem uj sírhelyet akarnak 
ásúrolni es abba akarjak a költői temetni. 

Mindenesetre a kegyelet adóját rója le az 
irodalom, ha gondoskodik arról, hogy az 
egykor ünnepelt magyar írónak külön nyugvó 
helye legyen.

— Visszavont elfogató parancs. Néhány 
nappal ezelőtt megírtuk, hogy Szilas izsu,

nők uz.
magat a

megjegyzéseket teltek az asszomra. Betro- 
v/cs János visszatölell, hogy ne meijék 
sértegelni a sógornőjét, de a kel legény 
i.övette őket egész«-n az Andrássy-utig. Olt aztán 
isszeverekeifiek. J1 zsú kést rántott és néhány 
szempillantásra őr súlyos sebei ejtett 
Peti ovivs .kínoson. aki vérrel elborítva esett 
össze A többiek is késeitek s mindegyikük­
nek van többe kévé.-bité súlyos sebük. Pét- 
i'Ovh's Jánost azonban a szive iáján erte 
a/, egyik szúrás, az nyilván halálos. A lá­
máim legények futásnak eredtek, de Flasehnert 
maga a publikum fogta el, Bozsőt utóbb a rend­
őrség találta meg.

— Osztrák panasz a csárdás elten. Az
( színik nagyzási hóbortnak igen sok nevetséges 
jelensége van, de valamennyi között a leg komi- 
busább talán az. bogé felháborodik azon, hogy a 
magvarok nem szeretik őket. Pedig az osztiák 
oly e.lenállhatatlanul szeretetreméltónak tartja 
magát, ti kívánja, hogy a magyarok mindig nyá­
jasén emlékezzenek meg róluk. Ellenben ők a 
legdurvább módon adnak magyargyiiiöletőknek 
k fejezést. Annyira mennek, hogy — tudomás 
szerint — a magyar ezredek magyar 
nadrágjai ellen is írtak már filippikákat- 
Must pedig szemet szúrt nekik a csárdás, 
a mi délezeg nemzeti lánczunk. Ezt a lihegő 
cyillő etet minden ellen, ami magyar, kifejezi egy 
b i lapnak ez a kiszínezett hire is:

E hó 12-én valóban különös panaszszal foglal­
kozott a bécsi magisztrátus. Nagler Antal házában 
a 72 gyalogezred egy századát, kvártelyozták ei. 
Napközben a b. z többi lakóinak a puszta barna 
iiai nem adnak okot a zúgolódásra. j)e alig hogy 
az éjszaka arnyai ráborullak a bon védők tanyá­
jára, estéról-estére katonai pontossággal pokoi 
hajsza wtte kezdetét, amely éjfél tájban érte 
eí tetőpontját. A magyarok oly tüzesen jánák 
a csárdást, liogy a helyiség alatt lakuknak 
faldarabok estek a fejére és a függőlámpak lesza­
kadással fenyegettek. Két, a házban lakó liszt 
személyesen akart rendet csinálni. Sajnos azonnali

bécsi Miehf'lstüliter czipőgyár budapesti fiókjának 
üzletvezetője 4707 korona értékű áru elsikkasz- 
tá-a után megszökött. A vizsgálóbíró elfogató 
parancsot adott ki ellene, amelyet azonban most 
visszavontak, meit tizilas e napokban önként je- 
letkezell a vizsgálóbírónál.

__ Damjanich Janos emlékezete. A sza-
uadságbarcz egyik legvitézebb tábornoka, a ver. 
tanú-halált szenvedett Damjanich János emléke­
zete ujult erűvel emelkedik ki most, liogx szü­
letésnapjának századik fordulóját fogják meg­
ünnepelni. Nagyjaink kultusza mindig legmélyebb 
forrása volt a nemzeti lelkesedésnek. Békés és 
mozgalmas időkben egyaránt vissza kell térnünk 
agyjaink emlékéhez, hogy a régi, dicsőséges em- 

bekékből uj erőt merítsünk a további lankadatlan 
küzdelemre és kitartó harezra. A Damjanich János 
nevéről nevezett asztaltársaság — mint már em­
lítettük — ünnepélyt rendez a bős születése nap 
iának századik évfordulójára. Az ünnepély, amely 
hangverseny nyel egybekötött zártkörű tánczx iga- 
lomból fug ailani, e hú 20-án lesz a ferenez- 
városi Polgári Körben. Pro grammja a következő:

1. Kossuth-bimnusz. Énekli az asztaltársaság 
dalárdája. 2. Szerenád. Kubelik Jantó!. Hegedűn 
előad «a ifj. B-isenleitner Antal, zongorán kíséri 
R-isi nleilner Nellike. 3. A gyáva. Drámai mono- 
,óg Kudnvánszky Gyulától. Kimondja Lesskó János. 
4 Tvitanv a HÍinyady László operából. Czunbal- 
mon ' előadja Bilewitz Maliid, ö. Pirosbár-or.y sü­
vegem. Éneklik: Baranyi Gyula és Sztodola János. 
6.°W monológot mond Bálint Janos. 7. Kiszál­
lott a fecske es Himnusz Énekli a dalaiba. A 
dalárda enekeit harmoni union kíséri C.sanád y 
Viigil zenetanár, karnagy Boharád János. — Az 
estélyre személy jegy 2 korona, családjegy 4 ko­
rona.

— Egy szaklap jubileuma. Közgazdasági 
rovatunkban közöltük minap, hogy Darúezi Viunos 
szak apja a «Magyar Dohánynjság» most érte el 
fönnállásának huszadik évfordulóját. Ennek az 
érdemes szaklapnak jubiláns száma ma jelenj 
meg. Igen ritka dolog, hogy egy szakújság iixen 
bosszú időt érjen, különösen akkor, ha kiadója 
nem keresi a zajos reklámot. Daróczi \ ílinu 
csöndesen, zajtalanul busz esztendőn át olyan 
gyakorlatias irányban szerkesztene lapját, a do- 
lúnytermelőknek és dohányzóknak olyan hasznos 
tanácsokat, felvilágosítást nyújtott, hogy az érdé

rnis'ák. Vagy V,ii:• s. a t.'.dy-'eit s,<n ■
<"< it szák füzeibe ? Lmok a heti veti t 

fűzi magát ;i nő úgy. hogy veszélybe kcriil a 
tüdeje, sut még a mája is V A nő nem néz a 
külsőségekre, a mikor a férfiúról van szó, a férfi 
a külsőségeket is lényegesnek tartja. Viszont az 
sem igaz, liogy a nők nem törődnek a női divat­
tal. Talán többet is törődnek azzal a kelleténél, 
ha nem is egyesületekben, hanem odahaza a csa­
lád körében.

— A tűzoltó kOBgrewui. A III. nemzet­
közi tűzvédelmi kongresszust tudvalevőleg ill 
Budapesten tartják meg, az idén. A kongresszus 
elnöksége részéről gróf Széchenyi Viktor elnök 
és Breiir Szilárd jegyző most küldték szét a fel­
hívást a magyar társadalom kitűnőségeihez, hogy 
nyilatkozzanak: a rendezés mely ágában óhajta­
nak közreműködni. A rendezőség tagjai öt albi 
zottságban működhetnek; a fogadó, gyakorlatot 
rendező, kiállítást rendező, sajtóügyi és vigalmi 
bizottságban. E bizottságok még e hú végén meg­
kezdik működésüket, hogy alaposan előkészítsék 
a kongresszust, melynek sikere a külföld részéről 
máris biztosítva van.

— A pozsonyi közművelődési egyesület
E hó 13-án tartotta meg a pozsonyi közművelő­
dési egyesület nagvszombali fiókja a városháza 
nagytermében évi közgyűlését. A íiúkegvesülel 
glnöke Borovánszky Ede városi ügyész mondotta 
a megnyitó beszédet. Igen nagy hatással fejtegette 
az egységes magyar állam és nemzeti közműve­
lődés elengedheUcn leendőit.

Az elmúlt év működéséről Alszeghy János, 
polgári iskolai igazgató lelt jelentési. Feltárta a 
nehéz helyzetet, rámutatott ama megdöbbeni

mű

jelenségre, liogy a városban és a vidéken az ér­
telmiség közt még most is sokan vannak, a kik­
nek társadalmi állásuknál vagy hivataluknál fogva 
erkölcsi kötelességük volna a mindössze évi két 
korona fizetéssel járó tagsági kötelekbe lépni s 
hazafias törekvéseinkben részi venni, e helyett az 
egyesülettel szemben hihetetlen közömbösséget 
sőt egyesek szánalmasan gyarló ürügyek alatt 
idegenkedést és ellenséges magatartást tanúsíta­
nak. A folyó ügyek elintézése után a választmány 
tagjait választottak meg.

— Hírek a rendőrségről. Letartóztatott ké­
seiek. A rendőrség ma reggel letartóztatta lörök 
József, Da fék Gyula, F lórik István, Schuplitz. Gyu­
la. Eckstein Rezső kocsisokat és 1 ureck Károly 
szobafestőt, a kik tegnap éjjel a Hungária-körut 
50, szánni mulatóhelyen agyonszurkálták Smara- 
ga Lajos közhuszárt. — Kilógott ml vaj. A ren­
dőrség letartóztatta Gutlmann Rezső kereskedusa- 
gédet, a ki lakáskeresés ürügyével a lakásokba 
opózott és több helyen lopott, Legutóbb titerk 

János irodaszolga Álsó-erdősor-utca 30. számú 
lakásában érték telten. Tűz a fii postán. A koro- 
naherczeg-utczai föposta épületében ma délben 
kigyuladt egy kémény, de mielőtt nagyobb vesze­
delem következett volna be a kivonult tüzőrség 
eloltotta.

— A ki kertjét szereti, szép virágokat és 
konyhakerti terményeket akar, az fedezze mag 
szükségletéi Mauthner Ödön cs. és kir. udvari mag 
kereskedeseben, Budapest, Botteniniler-utcza 33. sz 
A uzég idei luar,jegyzékét, mely 223 oldalra ter/.d 
kívánatra ingyen küldi.

—- Vérgyógyitás (Hómopatia ) t j és legjobb 
gyógymód: AaUnna. köszvény, szív-, gyomor, xeso- 
idegbajok, szélhüdés és elmezavar ellen Az intézet 
Budapc.-t, V.. Váczi-körút 18 szám I. emeleten van

!:< íve- lók, fölesupoU íizctö-pinczérnel 
dI-• lila,-. I ügynök.
Az ügyészség vádját ma tárgyalta a vádtanács.

A báró védője, dr. dombóvári Üchuhhot Géza 
az eljárás beszüntetését kérte, mert az anya- 
könyvi lapot ha kitépték, többé nem okirat, en­
nélfogva akármit is Írnak rá, az sem nyilvános, 
de még közönséges hamisításnak sem mondható. 
Az esetben sem mondható jogok érvényesítésére 
alkalmas eszköznek, ha a lapok közokiratoknak 
volnának tekinthetők, mert a királyi ház tagjainak 
érvényes házasságkötéséhez a király kifejezeti 
beleegyezése okvetetlenül szükséges és Wallburg 
Ernő sohasem állította azt, hogy állítólagos atyja, 
a főherezeg ezt a beleegyezést megkapta. Végű 
azért nern üldözhető a báró, mert Ernő főherezeg 
vagyontalanul balt el, s annak hagyatékát ennél­
fogva megkárosítani nem lehel. Törvényeink ér­
telmében az ügyet, a melyet Ausztriában, a hol 
a cselekményt elkövette csalásnak minősítetlek- 
nálunk sem lehet súlyosabb beszámítási! bűn­
tettnek minősíteni. A csalás azonban nálunk indít­
vány"! deliktumot képez. Indítványt csak az erre 
jogosított örökös — jelen esetben fiajner füher- 
czeg — tehet, a ki azonban ezt a törvénye8 
időn belül nem tette meg. Ennélfogva a büntethe­
tőség elévült,

Dr. Daróozy királyi ügyész válasza után 
i vácitanács báró Wallburg Ernőt mégis 
iid ti/á helyezte, még pedig kö/okirnt- 

liamisitás bűntettéért, azzal az indokolás­
ai, hogy az osztrák törvénykönyv külön 

okiralhamisitási bűntettel nem ismer. ? meri 
hamisításokkal elkövetett bünteti, csalást ké­

rése. az eljárás Wallburg ellennem indokol at­
ari. A cselekmény helyes minősítése s az abból 
evonható következmény helyes megáilapi 
tása pedig nem a vádtanácsra tartozik, ha 
nem az itélöbiróságra.

gyos 
szépség,

a közbenjárás teljesen eredmenyteien maradi. Épp 
ily kevéssé segitett a csárdást tánezoló szazad 
parancsnokánál emelt panasz. Nag.er szállodás, a 
ház tulajdonosa most a városi tanácshoz fordu.t 
panaszával, amelyben kijelentette, hogy idegen 
vagyon megrongálásáért, esetleg az épít kezesi ba­
jokért a), községiül kártérítést fog követelni. A 
mim értesülünk, a magisztrátus haladéktalanul a 
2. hadtestparancsnoksághoz fudull és Így valószí­
nűleg a tánezoló század megkapja majd az uta­
sítást, liogy tessék a ház többi bérlőinek igényéire 
és a ház állapotára egy kis tekintettel lenni.»

— A szépség ápolása. A hölgyvilág mindig 
e'sörangu fontosságúnak tartotta a széji-ég ápolá* 
-át és igy bizonyára a legszélesebb körökben ér­
deklődést kelthet az a felolvasás, amelyet egy 
bécsi orvosi társaságban tartott dr, Paskis Henrik 
egyetemi tanár, hírneves kozmetikus, Eddig az 
volt a vélemény, hogy a hideg viz jobban és 
biztosabban tartja fönn a szépséget, a bőr üde- 
ségét és színét, mint a meleg. A hírneves orvos 
most ezzel a felfogással ellentétbe helyezkedik, 
mondván, hogy tapasztalatai szerint a lan 

sőt a forró víz is igen alkalmas i 
nevezetesen pedig a szép arczbfír 

fenntartására. A meleg viz az arezbőr véredényeire 
hat és pedig erősebben, mint a hideg. Arról nem 
is szól, hogy az arezbőr pórusaiba beékelt pori 
szintén jobban lemossa a meleg viz és az úgy 
nevezett »mitesserl« könnyebben tünteti el. Azt 
már a laikusok is tudják. Angolországban a nők 
már régóta felismerték a meleg víznek szépség- 
fenntartó hatását. Ott az arezot is meleg gőz 
hatásának teszik ki a hölgyek. De a felolvasó 
orvos határozottan ellene fordul az uj módsze­
reknek, amelyeket, a modern kozmetikusok 
alkalmaznak. Nevezetesen azt kárhoztatja, 
hogy a női arezon kivételesen mutat 
kozó hajszálakat Rönglen-sugarakkal tá\oldják el. 
A Rüngten-sugár a bőrre oly ártalmasán nat, bogi 
ezt az eljárást okvetlenül abba kell hagyni. Na. 
gyón jó kozmetikus eljárásnak mondja az arcz- 
bőr-message-t. Amerikában ezt a kozmetikusok 
igen jő eredmónynyd gyakorolják. A massage nem 
arra jó, hogv már meglevő ránezokat az arezon 
eltüntessen, hanem arra, hogy a ránezképződést 
megakadályozza A vörös orrok, fagyási foltok és 
trgy.jb szépséghibák eltüntetésére az orvos a 
galván-áramokat ajánlja.

— Zátonyra jutott mágyí r hajó Az Adria 
hajózási társaság «Adria» nevű hajója, mint 
Fiúméból jelentik — a magyar kikötővárosból 
tegnap délután indult el földközi útjára. A hajó* 
nagy vihar érte utói és az elmúlt éjjel Puma- 
Meráníd, Isztriában, zátonyra jutott. Az «Előre» 
nevű vonlatóhajó búvárral az «Adria» segítségére 
sietett s egyúttal segítséget kért az Adria póla» 
haditengerészeti

kelt gazdaközünségnek igen kedveit szakolvas 
many a lett. Most a jubiláns számban közli a lap 
azoknak az üdvözlő iratait, a luk a jubileum al­
kalmából külön megemlékeztek róla. Ezek közt 
vannak Rakovszky István számszéki elnök, Des- 
sewfty Auról gróf, Gelléri Mór, báró Herzog Pé­
ter, gróf Keglevich Gabor és mások.

__ jézus elitéltetése. Rómában most egy 
könyv jelent meg, a mely egyházi körökben 
igen nagy feltűnést kelt. Szerzője Kosadi 
képviselő : ezime „Jézus bünpüre.“ A könyv 
különösen azéri kelt nagy feltűnést, mert az 
eddigi téves föltevéseket czálolja. Renanna! 
együtt ugyanis az egész világ azt tartotta, 
hnuv Jézust a jeruzsálemi szinedrium ítélte 
el eretnekség és istenkáromlás miatt. Ezzel 
szemben Rosadi kétségbe void i at lan ul kimu­
tatja, hogy a szinedriurnnak eire joga nem 
volt. Tehát Jézus elfogatása a Gethsemane 
kertben, mivel sem a római államügyész 
erre paranesot nem adott, sem a római 
fe^ryveres erű unnál kuzre nem mükudutt . 
egyszerűen jogtalanul és törvénytelenül tör­
tént. A törvények értelmében csakis a ró­
mai helytartónak volt joga Jézus ellen el­
járni. Jézust arra meg nem hatalmazott 
emberek tartóztatták le és nem az illetékes 
hatóság ítélte el. Ki végeztetése nem igazta- 
lanság, hanem egyszerű gyilkosság volt.

— Férfiak a női divatért. Európa nagyobb 
városaiban, a melyek hangadók a női divatban- 
egyesületek vannak, a melyeknek czélja a női 
divat tökéletesítése. Most egy ilyen egyesület 
tagja, a ki a divatvilág egyik kapaczitása, keserű
panaszokban tört ki a miatt, liogy ezeket az egyes 
stíleteket férfiak alapították, tartjuk fenn és a 
legtöbb munkát a férfiak végzik. Miért nem 
vesznek részt — úgymond szemrehányóan — a 
nők is ebben a munkában? És tulajdonképpen 
miért is törik magukat a férfiak, hogy a női ru­
házatot tökéletesítsék? Hisz a nők oly hálátlanok, 
hogy sohasem törődtek a férfidivattal. Sohasem 
volt esel rá, hogy egy nő lándzsát tört 
volna a férfiak ruhaviseletéért. A mikor a színes r 
frakkról, a harangalaku felöltőről volt szó, a nők 
közömbösek maradtak. A mikor limg élő begxe. 
gallérban, hosszú, csónakalaku czipőben járt a 
férfivilág, mindig magukra hagyták a férfiakat a 
férfidivat tökéletesítésében. Egy nögyülölő soka1 
tudna erre mondani. Mondhatná, hogy a nő szil 
lelett egoista, a férfi született altruista. Oka volna 
kijelenteni, hogy a legrosszabb férfidivat is jobb 
a legszebb női divatnál. A dolog azonban nem 
úgy áll. A nők tudják, hogy a férfin a ruha- 
viselet mellékes, a férfiak azonban a nő 
i’uha visel elét lényegesnek tartják. A férfi kívánja 
hogy a nő minél szebb legyen és rpipél tökélele

Waiiburgot vád alá helyezték.
- - Ernő főherezeg fiáról. —

Szép szálas ember tűnt fül három észten 
dövel ezelőtt a főváros átezáin.

Az Orient szállóban, a hol megszállt, báró 
Wullburg Ernő nevel irt a bejelentő-lapra. 
Eleinte nem igen érintkezett idegenekkel. 
Eyy alkalommal azonban fölkereste dr. 
Gaszner Béla királyi közjegyzői s elmondta 
neki, hogy édes anyját, néhai Skublies 
Laurát, a ki hires szépség volt Zalában, 
néhai Ernő főherezeg titokban feleségül 
vette.

Házasságuk boldog voll, de rövid ideig 
tartó. A gyönyörű szép fiatul asszony meg­
halt. Húrom kis gyermeke pedig árvaságra 
jutott. Ilajncr főherezeg udvara vette gond­
jaiba. Katonái nevelt belőle. Egyik nővérét a 
király egyik gárdatisztje vette leleségül, má­
sodik nővére elmebajos. \ aluhol Ausztriában 
ápolják. Öt magát főhadnagy korúban elbo- 
esájtották a hadsereg kötelékéből. Ettől lógva 
rossz napok virradtak a iőbevezegi apa 
fiára.

legénye.; elbeszélését okirattal, levelekkel 
igazolta a közjegyző előtt. Az okirat a lai- 
baohi katonai anyakönyv kivonata volt. A 
fakó Íráson az akkori lelke z bizonyította, 
hogy Ernő főherezeg és Skublies Laura há­
zasságra léptek. Egyik tanújuk Henrik lölter- 
czeg volt, a ki azóta szintén megtért ősei 
bűz.

— Jogot formálok az apám hagyatékához 
— mondotta végül Wallburg Ernő - ame­
lyet mások elliaráesoltak.

A közjegyző hitelt aduit a szavaknak, meg 
nz Írásoknak s eljárt az érdekében. A bécsi 
udvar hallani sem akart Wallburgvól.

'irnö főherezeg vagyontalanul halt meg 
-- felelték — Skublies Laura pedig nem volt 

felesége.
Wallburg Ernőt a kedvezőtlen válasz nein 

térítette el tervétül. Gasnerlül elment néhai 
icblcr Győző ügyvédi irodájába s Pichler 

segítségével kereste vélt jussát.
lágy reggelen Budapestre érkezeit Steiskal 

ovag bécsi rendőr tanáé sós. Másnap hajnali 
négy órakor pedig báró Wallburg Ernőt le 
tartóztatták s elkísérték az ügyészség íog- 
tázába. Elfogatása óriási szenzácziót keltett. 

A régen pori adózó főherezeg szerelmi ve-
. .... vil'tfr. catli tűit

Nyilvános fötárgyaláson fogjak tehát tol­
lár ni a különben régen eltemetett szerelmi 
viszony intim részleteit. Leveleket lógnak 
felolvasni, a melyekben a néhai íölierczeg 
elpanaszolja buját, keservét a gyermekeinek, 
a kikről, hogy nem gondoskodhatott, nem az 
ö hibája.

Orth János, X\ ölti ing lapót és Karoly ter- 
dinánd főherezeg elődje nagyon szerencsét­
len lehetett . . .

A nép újságja.
A függetlenségi ideáknak eddig nem 

volt olyan napilapjuk, a mely a magyar 
nép közé vigye a iiiggetlenségi törekvé­
seket. Most végre van ilyen lap: a Ku- 
rucz Újság. Tartalma mindenben meg­
felel a ezimenek.

A Kuruez Újság a magyar szelle­
mei, a magyar műveltséget viszi a nép 
minden rétegébe, a mely viszont oleso- 
ság révén (egy krajezar az újság egy- 
egy száma) könnyen bozzáíerbet. A 
függetlenségi- és negyvennyolezas párt 
számos tagja szegődött zászlója mellé s 
hogy nemes hivatását kellőképp cl ('is­
merték, annak jele, hogy tömegesen 
dolgozótársai közé léptek, s maga a 
vezér és elnüií, Kossuth l'erencz is ir 
az újságba czikkeket.

A függetlenségi párt vezetőit 
főembereit bizonyára követni lógjuk 
a vidéki függetlenségi pártok s ezek 
minden egyes tagja hazafias köteles-i­
gének lógja ismerni, hogy ezt az iga­
zán magyar és hiányt pótoló újságot 
minden erejével támogassa és min­
den lehető módon tevjeszsze.

\ iüéki elárusítók, a kik ezzel jó­
kora jövedelemre lehetnek szert, jelent­
kezzenek a Kuruc/. I jsug kiadóhiva­
talánál (Vármegyc-uteza 11.)

21. Budapesti pékek hátin a \ irad.’ban.
22. Gíukrnsz-hüi n Vigadóhau.

n Az állatorvosi főiskola /árk-iii tánc/*
„ 27. A III. kerületi demokrata kör estéje a

korona Vigadóban, 
estéje a Terézvárosi kaszinóban.

„ 27. A füszerkereskedük egyesületének csa­
ládias zártkörű táuezestéje a Royal 
szállóban.

„ 27. Budapesti kocsigyúrtó segédek férfi
dalegyesit leién k nagy fiolondestéje M 
Adria afllöv disztermében.

Márcz. 6. Fővárosi Sportkör lánczeatéje.
,, 5. A magyar tisztviselők országos egyé*

sütetének tánezestéje
e 6. Hírlapkiadó tisztviselő-Láija a Royal*

ban.

TÁVIRATOK.
A maczedóniai csendörség

Beigrád, lehr. lti. Nagy izgatoltságot kel­
lett a mai lapoknak az a konstantinápolyi 
távirata, amely szerint az egész U-Szerbiu- 
ban, nevezetesen az üszkübi, kiesevői é- 
kralkovi keriilctV.cn a magyar-osztrák had- 
ijoyi kormányra bízta a maezedún cscndör- 
seg újjászervezésé;!. Mivel erre a területre 
Szerbia történelmi jogot ionnál, a magyar 
és osztrák tisztek megbízatása a szerbeket 
ii a gyón elitesen telte.

Czettinje, fuhr. 1 ti. 1 őzoxx liuigai díplo 
mácziai ügyvivő hirtelen Szófiába utazott.

Konstan.inspo’y, felír. 18. A bolgár exarká- 
lus tegnap ujból tiltakozott a nagyvezérnél a., 
ellen, hogy a bulgáriai tanítóknak személye» biz- 
lositékkal kelljen szolgálniok. Lgy iáueik, hogv 
a por;a hajlandó a feltételt felfüggeszteni; vagy 
elhalasztani. Hír szerint a mai miniszíertanáv s 
ujból tanácskozott a kérdésről.

Az eszéki sztrájk
Eszék, lehr. 18. A gyujlóany agái úgy árban fl 

sztrájk egyre tail, bar az itt időző Lukseg zág. 
ráfit munkásvezér a sztrájk abban nagyágát a járt* 
lotta, mert meggyőzödöU annak cz-eitalanságárúl. 
A sztrájkoló munkások már mindenükből kifogy 
lak és koldulni járnak Ki munkást ezért letar. 
tóztallak. Vagy 200 munkás behatolt a rendőrség 
udvarára és viharosan követelte társainak szaba- 
I Ion bocsátását. A rendőrség erőszakkal ürítette ki 
az udvart, l.gv munkást ez alkalommá, letartóz- 
latiak. A gyár már uj munkásokat fogad fel.

Ma a közúti vasul zsákhordói sztrájkba léptek 
es 50 százalékos béremelést követelnek. Tavaszra 
általános munkássztrájk kitörésétől tartanak

A transzváli rabszolgák
London. T>r. I». Az. alsói lázban heves vi­

tatkozás után n .Sámuel léle pótló indítvány 1 
Atil sziivuzuttal 23D ellenében elvetették. Az 
ellenzék szónokai tiltakoztak u transzváli 
munkások beáramlása ellen, mert ezt rab­
szolgaságnak tartják. Az ellenzék nagy zaj­
jal fogadta a szavazás eredményének kihir­
detését.

Robbanás a gyárban
London, felár. 18.A Gravcscnl Keni Köze­

lében lévő difiéi lidiigyárban robbanás volt# 
három ember meghalt, többen megsebesülte^.

Közgazdasági táviratok*
Xewyork.

h-l.r 18. febr. 17.
101). tcu.
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oénye az egész világ sajtójút hejárta. 
r ‘ Miért tartóztatták le? — kutatta min­
denki.

A felelet megjött rá Becsből. Ausztriában 
letartóztatták Sttuidinger Miksa ügynököt, 
akire rábizonyították, hogy ö tépte ki a lai- 
bachi anyakönyvi lapot s ö bamisitotta rá 
azt a bejegyzést, liogy Ernő főherezeg fele­
ségül vette Skublies Laurát. Azt nem tagad­
ták, liogy a báró valóban a főherezeg fia, 
csak azt vitatták, hogy Skublies Laura nem 
volt hites felesége. Standingért a gráczi tör­
vényszék csalás miatt négy havi fogságra 
ítélte, Waiiburgot ellenben a magyar bíróság 
nem a dl a ki, hanem külön indította meg 
ellene a vizsgálatot közokirat hamisítás ezi- 
mén. A báró, hogy ideiglenesen szabadlábra

— A tisztviselők tánciestélye. A magyar 
tisztviselők országos egyesülete márezim ölöd mén 
tailja saját palotájában tunczestejét, amiKur
palotást és körmagyart is fic fogják muiaíi i.

A rendezőség a nemzeti lánczol: betanilá-ára 
hat estén át > február 19, 21, 28, ^ 2h, 28 és
márczius 1.) díjmentes lánczgyaiiorlalot tart 
mindenkor este lelfiét orakkor. Aki a jc.zett 
tánezokban résztvenni akar, elhatározását ludassá 
a rendezőséggel, vagy személyesen jelenjék meg 
a február hó 19-én este téliét oraknr az egye­
sület vívótermében megtartandó első gyakorlaton.

endezőség kéri még a tánezokban résztvenni 
szándékozó hölgyeket, hogy férliianczosról f saját 
páiról) lehetőleg önmaguk gondoskodjanak, meg­
jegyzi azonban, hogx a hölgyek óhajához 
képes! a rendezőség is gondoskodik (ynczosokrúl.

__A Kereskedelmi oál mosl szombaton lesz
s a megváltóit jegyekből ítélve, alig lesz nevesebb 
család, inelv e bálon képviselve ne lenne. Ebben 
kiváló’rész "jut a buzgó rendezőség melleit an­
nak a rendkívüli érdeklődésnek, melyet a hülgy- 
hizoUság a bal iránt felkeltem tudott. A íeiuie- 
zőség a báli irodában (V. Sétatér u. 2.) per- 
manencziában van. Újabban nagyobb összegekkel 
a következük váltották meg jegyeiket; Dr. Greiner 
Hugó és neje 250 korona, Wodianer Arthur 200 
korona, Fellner Henrik és neje, Franki Gottlieb 
és Henrik, Wsisz Fülüp és neje 150-150 korona, 
Lánczy Leó, Kornfeld Zsigmond, Elek Pál né, 
Goldzieher Géza 100-100 korona, Guttman Vil­
mos, Dr. Hegedűs Sándor, Beimel Sándor, 
Iliiül Tivadar, Dr. Schmidt Józsefi Wolfner 
József, Gyula és Tivadar, Dr Starnberger Fe- 
rencz. Rád na i Károly, Sclunidl Sándor és fia, 
Wiener Bankverein, Schlick-gyár, Horváth 
Elemér, Kühne Károly, Braun Áron és fiai, 
Modern és Breitner. Krausz Lajos, Glück Frigyes, 
Bruszt József és Uszkár, Dr. Szterényi József, 
Bruszl Dávid, Gallia Vilmos, Dirsztay Béla stb. 
50-50 koronával.
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Búza Delyfien . .
. februárra . . .
„ májusra . . .
_ júliusra . . .

Irányzat’, állandó.
Uabonaszáltitási-díj 
Liverpoolba . . .
Tongen februárra 

májusra . . .
Irányzat : állandó.
New-York. februárra í.a.usrj — 

tixanot Ncvv-Y’orkban b..Ívben 1 -u
vT..... gyapot lebr.-ra 112.911 123:« . gyapot
bora 18.80 (12 Sí,. gyapot .sevv-Urleansbao
’jelvi>eu 18 ( -.i Petroleum Stand White New-
Vurkl.au S>> i9.IC), Petroleum Stand white Philac 
del pb iában 8.9Ui9.(iói, Petroleum R aimed in Use- 
11.Oá |U.SÜj. Petroleum Credit Balances at Uü vit» 
ls.y ifi-:,,. Z~ir W estern Earn 79.", (790 . /.sir Rohy
, s Brothers 790 ,SO«» . Kávé fair Rio 7 
Kávé januárra l7. ,0 . Ka\..'
ifjOái, Liszt Spring W heat clears 8.9. 
y ,, On i28.u3- 28 :5
Réz 12.üü — 12.87 112.20 12 .ül..

sz. 9 —(8.931 
áprilisra 8 10 
:i9öi. Czukor 
29 00- 28.37,

ChivHj/o.
— Zárlat. —

lá-fir. 18. febr. 11
Búza febr ra ......................

„ május-ra...................
tengeri lebr.-ra...................... °:
Az irányzat sziláid.
Chicago lehr. lv. Zsír mainkra 

júliusra 7.71 7.7<>, szalonna «.18,
tés hús májusra 15.15 14.9..

Farsangi naptár.
Február 19. Vendéglősük és szállodások bálja 

Royalbau,
20. A Sas-kör tánezestéje a kör össze 

helyiségeiben.
j>0. Danjanich asztaltársaság haugversenv- 

nyel egybekötött tánezestéje a l e 
renezvárosi körben (Bakács-tér.)

20. Kereskedelmi bál a Royalbau.
VII. A Danubius daloskör jelniezesléje az uj 

pesti közművelődési kör összes ter­
meiben (Árpád-ut 56.j

99.Hl 97.87
.31 -V

.18, Ser-

SZÍNHÁZ és művészet.
— Landl Kamilla mái a hh delelt hangverse­

nyét holnap, pénteken estére halasztották.
— Hangverseny a Pollklinika Javára. A

oliklinika hölgybizottsága ma báró Liplhay Bt- 
lúné elnöklete alatt a báróné lakásán az egyesü 
el javára készülő hangverseny ügyében iilésj 
tarloll.

Olt voltak : Baumgarien Lgmonlné. báró Dániel 
Ernőné, Deutsch Antalné, Hernády Mómé. Gold 
zieh er Vilmosné, Román Aurelné, Rózsa Vilmos 
né, Singer Xsigmondné, Sváb Sándornc és grót 
Teleki Gézáné, Erőss Gyula dr. igazaié előadta, 
liogy a hangverseny dolgában kiküldött bizottság­
nak sikerült Dohnúnyi Ernőt <•* Tövükné Delli 
Emma úrasszonyt megnyernie. A bizottság már­
czius 18-át állapitolta meg a hangverseny napjá­
nak, kéri a hölgyek hozzájárulását a lett intézke­
désekhez. Lielitcnberg Kornél felolvasta Dobná- 
nyi londoni táviratát s kérte a hölgyek további 
buzgó tevékenységét a siker érdekében. Ezután 
Erőss Gyula indítványára a bölgvhizotteág 
megválasztotta alelnöknek Deutsch Antalnát



Péntek, február 19.EGYETÉRTÉS
bizottsági tagnak Neumann Árminnál s elható 
tozta. hogy báni Lipthay B'láné vezetése alatt 
risztelegni fog Auguszta fűherczegasszonynál és 
József Ágost föherczegnél, s meghívja a főher- 
czegi párt a hangversenyre.

— A «Gemma» főpróbája. Gróf ZichyT Géza 
«Gemma» ezimü háromfölvonásos tánezköitemé* 
nyánek főpróbáját holnap, pénteken este tartják 
meg az Operaházban a sajtó képviselői előtt.

— Művész-est a Lipótvárosi Kaszinó­
ban. A Lipótvárosi Kaszinó szombati müvészes- 
téje, melyen Moréna Berta énekesnő, dr. Dülmann 
Sándor zongoraművész és Ilubay Jenő, kiváló 
hegedűművész működik közre, az opera premi­
erjére való tekintetből csak este fél 10 órakor 
kezdődik.

— A hajónk hadnagya. Tomcsánvi Rush 
betegsége miatt néhány napig nem vehetett 
részt A hajdúk hadnagya előadásain: mától kezdve 
azonban ismét átvette Barbarina szerepét, amely­
nek kreácziójával nagy sikere volt. Rajna Ferenez 
és Czobor Károly operettjében a többi főszerepet 
(Z ittál is Szentgyörgyi Lenke, "Dénes Ella, Rá" 
(hőnyi Ákos, Sziklai, B.-Szabú ésTollagi játszsza. 
Szombaton és vasárnap este ismét A hajdúk had­
nagya van műsoron, vasárnap délután a népszerű 
Sherry kéről színre, Komái Bertával ésTomcsány* 
Rus'val a két fő női szerepben.

— Rákosi Szidi növendékei. Rákosi Szicii 
magánszinésziskolájának növendékei, szombaton 
délután 3 órakor nyilvános vizsgaeiöadást tarta­
nak az Urániá-ban. Színre kerül: a Szultán és 
Dragonyosok c-zimü operettek, továbbá a Paraszt- 
becsület nehány hatásosabb résziele. Ezenkívül 
ének és tánezszámok fogják tarkítani az érdekes 
vizsgaelőadást.

— A «toreador», lMonckton és Oaryll sokat 
emlegetett angol operettje lesz a Király-szinház 
legközelebbi újdonsága a «Postás fin» és 'Ki­
szökevény» gf-niális szerzőinek ez a müve Lon­
donban több mint hétszázszor került színre és 
®eüLhy László mindent elkövet, hogy« A toreador» 
ezt a rekordot Budapesten is elérje.

— Barbi Alice. Woll-Slomerter báröné. Barbi 
Alice leanynevén. a hangversenyénekt-snök ki­
rálynője ebben a szezonban nem fog a nyilvá­
nosság előtt megjelenni, s a tél hátralévő részét 
és a tavaszt, is Rómában fogja tölteni.

— Küry Kiara és a Népszínház. Küry
Klara, amint hírül adtuk, pönale megfizetése iránt 
biditolt pört a Nép -zinhaz ellen, Porzsolt igazgató 
pedig, amml ma halljuk, szerződésszegés r-zimé11 
Föröüeli a művésznőt. A Népszínház direktora 
azt h.Víinja, Imgy Küry Klara ezer koronát érő 
je mezért Űzessen ívki, továbbá térítse meg azt 
a kárt, amelyet - szerinte — a művésznő le­
mondása. folytán szenvedeti a Népszínház.

— Berlin nj színháza. Németország fővárossá 
már régen mag.dins ragadta Becstől a „színházi 
város“ jelzőt. A nemet színészet emporium« 

.Berlin, még pedig nem csupán v. művészet magas 
fokát, hanem színházai számát tekintve is. Ez év 
szeptemi er í -én ismét egy uj színház nyitja meg 
hopnját !'. műben. E-. a Fnedrietistiassebeii 
épülő „i. í-pilhati-s", menne!; igazgatására Gr. 
Zivke! Marton? szerződtette!;

— Gaicos Perez uj darabja. A madridi 
Teaíro F.span 'mm zajos sikerrel hozták színre 
fiaidon Pen ;, a »A micyalya« ezimü nj drámáját, 
melyben a küllő egy modern Lear királvt visz a 
színpadra.

Daimácaia.
— ÜeVuinlö az Urániában. —

Az t rá ni a liiiloiiiányos sziriházban ma este 
muk-.ttak be «ír. Ii avass Rezső Dalmáczia ezimü 
érdekes képsorozat..". A tengerparti országrész 
összecsatola-anak eszméjét Linkéi a szerző esz­
tendői; vta s most szemle:kelő érvekkel teszi ezt.

Mintegy masK-iSZa/. vi liiéit képpel tarkított gaz­
dag és színes ieirá-a ez a darab a dalmaták 
hazájának, rneiynek minden köve a régi nagy 
Alagyarország da égé;e emlékeztet. Meglátszik, 
hogy a szerző nagy szeretettel csiiggötl a tárgyán, 
nagy eszme sarkalta munkájában és szívesen e!" 
'gmerjük, hogy irodalmi Leeső munbá;a egv szép 
nemzeti eszme szolgálatában áll.

A darab három felvonásra oszlik.
Az első felvonás Magyarországnak fénykorából 

hoz képeket és a dalmárzi ,i magyar emlékeket 
eleveníti í nemzeti önérzetünk einelésére.jXemcsak 
tartalmánál fogva érdekes és hazafias vz a részé, 
hanem iltusztráczii nal is. Mintegy húsz nagy 
hazai festőnk kepeinek művészi reprodukaczió'i 
adnak méltó képet országunk fénykoráról. Than, 
Lotz, f.ietzenmayer, Bihari és ih-gediis László 
vetekednek az Uránia vásznán Különösen meg 
kapóak «Kun László és llahsburgi Rudolf talál 
kozása», nem különben «Mátyás bevonulása 
Becsbe». A dalmátorszagi magyar emlőnek közül 
kiválnak: l\. Béla két leányának kőkoporsója; a 
JV. Béla által ajándékezott misemondó ruhának 
egy darabja; a spalatót (lom harangtornya; és a 
Roland oszlop Raguzáoan.

A második felvonás a dalmáuziai népéletet és 
népiipusokat mutatja Le. Egynéhány naplementi 
és hotdvilúgos tengeri kép kíséretében mindjárt 
a felvonás elején felhangzanak azok a méla bus 
dalmata népdalok, melyeket az Uránia énekművé­
szei gu/Tcza kiséretében énekelnek el — az Urá­
nia vaszna mögött. Ezután Zárában tekintjük meg 
egynéhány magyarországi bevándoroltnak ipartele­
pét. Majd az első mozgókép gördül le szemünk 
elölt a raguzai piaezi életről, az odavaló magyar- 
osztrák katonák utczai felvonulásáról a szo­
kásos kaionazene kíséretében és a raguzai vasár­
napi korzónak élethii bemutatása. A hány nép­
viselet csak előfordul ebben a zegzugos ország­
ban, azt mind rendre magunk előtt látjuk. Pan­
dúrok és parasztok, asszonyok és férfiak, mon- 
tenegrúiak és dalmaták tarka egyvelegben jönnek 
elénk. S még az ország közgazdaságának méltatá­
sát is úgy vezeti a szerző, hogy a magyar vonat­
kozás mindig érdeket kelt bennünk. Szép mozgó­
képek még ebben a darabban: a Montenegróba 
vivő szerpentin ut, a kóló, a juhnyájlegeitetése és 
a zelenikai fürdőzés mozgóképe.

A harmadik felvonás Dalmáczia természeti 
szépségeinek és nevezetességeinek gyönyörű gyűj­
teménye. Közel száz tájképével. Kiemeljük a táj 
képek közül: a Wellebit-hegység képét, Sebenicói, 
a Kerka vízesését, a melyről ritka szép mozgó 
is van, Spalatónak mintegy bz rendbeli képét, a 
Piccola Veneziát, a Fran képét, Raguzáf, Busi 
szigetét, melyen a Capri-szigeti barlanghoz ha 
sonló fényhatásokat észleltek, továbbá az Ombla 
forrás megragadó képeit.

Összefoglalva az egészet, a szerző derék mun­
kát végzett és az Uránia-szinház ismét egy ki­
tűnő darabbal szaporította reperloirját. A közön* 
eég lelkesen tapsolt minden szebb részletnél. A

darab szövege jól simul az illuszlrácziókhoz, itt­
olt lendületes, sőt költői is, hazafias hangja végig 
lelkes hangulatban tartja a közönségét. sz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Szűk a vásárcsarnok. A vásárcsarnokok 

intézménye ma sem tetszik még az árusoknak. A 
háziasszonyok azt panaszolják, hogy az árak ok 
nélkül emelkedtek, az árusok viszont azon iilköz. 
nek meg, hogy hiába adják drágábban az élelmi­
szert, a nagy költségek, helypénzek miatt annyi 
hasznuk sem marad, amennyi azelőtt volt. A 
főváros nem panaszkodik, pedig bízvást meglehetné- 
A vásárcsarnokokba rengeteg pénzt — persze 
kölcsön fiénzt— öltek be de az intézmény még a 
kamatokat sem hozza meg. A központi vásárcsar­
nok ezentúl még kevesebbet lóg jövedelmezni. 
Az épület, amely hívül csinos, szűknek bizonyult 
A tanács ma úgy határozott, hogy kibővíti a köz 
raktárak egy részével. Nyomban fölhívta és a 
közraktárakat vezető pénzintézetet, nyilatkozzék, 
mit kér az épületrészért. Persze sokat fog kérni 
A főváros pedig meg fogja venni, mert szüksége 
van rá. Megveszi még olyan drágán is s a befek­
tetett s az ezután befektetendő toké még kevesek* 
bet íug jövedelmezni, mint eddig. A mi végül a 
városházán nem is fog feltűnést kelteni. Ez a 
rendszer odafönn tudniillik.

— Táncsics özvegye. Táncsics Mihály üz- 
vegye nagy nyomorral küzd. A tehetetlen asszony­
nak, a ki a segitsegre igazan rászolgált, a tanács 
ma kétszáz koronát szavazott meg.

— A téli kikötő. A lágymányosi téli kikötő 
ügyében a föidmivelésügyi minisztériumban tar 
tód minapi értekezleten a tanács képviselői arra 
az álláspontra helyezkedtek, hogy csak az össze- 
kötőliid alatti medencze letesittessék, nehogy a 
varos a Dunapartiól szükség nélkül két kilométer, 
nyíre elzárassek, A fe.ső medencze pedig, melyet 
a minisztérium amúgy sem akurt most megépi- 
tem. maradjon egyelőre nyílt kérdésnek. A köz­
munkatanács a főváros képviselőinek ezt az eljá­
rását jóváhagyóan tudomásul vette.

— A kötelező elö-suly. A földmivelési mi­
niszter kivanségara a iővaros a ferenezvárosi ser- 
tesvásáron kötelezővé lette az élűsniyban való 
adas-veteit. A kőbanyai piaczon azonban a mi­
niszter az élet:evoná>sal való vásárt meghagyta. 
A tanacs mai üléséből lölir a kormányhoz, hogyha 
iá in lesz; sürgősen kötelezővé a kőbányai piacon 
az élősúlyban való vásárt, a főváros azt a fereacz- 
városi piaczon is megszünteti.

— A különbség. Soká taitott, a míg a külső 
józsefvárosiak a feleky-téri nyílt piaczot meg­
kaptak. De a tanacs háromannyi hely pénzt sza­
bott ki, mint a többi piaczon. Az érdekeltek ter­
mészetesen kérték, hogy ők is annyi fielvpénzt 
íi. essenek, mint a Garay-léri piacz árusai. A ta­
nács a jogos kérést eiuiasiioita. Az érdekeltek 
pedig megloiebbezik a határozatot a közgyű­
léshez.;

TÖRVÉNYSZÉK.

— Fuchó ura. Sokat szerepelt már a tör­
vényszék eiőit Junkovich Gyula, a puchúi nabob, 
a ki Leld Adolf, valamint Liptai Kornél segítsé­
gével egesz sereg csalást követett el. Ma újra 
foglalkozni kell velük, mert ma tárgyalta a tör­
vényszék i téléi ét a Kúria. A törvényszék Jankó- 
vielt Gyulát bűnösnek mondotta ki kilenczrendbeli 
csalás bűntettében és ügyrendben jogtalan elsa­
játítás vétségeben, s ezért üsszbür.telesül egy évi 
börtönre és tízszer nagyven korona pénzbüntetésre. 
Leld Adolfot bűnösnek mondotta kilenczrendbelj 
csalás bűntettében való Lünrészességben és ezért 
nvolez hónapi börtönre és tízszer negyven korona 
pénzbüntetésre, végül bűnösnek mondta Lipia* 
Kornélt egyrendbeli bűnpártolás vétségében s 
ezért a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett hai 
napi fogházra itéite. A királyi tábla az Ítéletet 
egesz terjedelmében helybenhagyta. A királyi 
Kúria Djgariu bíró előadásában pedig dr. Baum 
garten Izidor koronaügyész helyettes inditványára 
a semmiségi panaszok vissza- és elutasításával 
hozzájárult az Ítélethez.

— Munkára hóhérok!-V pozsonyi esküdt- 
bíróság" -—- amint előre jeleztük — ma tár­
gyalta Xsilvay Leó budapesti büntetötör- 
vényszéki elnök sajtúpunaszút. A sajtopör 
vádlottja Storbinszky Emil, akit rágalmazás 
miall helyeztek vád alá, mert a szoczialisták 
lapjában ...Munkára, hóhérok!" ezim alatt 
egy sajtnbirosági Ítéletről írván, Xsitvay Leó 
személyét megtámadta.

A Kúria a sajtópör tárgyalására a pozsonyi 
eskiidtbiróságot delegálta. A tárgyalást Petőcz 
törvényszéki elnök vezette, szavazóbirák dr. Spor- 
zon és dr. Augnszl, a vádhatóságot Markovics 
alügyész képviselte. Az elnök megalakította az 
esküdtszéket, mire a védő kifogásolta, hog\ a 
törvényszék közvetlen idézéssel állította a vádlot­
tat az eskiidtbirúság elé. De a pozsonyi bíróság 
szerinte — különben sem lehet illetékes Xsitvay 
Leó panaszát tárgyalni, mert Zsitvav Leó fia en­
nek a törvényszéknek fenliatósága alá tartozó 
pozsonyi járásbíróságnak egyik birája s 
így az érdekeltség minden kételyen felül 
áll : de különben Petőcz, e perben ítélkező tanács 
elnöke, évek hosszú során át együtt hivataloskodolt 
Xsitvay Leóval s így nem Ítélkezhetne egykori ki, 
vatallársu pőrében. Kén ezért a törvényszéket, 
mondja ki, hogy ebben a pürberi nem illetékes 
A törvényszék rövid tanácskozás után elutasította 
a védő kérelmét, aki erre az inkriminált czikk 
tartalmának valódiságát kívánta bizonyítani. Zsit- 
vay Leó elnöklete alatt Ítélkező tanács tagjainak 
dr. Doleschall és Chramaszta budapesti büntető­
törvényszéki bíráknak tanukként való kihallgatását 
s több tanúnak beidézletését kérte s e végből a 
tárgyalás elnapolását, hogy a tanukat ki lehessen 
hallgatni. A bíróság a védő áltál elő térj esz telt bi­
zonyítást megtagadta s a tanuk felesketését is 
mellőzte. A per iratai közül felolvasták Xsitvay 
Leónak nyilatkozatát, mely szerint ű az inkrimi* 
nált czikkben személyére vonatkozó sértést nem 
látott, a pörbe fogott szerző megbüntetését nem

kívánta s kijelentette, hogy az ígazságügyminiszter az 
ő (Zsitvay) akarata ellenére adott meghatalmazást 
az ügyészségnek, hogy vádlott ellen indítson eljá­
rást. Ennek a nyilatkozatnak felolvasásával a bi­
zony itási eljárás véget ért s délután négy órakor 
megkezték a perbeszédeket.

Az esküdtek verdiktje alapján a törvény­
szék a vádlottat a bíróság elleni izgatásban 
nem bűnösnek, a nyilvános rágalmazás és 
becsületsértésben bűnösnek mondta ki. Az 
Ítéletet fél tiz órakor hirdették ki, a vád­
lott, Steibinszky Lipótot, egy havi fogházra 
és kétszáz korona pénzbüntetésre ítélték. 
Az ügyész és n védő semmiségi panaszt 
jelentettek be.

— A deidás menyasszonya. A német dsidá 
sok huszonegyedik divíziójának hadbíróságát kü­
lönös ügy foglalkoztatta a múlt héten. 1902. 
január havában a hanui dsidás-ezred 4. svadron­
jának egyik katonája, Weber Pál a kórházba ke­
rült. Azt vallotta, hogy egy deszkaszöget akar1 
vágni, hogy a lova patkóját kikaparja és e köz 
ben szétvágta a bal mutatóujját. Két hónapig fe­
küdt az ulános a kórházban s miután a balkezén 
átvágta az izét is s az merev maradt, elbo* 
csátották a szolgálatból, sőt kilencz márka havy 
rokkantsági dijat is rendeltek neki. Ez év deczem 
bí-r havában aztán jelentkezett Weber az ezred 
parancsnokságánál, lefizette az eddig kapott 162 
márka rokkantsági dijat s kérte, hogy tartóztassák 
je, mert nem véletlenül sebezte meg magát, hogy 
kiszabaduljon. A pajtása, Grosser János segített 
neki ebben. A vizsgálat megerősítette a vallomást. 
Egyik este a kantinban alaposan beboroztak, aztán 
lementek az istállóba, Weber rátétté az ujját 
egyik czőlöpre, Grosser a kenyérvágókést ráillesz. 
(ette s rávágott egy kalapácscsal.

— Vágni nem tudtam — mondta a hadbíróság 
előtt — nem birja el a természetem.

Weber katonáéktól Amsterdamba került, a hol 
jó állást kapott, de otthagyta, hogy feljelentse 
magát.

— A lelkíismeretem nem hagyott nyugodtan 
mondta — csalónak néztem magamat.

Kiderült azonban, hogy a dsidást nem a lelki­
ismerete, hanem a menyasszonya küldte a bíró­
ság elé, a ki nem akart addig a felesége lenni, a 
rnig nem bűnhődött. Pedig ez a büntetés ige11 
magas, a német büntetőtörvény az öncsonkítást 
egy évtől öt évig terjedő fegyházzal sújtja s a 
lettes bűntársa is ugyanilyen büntetésre számíthat 
A hadbíróság azonban számolt az enyhítő körül* 
menyekkel, a vizsgálati fogságot beszámította a 
büntetésbe s egyben elhatározta, hogy az ulánus 
ügyét kegyelmi kérvénynyel felterjeszti a csá* 
szarhoz. .

A közönség köréből
Szabásyos emésztés

t Boos Flatulin labdacsok
h?mX-f" pilMtsig, iivtepÄs is gyomorégés
ellen is kitűnőek. Er.-deti doboz K. 1.20 a gyógyszer- 
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KÖZGAZDASÁG.

A tőzsdék ingadozása
A tomboló vihar elvonult, ugyan már a 

tőzsdék fölött, de az általa leikorbácsolt 
hullámok csak nem akarnak Iccsendesedm, 
s a legcsekélyebb fuvallatból is, amely akar 
a távolt tengerentúli háborúra vonatkozó 
egy-egy újabb hir alakjában, akár más, a 
tőzsde érzékenységét és idegességét érintő 
mozzanatban jelentkezik, azonnal újra erő­
sebb mozgás támad, amely az árfolyamok 
könnyen megingatható épületét lerombolás­
sal fenyegeti.

Ilyen volt az állapot a mai értéktőzs­
dén is. A tőzsde irányzata ma több­
ször változott, az árfolyamok pedig erő­
sen hullámozták. A helyi spekuláczió ma 
inkább az emelkedő irányzatnak kedvezett 
és serényen vásárolta, — igaz, többnyire 
fedezési ezélokra — tz értékekei, mire az 
árfolyamok 5—5 korinával felszöktek. Mint­
hogy azonban külföldi számlára állandóan 
kínálták az üzérkedést érlékeket, az árfolya­
mul; épp oly gyorsan, mint a hogy emel­
kedtek, vissza is estek. Ez a proczesszus 
többször ismétlődött, mig végre a túlnyomó 
berlini eladások miatt a legalacsonyabb 
jegyzések maradtak érvényben. A mai variá- 
eziók a következők: Osztrák bitelrészvények 
tÜO-tól 030-ig emelkedtek és 020-on zárul­
tak, magyar hitelreszvények 734-tüi felszök­
tek 740-ig és 733-on zárultak, osztrák-ma­
gyar állumvasuti részvények a megnyitáskor 
IklG-on, később Gfl0-on és végül 025-ün 
jegyeztettek. Ritnamurányi vasmű részvények 
441) és 448 után 444 árfolyammal zárultak. 
A helyi értékek piaczárt mindvégig nyugodt 
volt a hangulat, az árfolyamok jól tartották 
pozieziójukat. A sorompónál csupán a Sal­
gótarjáni Köszénbáuya és a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank részvényeit kínálták, 
minek következtében ezek 0, illetőleg 15 
koronával alacsonyabban jegyeztettek. Fel­
tűnőbb árhanyatlást szenvedett ma a magyar 
koronajáradék, a mennyiben berlini számlára 
óriási tételekben adtak el, úgy, hogy árfo­
lyama, noha nálunk nagy vételkedv mutat­
kozott iránta, mégis 75 fillérrel eseti.

A bécsi tőzsde, mint onnan jelentik, ked­
vetlen hangulattal és bágyadt irányzattal 
nyílt meg, mert a tegnap fizetésképtelenné 
vált ezég számlájára ma is folytatták a 
kényszereladásokat. Az árfolyamok azonban, 
noha az irányzat bágyadt volt, aránylag 
erősen tartották magukat egy részt azért, 
mert a politikai helyzetet ma kedvezőbbnek 
találták s a Balkán-mozgalmakat is nyu- 
godtabban ítélték meg a börzén, másrészt 
azért, hogy a mai fizetési nap nem hozott 
újabb zavart a forgalomba. Miután a kény­

szereladások megszűntek és az újabb pozi-
czió-bontások is véget értek, általános javu­
lás állt be úgy a hangulatban, mint az 
irányzatban. Midőn aztán a nagyobb 
bankok vásárolni kezdtek, a forgalom 
megélénkült s a vezető eoulisse- 
értékek újra tegnapi zárlati nívójukra 
emelkedtek. Ilyen maradt a helyzet az elő- 
tőzsde zárlatáig a vezető coulisse értékekre 
nézve. A coulisse többi vonalain hasonló 
volt a mozgalom s különösön a török sors­
jegyek árfolyama javult. A sorompónál nagy­
ban realizállak, ami különösen a gőzhajó­
zási részvényekre és a prágai vasmű rész­
vényeire gyakorolt erős nyomást. A járadékok 
piaczán főkép a magyar koronajáradék 
gyengült helyi eladások miatt, de zárlat elölt 
ez is újra javult. A déli árakban ismét gyen­
gült az irányzat, mert Berlinből egy ham­
burgi ezég számlájára történt kényszerel­
adások miatt bágyadt irányzatot jelentettek! 
Délután a magyar koronajáradék újra ha­
nyatlott, mert az eladásokat folytatták, de 
most az osztrák májusi járadék is követte 
az esésben.

Berlinben szintén nyomott hangulattal 
nyílt meg a börze. Itt az albán-török össze­
esküvés és az a hir okozta a bajt, hogy az 
orosz és japán szárazföldi hadak eset­
leg csak hetek múlva ütközhetnek össze s 
igy a tőzsdének még jó sokáig bizonytalan­
ságban kell a háború eredményére nézve 
lenni. Minthogy sem kínálat, sem kereslet 
nem volt, mert a vállalkozási kedv teljesen 
hiányzott, a bank és vasúti értékek kivétel 
nélkül alacsonyabban zárulták s a belföldi 
fondok is gyengültek. Később a bányaérte­
kek mérsékelten emelkedtek. A magán ka­
matláb 3 egy nyolezad százalék.

Még egy fizetésképtelenség a gabona­
tőzsdén. A budapesti gabonatőzsdén ma egy 
újabb fizetésképtelenséget jelentettek be. Ki­
sebb mint a tegnapi és nem csinált valami 
különös emócziót. Weisz József bizományos 
ezég jutott íizetési zavarokba a gabonaárak 
rohamos emelkedése miatt. A budapesti 
tőzsdei körök 40,000 koronával vannak csak 
érdekelve, mert Weisznál leginkább vidéki 
kisebb kereskedők játszottak, akik most ab­
ban a kellemetlen helyzetben vannak, hogy 
a számukra kötött üzletekből eredő nyere­
ségből semmit sem kaptak.

Az Osztrák Hitelintézet mérlege. Az
Osztrák Hitelintézet igazgatótanácsa — mint Becs* 
bői táviratozzak, — mai ülésében az igazgatóság 
javaslatára elhatározta, hogy az egybehívandó 
közgyűlésnek a 9,948,730 K-t kitévő tiszta nyere­
ségből részvényenként 27 K osztalék kifizetését 
fogja javasolni, továbbá, hogy 600,000 korona a 
rendkívüli tartalékalaphoz csatoltassék és a tiszta 
nyereség maradványa, körülbelül 201,000 korona’ 
az ez évi nyereség- és veszteségszamlára vezet­
tessek elő. Az 1902. évben megkötött magyar 
konverzióüzletből 300,OOO korona van a jelen 
nyereségben felvéve, míg a nyereségnek marad­
ványa a konzoreziális üzleles értékcsökkenésére 
fiasználtatott fel. Az 1903. dei-z 31-éig lebonyolí­
tott Konzoreziális üzletek eredményei a mérlegben 
eiszámolást nyertek nevezetesen az 5 százalékos 
bécsi tőzsdeépitkezési kölcsönkonverziója, a 4 szá­
zalékos magyar koronajáradek, az 1903-ban kibo­
csátott osztrák íezgyár részvényei, (a szindikátus 
darabjainak az egyik fele) az 5 százalékos és 4 
és fél százalékos magyar államkötvények kon­
verziója.

Ellenben nincsenek elszámolva a következő 
szindikátusi üzletek: az I9u3 évi kibocsátású 4 
százalékos osztrák korunajaradék, a birodalmi ak­
tivál: értékpapírjai, az eiső osztrák linóleum gyár 
részvényei, az osztrák fezgyárak részvényei fa 
szindikátusi darabok második tele), a faszenesitő 
ipari részvénytársaság részvényéi, Constanzbari, a 
Tanner Laetsch u. Comp. gépgyár részvényei, a 
Skoda müvek részvényei, a nesiomiczi ezukorfino- 
mitó részvényei, a »fiumei kőolajfinomitó társa­
ság részvényei, a Nafta Ipar Társaság 
részvényei, a »Krovidenzia« általános biztosító 
társaság részvényei, az »Allianza Sociéta di Assi- 
curazzioni« részvényei és a Barique Internationale 
des Bruxelles részvényei.

Tengeri halak Budapesten. A főváros drága 
élelmezési viszonyain nagyot fog lendíteni, ha 
megvalósul az a terv, hogy Budapestre az Adriai 
esetleg Keleti-tengerből naponta nagyobb mennyi­
ségű tengeri halat exportálnak, rnety nagyban 
vásárolva félannyi áron hozható forgalomba, mint 
a marha- vagy sertéshús. A kísérletek most foly­
nak, hogy gyors tehervonatokkal mily állapotban ér­
keznének meg a halak, s a vevőközönség hogy 
szokik a tengeri halhoz. Németországban a ten­
geri halak olcsóságuk és nagy táperejük folytán 
már régen fő táplálékát képezik a polgárosz* 
tálynak.

Vasúti igazgatók értekezlete. A magyar 
vasutak igazgatói ma délelőtt tartották meg szo­
kásos negyedéves értekezletüket Ludvig Lajos, a 
magyar államvasutak elnökigazgatójának elnöklé- 
sével a Vasúti és Hajózási Klub helyiségeiben. 
Az értekezleten megjelentek a magyar államvas­
utak részéről: Marx János és dr. Stetina József 
miniszteri tanácsosok, Németh Anlal elnöki titkár: 
a déli vasút részéről: Brain Miksa miniszteri ta­
nácsos, Sturm Gergely, Frauschtz Adolf és dr. 
Czökler János főfelügyelők; a Kassa-OderLergi 
vasút részéről Rátii Péter udvari tánácsos, dr. 
Kauser Adorján főfelügyelő; az arad-csanádi vas­
utak részéről Vásárhelyi Béla főrendiházi tag; 
vezérigazgató; Sannuzey József igazgató helyettes; 
a szamosvölgyi vasúttól Maiéter Zoltán igazgató, 
a mohács-pécsi vasúitól Thaly Emil miniszteri ta­
nácsos, igazgató, végül a győr-sopron-éberfurli 
vasul részéről Simay Tivadar üzletvezető. Az ér­
tekezleten az időközben felmerült szakdolgokkal 
és a vasutakat érdeklő általános kérdésekkel fog­
lalkoztak, amelyeket jóváhagyás végett a keres­
kedelemügyi miniszterhez terjesztenek fel. Az ér­
tekezleten az osztrák vasutak igazgatói is kép­
viselve voltak.

Az Öeztrák-Magyar Bank alláia februá 
16-án ez volt: bankjegyforgalom 1.583,351.000« 
(— 32,978.000) korona, érczkészlet 1.490,398.000° 
(■+ 7,368.000) korona, vállútárcza 216,082.000 
(— 48,563.000) korona, lombardit-e/et 38,940.00 
(T 30000) korona, adómentes bankjegvlarlalék 
304,157.000 (t 40,353.000) korona.

Vidéki pénzintézetek üzleteredményei. A
Lévai Takarékpénztár részvénytársulat 200,000 K 
részvénytőke és 10.465,763 K 86 f forgalom

mellett 55.451 K 87 f tiszta nyereséget ért el, 
melyből részvényenkint 50 koronás osztalékot 
fizet. — A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank 
összforgalma 600,000 K részvénytőke mellett 
219.504,466 K 48 f volt. Tiszta nyeresége 108.279 
K 42 f, mely után részvényenkint 24 koronát

Szelvénylevon&s. A tőzsdetanács elrendelte, 
hogy a Hazai Bank Részvénytársaság részvényeit 
mától fogva szelvény nélkül s az 1904. év január 
hó 1. napjától lolyó 5 százalékos kamatokkal 
árulják és jegyezzék a tőzsdén.

Egy üveggyár csődje. Eszékről jelentik, 
hogy Goschler Adolfot, a csődbejutott »Zverevo« 
üveggyár ezégtársát letartóztatták s a bíróságnak 
átadták. Csalárd bukással vádolják. Egy belgrádi 
ezég 40,000 dinárral van érdekelve. A másik 
ezégtárs, Seidl ellen, aki szökésben van, köröző 
levelet bocsátottak ki. Csudtömeggondnokká Gyur- 
gyeviesel, tartománygyülési elnököt nevezték ki.

A Pesti könyvnyomda részvénytársaság
ma tartotta évi rendes közgyűlését lovag Fáik 
Zsigmond udvari tanácsos elnöklete alatt. Az elő­
terjesztett igazgatósági jelentés felemlíti, bogy a 
szomorú gazdasági viszonyok daezára nem szűnt 
meg az igazgatóság az ipartelepet folyton javítani 
s a modern kor igényeinek megfelelő újításokkal 
felszerelni. Ez az oka annak, hogy kedvező ered­
ményt mutathat tői. A jelentés szép szavakban 
emlékezik meg az iparvállalat elnökigazgatójánal: 
lovai Fáik Zsigmondnak, az udvari tanácsosi 
ezim legfelsőbb adományozásáról. A tiszta nyere 
ség az üzleti költségek levonása után 119.750 
korona 60 fillért tesz, a melyből viszont levonva 
a tartalékalap dotálását s a jutalékokat, marad 
98.254 korona 70 fillér. Ebből az 500 forintom 
részvények után kamat és íelülosztalékként 160 
koronájával 70560 koronát fizetnek ki, a fennma 
radó 28 694 korona 70 fillért nj számlára írják. 
A jelentés tudomásulvétele s a felmentések 
megadása után a választásokat ejtették meg.

A vető mag viz »gátas gyorsítás». Az Üffcfcá-
gos Magyar Gazdasági egyesület sürgős féltéi 
terjesztést intézet Talliún Béla földmivelési mi* 
niszteriiez, a melyben arra kérte, hogy a tavasz 
szál megkezdődő heremagvizsgálalok akadálytalan 
lebonyolítása végeit a vetőmagvizsgalú állomások 
személyzetét a szükséghez képest szaporítsa. Min' 
értesülünk, a földmivelési miniszter c kérelmet 
készséggel és elismerésre méltó gyorsasággal tel­
jesítette, a mennyiben elrendelte, hogy a here­
magvak ólomzárolasának tartamára a budapesti 
vetőmagvizsgáló állomás személyzete két tisztvi­
selővel és három kisegítő munkavezetővel szapo- 
ritlassék.

Állami cslkóvásárlás. A jövő hónapban lesz­
nek a rendes állami csikóvásárlásuk. Összesen 
180 —190 csikót vásároltat a földmüvt-lési minisz­
ter. Miniszteri biztosokul a csikóvásárlásra a föld­
mivelési minisztérium lótenyésztési osztályából 
gróf Szápárr Péter. Budaházy Kálmán és báró 
Pudmaniczky Gyula, a méneskarbúl Schlosser. 
Podir.amczky és Schweitovszky méneskari tisztek 
műkődnek közre a vásárlásoknál.

A szeszértékesitö szövetkezett központ
előüészitö bizottsága Bujanovics Sándor elnöklete 
alatt ülést tartott a Köztelken, amelyen rés?1 
vettek a mezőgazdasági érdekeltség részéről: Bu 
janovics Gyula, Rubinéi; Gyula, dr. Szilágyi 
Gyula, Goldfinger Gábor, Finitzer Fülöp, az ipari 
érdekeltség részéről: Leipziger Vilmos, Wotlilz 
Gusztáv, Darányi J. és Zárad István bizottsági 
jegyző. Úgy a mezőgazdasági mint ipari érdekelt­
ség körében az eredetileg tervezett érdekeltség 
központ létesítése elé jelentős akadályok kerültek 
azért a jelen ülésen a mezőgazdasági érdekeltség 
részéről azt az indítványt tettéi;, hogy egyelőre 
szervezzenek egy szeszközvetitő irodát — amely­
ből idővel fokozatosan ki lehet fejleszteni az érté­
kesítő központot. Az indítványt behaíú vita után 
egyhangúlag elfogadták s elhatározták, hogy a 
részleteket legközelebb vitatják meg. A mezőgaz­
dasági érdekeltség részéről az az óhajtás merült 
fel, hogy a mezőgazdasági szeszgyárak érdekei az 
'roda működésében kedvezően érvényre jussanak, 
az ipari érdekeltség a kérdésben a legmesszebb 
menő előzékenységet lanusilotta.

Az »Anker« élet- és járadék-bizlositó-társaság 
Magyarországi vezérképviselö-ég: Budapest. VI., 
Üeáivtér »Anker«-udvar; 1904. január havában 
benyujtatott a tár a ságnál 837 ajánlat 4,893,317 
K biztosított összegre és kiállíttatott 687 kötvény 
4,0ti6 8S6 K összegre. — Károk és esedékessé 
vált elérési biztosítások folytán eddig 248 millió 
Ív fizettetett ki. — A haláleseti biztosításoknál A 
osztalékterv szerint a nyeremény-osztalék az 
elmúlt évben az évi dij 25 százalékai tette ki. A 
vegyes- és takarék-pénztári biztosításoknál B osz­
talékterv szerint az egyes biztosítások fennállása 
óta befizetett összes dijak 3 százaléka, tehát fo­
kozatosan emelkedőleg az egyes évi dijak 9, 12, 
15, 18, 21, 24, 27 százaléka fizettetett ki nye­
remény-osztalék gyanánt készpénzben. A társaság 
vagyona 1902. deezember 31-én 153 miiitó K, 
biztosítási állomány 516 millió K.

Arufelvétel a román éa török állomásokra 
A Dunugözhajiízási Társulat közli, hogy e hó 20- 
án megkezdődik az arufelvétel i fisován, Turn- 
Szeverinben, valamint az összes szerb, bolgár és 
a Turn-tieverinen alul Galaez—kulcsáig iekvö 
román állomásokon is, továbbá Odessában, Konstan­
tinápolyban és a levantei állomásokon úgy az 
egymásközölti, mint a már megnyílt állomásokkal 
való mindkét írárivbeli forgalom szamára. Uszály- 
hajórakomány megrendeléseket a Duna és mellek 
íölvóinak összes rakodóhelyeire inár szintén elfo­
gad a társaság.

A BUDAPESTI ÁRU-'£8 ÉRTÉKTÖZ-tf# 
Gabonatőzsde.

Noha Amerikából 1 és egy nyolezad cent 
fel, Csikágóbol pedig 1 és húrom nyolezad 
centtel magosabb búzaárakat jelentettek, 
nálunk az irányzat ma mégis nyugodtabl 
volt s búzáért már csak egyes esetekben 
fizettek néhány fillérrel magasabb árakat, 
mint tegnap. Áz üzlet különben ma csende­
sebb volt s a vidékiek érdeklődése is nagyon 
megcsappant. A kínálat gyenge, mert a gaz­
dák arra számítanak, hogy a tegnapi esés 
csak futólagos volt s az árak újra még pe­
dig jelentékenyen emelkedni fognak. Viszont 
a malmok további esésre számítanak s azért 
vásárolnak keveset. Néani kis mozgalmat 
kelleti a mai tőzsdén egy újabb fizetéskép­
telenség, melynél azonban csal; 30—40 
ezer koronára rugó differeneziákról Tan 
szó, a melynél tőzsdei körük vannak érde­
kelve.
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Péntek, február 19. EGYETÉRTÉS
A késiárápiaczcu -5000 mm. búza kelt el. 

változatlan, egyes tételekben ."> fi bérrel maga>abb 
arakon. Zárlat feli' a hangulat nyugutilabb lelt. 
Kgyebekbitn gyenge forgalom volt. Rozs KM) 
mm., zab 100 mm., tengeri UK) mm. került for­
galomba. mind változatlan árakkal 
adások:

Búza fisza vuékr. itOO mm,, 500 
öi'il'i kg 0. l‘> kor.,Ili t) nmi. S0 kg. 
kg 9.15 kor., 0.15 nun. kg. 9.€5 
só Lg. 910kor 100 nim. 80 kg. 
három hónapra.

Verbász/: ISOit mm. 78 kg. 
rom hónapra.

Pestmer), evirléki: 200 mm. 71) 
600 mm. 80 kg. t).— kor 
napra.

•fitze* 150 mm. 77 kg. 
rom hónapra

Fe Isőniagya i országi. 100 
kor., mind három hónapra

Bánsági: Out* mm. 79 kg 
rom hónapra.

Raktál áru : 700 mm. 77 k

. — Mai el­

ks. 3.09 kor. 
kor., mm. SÓ 

t950 i:,m.
9.15or., mind

9.— kor. mind lin­

ker .'ü — kor., 
mind három hó-

75 kor., mind lut- 

78.5 kg. 8.80 

8.95 kor., mind liá-

mm.

kg. 8.75 kor., 1450 mm. 
75.5 kg. 8.78 é; háromnegyed kor., mind liárom 
hónapra.

Rozs : 900 mm. 6.S5 kor., 100 mm. 6 85 kor., 
készpénzfizetés mellett paritásra.

Zab : 100 mm. 6.05 kor. készpénzfizetés melleit, 
mind három hónapra.

Tengeri •• 200 mm. 5.65 kor.. 200 mm. 5.45 kor. 
készpénzfizetés mellett.

A határldöüxlet szilárd irányzattal nyílt meg 
később azonban gyengébb berlini jelentések miatt 
bágyadladb voll. Köttetett:

Délelőtt:

Liuza áprilisra 8.85 8.87 8.88 8.79,8.82, k.

Utótözsde
Az iiló’vzsiTe ív’.rymi'rvn'berlini eliidások miatt 

érésen ellanytndt. Köttetlek: Osztrák iiilvlrészv 
600—620.50. magyar hitelbank 786 784 magyar
leszámítoló- és peir/.vállóbank —, magyar jelzálog­
hitelbank II. ki!). —. osztrák-magyar államvas­
ul 628—325, rimamnrányi vasmtl üli—444. magyar 
koronajáradék 97.40--9i.15. közúti vasút 582—581, 
városi villamos vasút 313—312.—.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészv. 
626 50—627.— magyar hitelbank 731—751.50. ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 478. /49.—,
magy. jelzáloghitethank 11 kib. 501.----- 502.— osz­
trák-magyar állainvasut 626.----- 627 —, déli vasút
50—•—51.—, rimamurányi vasmű 44í.-----445.—.
magy, körönt 
dék 117.—— 
rosi villamos

járadék 97.15—97.20, magy. aranytára- 
Közuti vasul 581- -582.—.. vá- 

312.------313 —.
117.5(1
vasút

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs. febr. 18. (Az Egyetértés távirata.1 

Amerikából magasabb jegyzéseket küldtek, a me­
lyek azonban csak annyiban voltak befolyással 
az itteni árakra, hogy azok újabb hanyatlását 
megakadályozták. A gabonaárak alakulása most 
teljesen a politikától függ. Búza nyugodt, belső- 
magyarországi 8.65—9.15 K. Rozs tartott. Pest- 
megyevidéki 7.20—7.40 K. Zab állandó, tengeri 
nyugodt, zab gyengülő; káposztarepeze üzlet­
felem

Szesz, jegyzése úgy kínálat mint kereslet hiá­
nyában változatlan.

Váltó Londonra 252.—
100 —, Török sorsjegy 109 do, 

4% olasz járadék. 99 2a.

361, Déli vasul - 
Osztrák aranyjáradék
Mmdionalvaeul TOL. „ ____. .
Hanrmue Ottomane 547.—, 3’ ,ee iranezia jarauc 

Osz.tr. lölilliitvliiitézel 1269, Déli vasul vbub- 
sé"i küfv 359 50. 4'h 1896. román kötésűn 80-, 

. Váltó Bécsié 102.75, \ álló 
.68. Rio 1202 --, Last Rand 
63.50, Wyoming-petrol. 352, 
548.— . Magvar" aranyjárdék.

Dohányrészvény 3,35. 
német piaczokra 121 
103.—. Randfontein 
Magyar Jelzálogbank 
—. lanyha,

London, fein1. 18 Áruról consol 86.31.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de c rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk 
előfizetőinknek. Kéziratéi nem ad vissza a szer­
kesztőség I

; öt 
ezer

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

nem

34.25 ma-
46-75

Jegyzése 4G—46.40 K.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Ttiuza októberre 8.56, 8.0). 
Rozs áprilisra 7.—. 6.96 7. 
Tengeri májusra 5.52. 5.49 
Zab áprilisra 5.86, 5.87

8.o2 1 
- k. 
5.49 
5.78

5.47 k. 
5.81 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak

Búza áprilisra . . . 
Búza októberre , .
Rozs áprilisra . . . 
I engen májusra . . 
l engeti júliusra . . 
Zab áprilisra . .
K-repeze augusztusra

9.73—8.74 
. 8.42-8.43 

6.96—6 97 
5.48—5.60

. 5.79—5.91 
11.50—11.66

Délutáni forgalom

Njugoch irányzat mellett délután csendes forgalom
volt.

'élután 4 óim bo perczkor záródnak

Liuza áprilisra . 
Búza októberre 
Rozs áprilisra . 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra

8 45—8.46 
8.74—8.) ;> 
7 í)7_7 98 
5.78—5.79 
5.46—.41

Terménytőzsde

Terményekben nem volt üzlet,

Budapesti szeszgyárak jegyzése.
kagyban 

koronákban

Kontingens nyersszesz 44.50— 45.50 
Finomított szesz, adózva 149.50—I/O.—

„ adózatlan 50.50— öl.— 
i.lesztöszesz. adózva 149.50—150.—

adózatlan 50 50— .D.— 
Nyersszesz adózva l-b.50—144.—
Denaturált szesz 48.------ 50.—

Gabona- és lisztforgalom
1904 évi feb . 16. esti G órától, febr. 17. esti 6 óráig.

— . 1 k t . ~ t 2-1.1.9-1 ' n
Az áru iceg va ut. *- haj. !, ' Hgviltt V4.MUÍOU -a, un e g! \ 1 i 11

iti t : *■ r 11 41 / ' *

a) helyi forgalomban

búza i 7099 _ 7095 307 - 1 307
rozs 903 __ 9ó3 — 2017 2017
árpa 916 __ 916 761 3015 3776
zab 409 __ 4(»ä — 4006 4006
tengeri 503 — 503 150 150
repeze — __ •-- 1 - 23593liszt 317 — 317 12907 lOuSö
korpa — — — 1130 1714! 18271

összesen lUl 47 - 101 »7 15255 36965 62120

b) átmeneti forgalomban

Luza — — — — — —
rozs I — —■— — : •-- —
árpa 610 — 510 — 504 504
zab — — — — — —
tengeri — — — --- . — —
repeze
liszt 612 613 — 700 700
korpa — — — — —

összesen 1 1122 i 122 1294 121)4

Becs, febr. 18. (Az. Egyetértést áviralaj.
A lanyha külföldi tudósítások és újabb helyi el­
adások hatása alatt a mai elutözsde nagyon nyo­
mott hangulattal nyílt meg, a mely egyrészt az 
árfolyamok további hanyatlásában, másrészt az 
üzlet stagnálásában jutott kifejezésre. Később, 
mikor elsőrangú ezégek közbeléptek és vásárol­
lak, a hangulat barátságos lett és az árfolyamok 
is javultak, kivevőn a sorompúértékekel, a me­
lyek közül csak a fegyvergyári részvények emel­
kedtek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
630.— magyar hitelbank 738. — , osztrák-magyar 
államvasnt 627.50, Uniobank 518.—, déli vasúi 
78 —, alpesi bánya 390 , rimamurányi vasn ü
448.—, cseh bánya-------, májusi járadék
99.50, magyar koronajáradék 96.75, török sors­
jegy 115.—, német birodalmi márka 117.25, 
Schodnica —, Kárpáti petróleum részvények 
—.— Länderbank 422.— liirlenbergi —,— fegy­
vergyár—.—.

A déli tőzsde a berlini megnyitási jelentések 
kapcsán gyengébb irányzattal nyílt meg 

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 630.—, ma­
gyar hitelbank 737.—, Länderbank 119.—.Union- 
bank 518.—, Anglobank —.—, Bankegyesület
—.—, osztrák-magyar"államvasul 628.— , déli
vasút 77.75, elbavölgyi vasul — . alpesi bánya 
389.—, rimamurányi vasmű —prágai vas- 
müipar-------. májusi járadék 99.50, magyar ko­
ronajáradék 96.45, török sorsjegy 114.—, német 
márka 117.— Adria részvények —.—.

Bécs. felír. 18. (Magyar értékek zárlata) 
4 százalékos arany-járadék 116.20, Tiszai és sze, 
köles, sorsj. 163.— , Magyar hitelb.-részv. i33- 
M. lesz. és váltói», rész.v. 445. Rimamurányi 442.— 
M. I zukoripar - .—, Magy. koronajáradék 96.1>
4 százalékos magy. fvldleherm. kötv. 97.3.», M. nyer 

sorsjegy 204 —, Knssa-oderb.5 v.-rész.v 376 50 
M. keresi;, bank —, M. jelzáloghilelhank — 

Bécs, febr. 18. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá 
zalékus papirjáradék 99.10, 4.2 százalékos eziisl- 
járadadék 99.10—99.85 4 százalékos osztr. aranyjár 
118.45, Usztr. koronajáradék 98.80, i860 sorsjegy 
1 18.75, 1864. sorsjegy 265,, Osztr. hitelsorsjegy 
456—,Osztr. bitel-részv. 626.50, Angol-osztr.-bank 
—.— Union-bank 515 50—, Bécsi bankverein 493.--. 
Osztr. Länderbank 417.50, Osztr. magy. bank 15.98, 
Osztr uiagv. államv. 625.—, Deli vasút 78.—, Elbe- 
vülgyi vasút 404.— Dnna-gözbaj.-lárs. 818.—, Alpesi 
rész.v., 985.—, Dohány-részv. —.— 20 frankos
19 06 Cs. k. arany (vert) 11.34 Londoni váltúár 
240.20 Nemet bankváltók 11122,. Lipólkoho 290 
osztr Lloyd------, Török sorsjegyek —nyomott

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Boriin, febr. 18. (Az Egyetértés távirata. 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.2’ ,-os papirjáradék

Hamburg, febr. 18 Kávé márcziusra 
jusra 35.—, zeptemberre 3,6.— decze.mberre 
márka. Tegnap érkezett Rióba

Prága, felír. 18. Nyers ezukor Aussigban azonnal 
szállítva 18.60 októberre 19 35.

Bécs, felír. 18. Finomított ezukor 
Hamburg-, lehr. 18. Nyers ezukor 

15.80, márcziusra 15.95, áprilisra 16 
16.25, júniusra 16.45 júliusra 16.60 
16.75 szeptemberre 16.90, novemberre 
50 kilónkinl,

Havre, febr. IS Kávé folyó bóra 40. ,.
41. májusra 41.75, júliusra 42.25, szeptemberre 
novemberre 43.75 trank 50 kdónkint 

Boroszló, febr. IS. búza helyben li.20. sárga 
búza helyben 17,10 rozs helyben 12.80 zab hely­
ben 12.- \ repeze helyben 20.40, tengeri 13.50 

Köln, febr. 1 + Olaj 51.— 1;
Boriin, febr. 18. Búza májusra 178.7.» júliusra, 

179'75, szilárd rozs in ÍR tusra 141.75, júliusra 144.—, 
tengeri; zab májusra 131.,5 juliupra_l<>»4.— 
tengeri májusra 116.—. júliusra 116.7 >, szilárd, olaj 
májusra 46.70, októberre 47.70 szilárd, szesz htlvbe 

Időjárás : köd.
1,8. bnzfl fcbmára 22.25, márcz

zsák. Szántónba

változatlan.
fetiruárra 

15, májusra 
augusztusra 
17.20 frank

márcziusra 
43 —

Paris. ?br.
22.4U, inár -z -jún. 22.50, máj. 
rozs februárra 15.15 márcz.

auíz.-ni 440, szilárd, 
».1515.15, márcz.-jun 1

maj-aug.-ra 15.25 nyugodt, liszt februárra 30.90, 
márcz. 30 95, iiiárcz.-juii. 30.9.5. máj.-aug 30.So, 
szilárd, repcze-ola j februárra 50.—, márcz. 50. ,
márcz.-jun. 50.75, máj.-aug. 51.50, tartott, szesz 
februárra 43.50 márcz.. 43.,-» márez.-juu. 42.—, 
máj.-aug. 35 75, nyugodt; nyers cznkor febru­
árra 20.75 márcz. 2EQQ, tartott, /e/ver 
februárra 24— marcz.”24.25. márcz-jun. 25. 
súg. 26.25 linonutott vzukor folyó bora 
56.50 Időjárás eső

cznkor 
- máj.- 
56 00 -

B. M Húszezer ilyen térkép, darabját csal 
krajcz.árjával számitvi szétküldéssel több mint 
forint költséget jelent.

V. T. Megszüntette a kiadóhivatal, mert 
küldte he idejében az előfizetési összeget.

Sz. V. Példány. Az. újabb észlelések szerint a 
föld gömb legmelegebb pontja Déi-Kaliforniának egy 
völgye, nvolezvan mérföldnyi távolságra a Sierra- 
Ncvada hegységtől, mely aranybányáiról annyira hires 
Az Averims, vagy népies nevén, Halottak völgyében 
a hőmérsék átlagos minimuma 48° R., éjjel azonban 
jeli ül 10—15°-ra. A völgy százötven lábnyira fekszik 
a tenger színe alatt, cső alig esik liennc, de gyakori 
az. erős vihar, mely a Szahara számumához hason­
lóan a növényzetei csaknem egészen kiöli. Az. állatok 
közűi is csak kígyók, békák, gyíkok tenyésznek itt és 
különösen sok a muszkiti-légy. Ember egyáltalában 
nem lakik c helyen. Jóllehet inig a völgyet meg­
kerülő vasutat megépítették, kénytelenek voltak c nagy 
kiterjedésű völgyön keresztül menni. Ilyenkor az 
utascsoport a kész halál veszedelmének ment elébe, 
mert ha a gyilkos vihar 
menekülés. Lmberl, állatot 
homok.

Kis gazdasszony. 42 deka 3 czilromon igen 
könnyen eldörzsölt ezukrot vegyilsen 7 decz.i vízzel. 
Ha a ezukor feloldódott, tegyen hozzá 3 és fél deka 
teloldott vízállói vágót asztalkendőn törje 
aztán, ha formában megfagyasztotta, kész. i 
kocsonya.

A kopár és fiituhomok-tctű'elcir 
a füldmive ésügvi minisztérium 
jut Honiakért a kérelmet az erdö- 
könvvi számának, a beüHetetj 
s a használt fanemelmek ponlo- 
dmiveiéstigyi miniszterhez ke !

l történt erdősiléj 
igéig, őszi erdősítés

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
t'ebniár 19

NEMZETI SZÍNHÁZ.
I 7

1901 Péntek.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Nincs előadás.

utolérté őket, nem vol* 
cltemetet a tőzként égető

ál'a! s 
czitrom-

K. L. Nyirvidek. 
jjCfásilására szokott 
jutalmakat kitűzni. L 
s‘tés helyének, telel 
terület nagyságának 
megjelölésével a fű' 
benyújtani és pedig: a tnv. 
esetén ugyanaz, év juhus

NÉPSZÍNHÁZ

Katinka 1 7
gromö. 1 ',rjK"r

N;igv (ipcrctl : felvonáshan
elöialékku’.. irta l'aiagv 'lenő

Zenéjét szerzetle lliiv s
Iván

Szemű Ivek-
Uomanovszkv Hiss M.
Katalin 1 ilarmalh I
Ulászló Szirmai
-í ku Pázmén
ltomanovszkv 1 h sai Leo
Anna Kreesártyi S
Katinka leánya Szamosi 1-,iVetii Kovács -M
l‘dó Komlósi 1.
Itcseda C Kápolnai 1
Aranvx iv*g k a. S.ltclli I1.
Ilrill Vjvávi

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Hősök 1 I 8
1 órakor

Komédia S íe v. lila Shaw
Bemar«!.

Szem élvek

!'■ Ikoff Vaué f a
kaiali n lt;*í'.Oi'. .1.
líaina 1 innal

Zvrauofi J'hury 1 .

Fiirt úrikor

Vígjáték 5 felvonásban. Ina: 
Kerenczy Terennz.

' Személtek:
lir.v Willensteiime Rákosi
ozv Sándorjné
Tlisch Linn
Stadinszky
Sladinszkyn,
3i:6ó Weiiern
Webernni-
Fantomé
Gróf Tari
Marossy
Mnrossync
Dénesné
llargitayné
•leszákné
Vera
LaiV.lódy 
G oil,"iné 
Báró Hullik 
liir.lay 
Jazsovav

Helvey 1 . 
Nagy 1.
Gál
I.ánczy I 
Horváth 

1'. Dell! K. 
Keor.firl I 
Gveces 
Mihilyli 
]). Ligeti J. 
Pattiamé 

Me.-zlényi A 
sracFVayné 

II. Lenkéi H 
PálifyGyuLgyUal I 
I isászar

Kózsaheg

vígszínház.

Az ereny utjai.
8

órakor

Vígjáték á f./.-óráéban. Irta 
Flerjr é« t ,-!Ly\- t l'or<Utvtta 

Molnár 1 errnrz. 
CZolüély ek:

MAGYAR
Hajdúk

hadnagya.

.10

.S..L'V Ii[,r.I'
ill;: Raj:.a 

szerzetté

felvon»-

URANIA.

Dalmáczia.
r K

Értéktőzsde
A mai tőzsdei forgalom 

mozgalmas volt s az irányzat 
dozutt, a miről más helyen 
tudósítást.

meglehetősen 
erősen inga- 

adum; bővebb

Elötözsde
Ár eiőtőzsde alacsonyabb küllőidre bágyadt han­

gulatún ny.it meg, üe bécsi tetemes vásáriások bő­
vé1 keztébe‘11 4—5 koronával magasabb árfolyamok­
kal zárult. Köttettek : Osztrák hitelrészvény t;26_2' 

930.50, magyar hitelbank 734. - 740, magyar le* 
zámitoló- és pénzvállóbank —, magyar jelzá 

ioghiteibank H. kib. magyar államvasnt 626.50
_7)29.50 «léli vasul —, rimamurányi vasmű
448.50—441, magyar koronajáradék 96.35—96-8. 
közüli vasút —, Városi villamos vasul —.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hite1'
részvény 629------629.50, magy hitelbank 739—739.
magyar leszámítoló-és pénzváltóban!; 450——4 

magyarjelzáloghitelbank 11. kib. .i02—503. 
osztrák-magyar államvasnt 628-őD—629.—, déli vasút 
50 —51.—.rimamurányivasmű 448.- 448.o0, magyar 
koronajáradék 97.90—97.95, magyar_ aranyjáradek 
j 17.------117.5U. közúti vasul 58°L>U,
villamos vasút 312,-

-583 ■ város

100., 4- o-os osztrák arany-járadék 101.40, Fiba
völgyi vasút —, magyar, koronajáradék 96.60 
osztrák-magyar államvasnt 134.25, Kassa Oderbcrgi 
v.-részv. —.—, bécsi váitúár 85.25. Magyar vasúti 
beruh, kölcsön —.—. Alpesi hánya részvény 
Disconto Commandit 182.—, ált. villamossági
Edison 208.—, geiseukirchem 200.50, Laura-kohó 
218.75,4.2° 0 ezüstjáradék 99.—, 4", magyar arany 
járadék 98.60. uszlr. hitelrészvény luT.7ó, deli vas 
ut 14,25. Károly Lajos-vasut —, orosz bankja 
gyek 216.—, 4“,, uj orosz kölcsön 91.25, Tövük do'

olasz 
dynamit

járadék
trust

16090.,
161.25

Magyar
harpeni

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.

esetén 
vet *
az

Kőbánya, febr. 18. Hízott sertésárak: 1. Ma­
gyar elsőrendű: Urea: nehéz (páronkint ‘»00 l.gron 
léiül) 116—118 i. Közép (párpnkint 300—400 l.gron

ili)súlyban---------fillér. Fiatat nehéz iparunkul)
320 kilogrammon felüli súlyban) 120 — 121, 1 citál
iözép (páronkint 251 — 320 klgrig terjedő súlyban 
120121 f. könnyű (páronként 250 lklgig) 120-121 i.rt 
Szerliai: Nehéz (páronkint 260 klg. Ic- 
lüli súlyban) 118—120 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 116—118 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) Ili—116 lil­
éiig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerv./ t 
pediir a szokásszerü levonások mellett egy kiiu- 

ranim súlyra lillérekbgn értendők. Szokásszcrüleg 
hízott sertések teljes (lírutto) súlyából az életre pá- 
onkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 

: vevő javára 4 százalék vonandó le. A sértések 
osztályozásánál azok teljes elő súlya vétetik irány­
adónak. . r

Xertésláiszám: 1904. február. 16. napján vo.i
készlet 19153 drb. íclr 17 napján felhajtaiott 
745.1904-, febr. 17. (napján elszállittatoít 611. 1904. 
febr. Is. napjára maradt készlet 19287. Az 
változatlan.

deczernber 25-ig. A jutalmakat az ültetést k' 
ő ötödik évben adják ki s azok kétharmad része 
erdősítés költségeit viselő erdőtulajdonost, egy 

har nadrésze j-ediv az erdősitést te'jesitő erdő liszteL 
Leli.

sorsjegyekről A L Xőgrád. M. U. Hakv. G-. 
J. Branyicska. K. L. Nagykanizsa. A. J. Abauj- 
Szántó. Alföldi M J. Riód. K. F. Szabadka. 
Vasutas. M B Temes-Rckás. E K K K. Gy
Jánosi. Sorsjegyei nem nyertek.

W. J. Mezőkövesd. Rudolf sorsjegyét 24 koro­
nával húzták ki.

P. L. hunszenlmiklCs. Osztrák vörös-kereszt 
sorsjegyét K 30-al sorsolták ki.

övarosi

lelus szerkesztő:
Molnár Márton

it utalta mire Vjl- .'ätTTt!;-'? - .

Kivonat a hivatalos lapból.
— Február 18. —

irányzat

Vágómarhavásár.
Budapest, febr. 18. (Braun József és fia szarvas­

marha- és birkabizományi ezég tudósítása.) belhai- 
tatotr ■ 1325 drb. magyar ökör, 528 drb. magyar 
tehén, 14c drb. bika, 64 drb. bivaly, 490 ^ drb 
szerbiai ökör, 24 drb. szerbiai tehén, 24 drb 
szerbiai bika, 3 drb szerbiai bivaly. — Összesen 
2600 drb. vágómarha.

Felhajtás minőség szerint : 214 drb jó minő­
ségű, 1457 drb. középminöségü és L7 drb. alá­
rendelt minőségű: származás szerint 2uú9 drb. 
magyar, 541 drb. szerbiai.

Miután kevés idegen vevő veti részt a vásárlás­
ban, ennélíogva a felhajtott mennyiség több vui1 
mint a tieti szükségletnek megteled volna, s így az 
üzlet lanyha irányzat mellett tolyt le. Az egységi 
árak 2—3 koronával csökkentek mólermázsánkénl.

Következő árakat jegyezték: 100 klg. (élősúlyban 
levonás nélkül.)

Jó közép alárendelt 
minőségűért

Áthelyezések. A in. kir. belügyminiszter 
Engelilinlcr László újvidéki kir. törvényszéki 
jegyzőt az újvidéki kir. járásbírósághoz, (Jábel 
Kristóf újvidéki kir. járásbirósági aljegyzőt az új­
vidéki kir. törvényszékhez, Torr Dezső szarvasi 
kir. járásbirósági Írnokot a gyulai kir. törvény­
székhez helyezte át.

Pályázatok. A nyitrai pénzügy igazgatóságnál 
számgynkornoki állásra 14 nap alatt, — a tordai 
pénziigyigazgatóságnál ti'kári állásra 14 nap alatt 
— a jászberényi járásbíróságnál fogházorvosi ál­
lásra június 30-ig. — a belovári pénzügy-igazga­
tóságnál segédtitkári állásra 14 nap alatt, a

állásra 4 hét 
fogháznál fel­

adandók be a kérve i

Ma és mindennap

Kaland aháremben

Lincke nagy operettje

„Hatásos kúra66
(Tarka színpad )

Dozie. Tsernoff, Parisianas 
Postillons, Bhou-liko stb.

télikertben reggeli 5 óráig Vörös 
czigányzenekara hangversenyez.

Elek

zilahi kir. ügyészségnél írnok i 
alatt — a zombori törvényszéki 
ügyelői állásra 4 hét 
nyék.

alatt

313—,

Déli tőzsde.
A déli tőzsde bi-rhni eladások miatt ellanykidt. 

zárlat felé azonban bécsi vásárlások alapján lény e- 
uesen megszilárdult az irányzat. Köttettek- «Jsztrák 
hitelrészvény 627.75—630, _ magyar hitelb»n^
735.00—736.75. magyar leszámítoló- és Penz"
• titubánk 447—449, magyar jelzáloghitelbank lEkih 
500 50—502. osztrák-magyar államvasnt 628..o— 
627.50 déli vasút rimamurányi _vasmű 447— 
445 magyar koronajáradék 97.40—97.775, Közúti 
vasi t 583—582, Városi villamos vasút 313—313.ÓO.

Helvi értékekben köttetett: Salgótarjáni kőszén- 
hánya 538, Pesti magy, kereskedelmi bank 2690.

^ Qj- 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vénv 629.50-630.-, magy. hitelbank736.------737—,
masrvar leszámítoló és pénzvállóbank 444----- 4oU.—,
magvar jelzáloghitelbank 11. kib. 602.-------503- osztr.
m. államvasnt 627.50. - -C28, deli vasút 60-GL-, 
rimamurányi vasmű 446; 44». ,ma^y "oronajara
«lék 97.40—97.4a. közúti vasút 082. .»8,-. , városi
villamos vasút 313.:>0—.514 .

Pr-ámium-üzíef Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 8—1U L-, nyolez napra 18—- - k.,
<|6o4 niárczius végére 4v—4o korona.

hány reszv. - 
hiteibaidv —.-
188.90, gyenge

Frankfurt, (Zárlat.) fuhr 1-8. 4.2 papír-járadék
------, 47,, oszt arany-járadék 100.05, 47* Magyar
arany járadék 98.50. Osztr. hitelint. részv. 19S. 
Oszlrak-magyar államvasnt 134.—. Észak-nyu 
gáti vasul fut.. Bustiehradi vasul - —, l.ondon 
váltóár —.—. Bécsi bankverein 20 49, Villamos­
részvény 126,75 V0/, m. arany kölcsön fel — 
4-2".„ ezüst-járadék 99.85, Osztr. koronajáradék 
99.95, magyar koronajaradék 97.10, Osztr-ma- 
gyar hank 115.50, Déli vasút részvény 14 30, 
Bibe völgyi vasút 103.50, Bécsi váltúár — , Párisi 
váitóár 85.30 l'nió-bank-részvény 813.66, Alpesi 
bánya-részv. —. gyenge

Frankfurt, febr. 18. (Esti tőzsde) Osztrák hitel­
részvény 137.10, déli vasul 14.30, Disconto Commau- 
dit 182.— berlini Handelsgesellscb. 148 . Havpeni 
188.20, Laurakohó 218.50, Magyar aranyjáradék — 
Osztrák aranyjáradék ——, Osztrák papirjáradés 
—,—, Osztr. m. államvasut —német bank 
212.- -. drezdai bank 144 40, Gelsenkircheui 199.70, 
Hibernia 188.40, Olasz járadék . Magyar ko-
ronajáradek — —, Osztrák eztistjáradék — 
gyfngc.

Hamburg, (Zárlat.) íeLr. 18. 4.27,-os czüsljára- 
dék 101—, sorsjegy —déli vasút 1420., 4"/0-os 
osztrák arany járadék 101.20, osztrák hitelrészvény
197.90, osztrák-magyar államvasut 134.60, olasz 
járadék 100.90, 4,/,-us magyar aranyjáradek 99.70 
nyugodt.

Paris, febr. 18 (Zárlat.) Osztr. magy. államvasut 
—, Uj törők konzol 78.65., Egyptomi járadék
104.30, t)szlr. Länderbank------, Ranque de paris
1064, 3“/„ iranezia járadék 95.27, 4ü,a spanyol jára­
dék 82.00, 3° 0 uj törleszllietö járadék tití.OO Credit 
loncier de France 662.—, Alpesi bányarészvény
—.—t 4*,------ . román kölcsön 84.25, Görög kői"
csőn 2ÜU Váltó Olaszországra 1®/,, Váltó Am­
sterdamra 206 31, Váltó Brüsszelre p11 6U, De Beer. 
601—, Chartered 61.50, 5°e bolgár kötelezvény

Magyar hizutt ökrökért 
Tarka ,, „
Magy. legelőn jav. , 
Magyar tehenekért 
Tarka 
Bikákért 
Bivalyokért 
Szerbiai ökrökért

64—72 60- 64 u«

68—62 
64—60 
60 -66 
62—68 
40—44 
60-08

54—u3 
60—54 
54-58 
54-60
86—38 
54—.»8

50-
44-

-02
50

-52
f,‘>48-52

48 -

Időjárás.
A ni. kir. meteoroloyiaí központi intézet tm- 1 
irati jelentése 1904. febr. ls-án regy. 7órakor.

F.urópát kiterjedt depresszió borítja. A depresszió j 
egy.k magva az Étbe torkolata körül, a másiK p«-ug 
a Génuai-öböl felett van. A leg api maximum kel - j 
ten mi gerősödött és Anglia felől is emelkedett a 
levegőnyomás.

Európában az idő változékony, enyhe, esős és 1 
helyenkint viharos jelh-gü maradt.

Hazánkban az idő túlnyomó részben csapadékos : 
lett. Fiúméban 103 rnm-nyi rendkívül hu e-," i-setl.: 
A hőmérséklet emelkedése tőle? az AlfÖldön jelen­
tékeny.

Prognózis a következő 24 órára: \ áltozékony
idő várható, sok helyi i ’ t csapadékkal es későbbi hó- 
sülyedésse), meg élénk szelekkel

ró)
íc

Megörökíthetjük

Czigány- és katona- 
zenét,

operát, hangversenyt 
otthon hallhat ha

Sternberg-
fomigrafot
VISI

ic bárkinek a hangját s OőldOEvei
órák emlékét.

Kapható már 10 forinttól feljebb- 15 2ü, 25. 30, 
40. öu, 70. 8u forintnyi árban 

Úgyszintén harm onikak kitűnő hamggal 
3. 4. 5, 6. 8, 10, 12 lorint és feljebb. 

Hegedűk, fuvoltik, czimbalmok, cftte* 
rák, harmoniumok, zongorák legol­

csóbb árakon 4:088
cs. äs-kir uüv 
hangi ier-e)iirSternberg Ármin és Testvére

Budapest, Kerepesi-at 36.

szarvas
Felhaj
Szerbia

37—49 36—90

Btrkavásáx.
Budapest, febr 18 {líraim József és fia 

marha- es bivkabizományi ezég tudósitása.) 
tatott : 529 drb. magyar birka, — drb. 
birka. Összesen: —— drb. birka.

A vásár lanyha irányzat mellet) folyt le.
Árak (levonás nélkül)

L16inlyl>«p (kilónkinl) Píronként
Jó közép alírend. Jó közép alirand

liizotl (kiv.)
őrükért 48 — 50 44—46 

Leg. jav.
b rkákért — — <.
Szerbiai birkákért

Háti lóvásár.
Budapest, febr. 18. A Tattersall telepén ma 

tartott heti lóvásárra felhajtottak 34G darab első 
osztályú, 327 darab másodosztályú, összesen 
G73 darab lovat. Elkelt összesen 383 darab !ú.

Bécsi szurómarhavásár.
Bécs. (St.-Marx), febr. 18. (Az Egyetértés táv­

irata.) A mai vásáron volt 3071 borjú, 1518 élő 
és 1846 leölt sertés. 1595 élő 576 leölt juh és 
1445 bárány. A borjuvásár irányzata szilárd volt, 
az árak 4 koronával emelkedtek. Fizettek: borjukért 
100—13G koronát, élő bakonyi sertésekéit 98—lbU 
koronát, élő süldőkéit 76—92 koronát, leölt ba­
konyi sertésekért 104—114 kornoát. leölt sül­
dőkért 92—120 koronát 100 kilónkint. Juhokért 64 
koronáig fizettek.

Állomások

st
O o#». tu­fa

, ® ^ -
: ■% 5 E , h «’ff

;• £ < - ü * , 3
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Színházak műsora.
M. kir. 

Operaház
Nemzeti
színház Népszínház Király

ssinház
Vígszínház 2B£r Uránia

Péntek

Szombat

Flirt
1 ' !
[Katinka grófnő

I
Hőiülc Az erény utjai A hajdúk

hadnagya
Dalmiczia

Gemma
I Lady Winder- Katinka grófnő; A fecskék
: mert legyezője

I

Vasárnap VinU-oii
nők
She

víg Párisi
Egyenlőség

1 Szókimondó
asszonysai

, Katinké íné,

A fecskék
tiósu.

Az erény utjai

Józsi
Az ereny utjai

I A hajdúk 
hadnagya

Sherry 
A hajdúk

hadnagya

Vizsgálati 
előadás 

Dalmácz ia

Akua-S/.laüna 
Szalmár . . . 
Ungear , .
bgvr...........
Késmárk . . . 
Arvuvaialja . 
Losonci • • . 
SelmeczLánya 
l’.udaptel .. . . . 
Ó-tiyalla . . . . 
Komárom . .. . 
Magyar óvár . .
íoprvn..............
H ereny..............
Keszthely . . . . 
Pécs ..................

Zagraó . * . , .
Fimne..............
Uiikveuica . . . 
Uelncczeii . . . 
Kecskemét . . . 
Orosháza . . . . 
Szeged ...
Zsombolya . . .
Arad...................
Temesvár. .. ,
Versecz..............
Urenkova . .. . 
Nagyvárad . . . 
Kolo/svar. . . . 
Nagyszeben . ,
becs...........
Salzbiug . . . , 
Klagenfurt . . .
l'óla..................
Lesrna.............
Hamburg. . . .
bellin..............
Zurich . . . . 
Biarritz . . . . 
Nizza .....
Paris.................
CuirikUausuuJ 
Stockholm . . 
Szent-Péterrár
Varsó.............
Moszkva . . .
Kiev..................
Sarajevo . . .
Suliim..............
Szófia .....
Athen..............
Torino . . . . 
F'lórencz. . ,
lióma..............
Nápoly . . . . 
JPrindisi . . . 
Palermo . . .

51.2 -P 8 6
68.0 -( 4B
52.6 -P 4 .U
61.7 -j- 4 b
60.8 -}- 1.5
49..1 r O.s
49.8 -} L.C
49.2 +0 s

S
E

I SfcC 
N
SE
8W
NW
SR

2 «
2 1 ! 
8 : (C I
1 ; 4.

Hőmér­
séklet

Napirend.
lóul. Péntek, február 19.

K «28 
I Hoi.i 

«te. 
dít-s t* 1

4^.3 
4b.1
47.y
4K.0 
47.e
47.0
éti 4 
4V.4
4 V • 7 
4>.b 
4C.I
4 ">.V 
bt).2

rj V
:».b
4.6
1.6 
ü.b 
2.4
5.8
6.8 
6.0

6í ; 
rs

ÍSK
XV
s

|Ni:
SE

4
<T,

b
lo
itv

ny
nv

: 1
51.1 j
00.« I
01.0 
02.1 I
,1.9

Í2 2
06.9
47 Ü 
41 U 
sí.ií
48.2 
41.0 
60.0 
6".3 
06.4 
ti5.4 
09.9 
06 I 
C6.Í

61.0
41.1 
46.0
44.9
40.1 
S3.*
62.2 
69.8 
02.9 
09.9 
60.0 
60.4 
55 8 
liá !l

+ 6.1 j K 1 1 .̂ fi
+ 10.5 SG 1 €<» I0U
+ 11.8 S 2 4 37
-- 5.2 1 s 21 4 —
-- 6.C ; S\V 4 4 j —
+ 6.4 SE .
+ 6.0 1 SE 44- 6.0 1 S 3' C_rí .i
-p 5.4 : SE 5' e 3-f- 6.0 K 2 W w

4. ti.2 SE 1 4 —
+1-* E 2 1 —
4-20 NN XV 1 4
- 4.6 NE 4 © 18.1 — é
+ 4.7 S\V 1 4 r>
-rl-0- - 1.8 W 4 1-r ‘-'.2 S\V 2 U
+ V.ti N'NK 2 4 lp 17 N\V 8 8 -4- 5.6 NW S 1,
-p 8.6 NW 2 8 5i-p 7.5 WSW 4 2 _
- 27 vv s 8 _
-Pl 0.4 S 7 2 1+ 7.7 W 6 8 -0.0 WSW 3 4— 5.6 SSW 1 4 _
- 11.8 WSW 2 * _
— 2.0 NW 2 4
+ 0 4 N 1 4 _
+ 4.6 WNW 4 i — _
-J- 7.8 W 5 4 _
+ 6.0 WNW 4 1 4 é
-j- «.c SSW S 1 R —
4- XVNW 4 l —
-4- 8.3 ssu s . 4 —
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5 1

ga.’i/a-Ági LUottsigbnat:
..banyai templomban F» ..rakor.

« t&nc.'f-téje u Laihwlikus Lui ,c.’. 
iivitra e-ti s vráig Bélépodil I

.X&ptir, péntek, február 19 — 11 ein ka.
prot Zsuzsanna — "g ori.sz (l'ebraár «[ Bakui 
Adár Kav kd ti ói" 4« p. m ugszik 0 óra fi 
kel 7 óra iá p. reggel nyugszik 8 ura 20 p 

A /Uvárni yen. . gyí t

Böjti prtfhiS<?iú k.,banya
Az »Egyetemi at\etúk 
A*. Szalun kiÁlhiás» nyitva e-ti s uráig Belépődíj l 

kor.* „
Köayves AilmAn íépLiúllltás (Nugyin- .. .Ura . .—ár) 

nyitva díjtalanul egész nap. "
Xemieti Muzeum tiirtéaelmi es irr.-lakmt. rtcfie'i A iái 

litása nxitv* 9 óra'.'l 1-iz díjtalan.i!. 1 — 2 lg . ku; u.j ilCiíc:1 
A". Áluzenm reelséglar, nyitva 9—1 < ráig f
Mezőgazda-: gi DUizeum ikerepesi ut 72) nvilvalO—1 t'rái; 

K rr-kfdelnii wiucuiu a várostlgeu ipari samoklian nyitva 
S—2 lg.

Az akad-wia Coe'ho szobája nyitv* lu—12-iy
M. Tud. Akadémia fice/he »lobija 
Múzeumi könyvtár nyitva 9—1 -ifi 
Akadémiai könyvtár nyitva órától

c; na 10 •

13
e

12
9

0
—1

1
—s
30

8

_ I ~
1 

lü 
18 

—1

U
1
6

1U
12
8

12
18

-l 
—1 

4

Ilii’.:
SchanJiug...:

Duna:
l'issau........
Linz .............
Becs......... .,
Komárom ... 
Budapest ..
Pak«.......... .
Mohács........
Gombi.s.......
l'jridók.......
Zimonv........
Pancsova .. 
Drenkova .. 
Orsóvá.......

Vág; 
Szered ......

Rába:
Győr ........

Vízállás-. 1904 február 18
Csent imtr.C/entimtr.

+ 36 <C 3

+ < 19
17 
14 

y 
11 
80

, - 10 
. -- 18 
T "19 
--- 290
+ 224
-P uC9
+ 30» 
+ OlVr
+ S7 2 
-p 04V 
-p 290 
-P -

-p 103 < hó

.5 + 334 >14

Kiezeíú....
Temesvár ........
N.-BecsLerer ...

1 Isza
M.-Sziget .........
Tekeliaza .........
Tieza-Ujlak 
V.-Namény 
Záhony (Csap)...
Tokaj .............
Tisza-Fured -.
Szolnok...............
Cjiongrkd .........
Szeged .............
TBrök-Bicee ... 
TUet..................

'+ 50
48

If.
41.
14

1- f < 13 
+ 65 < 7
-I- 44 < 2u
-p lót ^ 4. 
+ 7k< 3« 
a- 861 < .5
-r £80 < — 
— 42* > L 

44e > . 
r 478 ^ v
íl? > I'

>

Drive:

6

A szélirányok jelölése: N ■— észak, E = keiet, S = dél 
\V — nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = tőbbnyiie de­
rült, 2 = részben felhős, 3= többnyire borult, 4 = egészen bo" 
ru.lt, @3 — esü, — bó. == = hűd, [Tg — zivatar.

Barcs
Eszék

Száva
Sziszek ... ., 
Mitrovieza ...

+ 154
-P 245

<
>

. + 597 < 32 
+ 511 > 14

KörOs:
Babai :N.-Várad - 
Fekete: Tanké 
Fehér: B.-.Tetiö -*
Hettita Békés 
Hármáé: fiyoma

2U< 1"
-64 < U 
J01 < -
- <

- 70* < =-

Maros
Arad
Makó

- Sí < 
+ Ü <

3 rt 
fi'

Jegyek magyarázata
> át adat, <.

-p nulfifvloit, — null alatt, 

tpadat.

i
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, FEBRUAR 19.
Ä budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1904. február 18.
A) Árutőzsde.

I. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.
a) Készáru.

Vtolséárf.

ÉRTÉKPAPÍROK pénz I áru
kor.-értékben

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

Búza 76 77 78 79 80 81

Tlszavideij é .........
„ uj.........

Fejérmegyei o ........
» uj..........

Feitvidéki 6 ........
... *y....Bánsági o ...............

, nj............
Bácskai o ...............

» “j ...............

___ i __

ö Kiibirtekoick orsz.füldbit.8* éfes.trt.f k.
b „ .-----------
*■/, : bő',, .inban
* !Magy. agrár- éejár.-bauk rt.eaolokbtTények
VI,i „ járadekjegy vt.lüí«/*
VI,\ * •„ *„ záloglevél ... ...
*'/«.Magyar áll. takarékpénztár r. t. au evle

* Magyar földhitelintézet ál évre írtban

P • - sí ::: ::: ::: r.
*i/, * * »zab, 6. talajjav.Irt.
* Msgy.Uelyiérd, vaiutt kiitv. bO'/, évre írtban
* * • • » »an " Vf.l’lb«/,

.. írtban

8 50

b 60 I 8 50 I 8 70 I 

8 70 I 8 6C j 8 80 I

Származás, nem és minőség
Árfolyam

kor. -tó! l:or. -ig

uj ................ Elsőrendű.......................................
KözépminöségU ...........................

6.80
6.70

6.95
6.83
6.L5-
ú.95

Árpa ....................

Takarmány elsőrendű...............
„ másodrendű .........

Sörfőzésre tiszavidéki...............
„ feUö-inagyarorezági
, dunántúli ................

S'S Ili!
,n>~ 

1 
1 

1 
1

Köles..................... - 6.30 6>0

Zab ..................... Elsőrendű........................................
Középmlnóségü...........................

5.S5 
♦ 5.8C

6.15
fj.95

Tengeri ..............
Belföldi vj .................................
Cinquanliu ..................................
Fehér .............................................

3.45 6.55

Repose .........
Káposzta.......................................
UáziMági .......................................

10.85 IV. 5

ű I

8 80

8 75

--------4iZii * " * " ™ 60
VI, Magyar ieliílogbltelbau'k.........
* . . 6°9 05

8 60

60 évre
írtban 

1 soroz.

b) Határidőre.
1

Határidő
1

Árfolyam

I ! pénz ' áru
5

Magyar buxa.
1904 május...

—

Búza.....................
1904 a rilis
I9v4 május ... 
1904 október...

8.73

8.42

8.74

6.4 8

Rex» ..................... 1904 április ... 
1904 október

6.96 6.97

Tengeri ...............

1U04 május ... 
1904 Julius ... 
1904 augusztus 
1904 oki

5.48
5.58

5.50
5.61

Zab .....................
11-04 április ... 
1904 május ... 
l'.M)4 október

6.79 5.81

liapoeztarepoxe $904 it/ept ! 1 50 11.60

4 ■ 60 évre
V/t « I 60 , ••• •••
V/, „ „ kSzi.kltv. 50 „ írtban
:! • • : : ff: i;;„aü

h, j : ; ; 60 flÄ'en-t

4 ny.remeRk-ktlveiiyeklrtbun
é . „ osztrák felUlbélyegzea »
3 e B uyeremény-kötv.kUOk. dbok
8 , . ■ n Í060 „ „
4 llaijy. leszámítoló- és pénzváitobank öOevre
VI, M.orsa.közp. takarékpénztár 40 ávre írtban
4v, „ „ „ íu » ;;;

é M. takarék”. kozp.jeízílegL.l—5-,8 lv- k‘b- 
gi, y 4 6. kibocsátás

í'/e ", ” ;; ” kömégi kötv.ii!

é Országos ktixp. blielseüystkeietl kOtvónjekj 
4 I üaatr.-magyar bank 40*/a étre........... írtban-
4‘/,: >» . _ 1». ®í? »».
4

II. Különféle termények (készáru).

Származás, nem és minősé« Árfolyam
pénz

Ingyen hordó 
60kilogram monli ént

60 kilogrammonként

Disznózsír ........
Budapesti ...............
Vidéki .....................

6/ — 67.51.

Szalonna...
Magyar, légenszáritott, vidéki 
Városi, legentizáritotl, 4 darabos

*i n ^ »I
füstölt..................................................

57.50 I 58.-—
59.50 I 60.—

Zsákkal együtt,
gőngysuly, tiszta súly helyett.

Minőség 600 grammonként.

_____ 60 kilogrammonként.
Ingyen hordó
kiloaiaiii59 kiíogiaiiimoukent

Szilva

boszniai, 190S. évi szóin .tny-minöség ... 
,, ,, ,, 100 darabos .........

M „ .........
I Szerbiai, ovi szokvány-minőség ...

,, ,, ,, 100 darabos ...............
„ ,, «5 ...........................

Szilvalz I Szlavóniai.....................
! Szeibiai...........................

16.60 
14.5ű

tb kilcgiammonkén: Heremag.............. ...
JLuczema magyar 1903. évi ............................
isoliere aprószeuiU V.M3. M ...........................

,, középszemú 1903. ,, ...........................
,, n;ig>>z»;mü 1903. ,, ...........................

kor.-tői
*.l - 
46.—
w-
53.-

kor. ig 
60.—
5U. -

B) Ért é ii t ö z s d e.

E 5- 1 IJIoImó art. Utolsó ai í.
2 „ ÉRTÉKPAPÍROK j pénz 1 Áru ÉRTÉKPAPIPOK 1 pénz 1 áru

i k el t i ( korona ért.

I

Az I—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
100 kor.-Lén: értendő, La koronára, o. é.-re 
vagy ezüstre szól: 5U frt.-ként, ha arany- 
[rf.-ra vagy peugő pénzre szól; 1UU márkán­
kén;, La zna.kara szül: 100 frankonként, 

l a frankra szól.
1, Államadósság.

a, Magyar államadósság.
Arar.yjáradék, 100,509, 1000 arany frr. névért 

arlokban, ttdőmemea 50 aranyírt.-ónkén: 
Azanyjár,, ÍU.OOO aranyforint névért, dara­

bokban, adómentes, 5í* aiauyíoriutouként 
Aranyjtrad., adom., 60ar. írtként, febr. v.

i Korona érték ti járadék adómentes ...............
• » * ...............
» n n febr. k.
P p * íebr. v.

tb.d. kei. vas.áilaiak r. írtban50ar. írtként 
lb59.áilamvataranyk., adóm., 50 ar. írtként 
íí’K«. évi államvasuti Czüstkulcsön, adóm. 
Aiiarakó'.cs. a vaskap e/óljára, arany ailorn 
1670. évi nyer.»kölcsön, löd frr. drb rrráíOüK. 
lh. 0. évi nyer.-kulcs. 60 frfos drb. — 100 K. 

íM*gy. regale-kártalanitási kötvény adum. 
Hot vát-ezlavou kárral, kötvény adómentes 
'•’ag i fuldtelierinezA. kutvény adómentes 
b í-szlavón,, „ •
iiaz tit s 7#-ifeüínyer.-kölcsöc,adóin.,200 K. 
Horvát-szlsvon • - ifik -".»vén '

———

11 «.líŐ llíe^Ő

117.25 117.7c 
117.2) 117.76 
83.501 80.— 
9-J.45 26.65

5tí.4ö Sö.tíí

88.6C. 
204.-» 
2U3.—

tót!—
93,2 »I 
98.50 i 

1G1.— I
; mrf,

b) Osztrák államadósság.
flgyesitett járadék papírban, íebr.—aug. ...

» * » máj.—nov.......... ■
. „ esüetben, jaa.—J u 1.........
» r n ápr.—Oku....... :

Aranyjir., adóm.,arany írtban 50 ar. írtként
Koronaértékü járadék ....................................... i
Államaersj. 1854. évből, 260 írt p. p. őrt:

írt p. p. írtként....................................................
ÁHamsorsj. 1860. evbvl 500 ír.o. é.= 10UÜ K.1

. 18«0. n 100 „ n n = 200 n !

. «GA. „ 100 „ w „ = 2UO „
s 1804. „ 60 „ n n 2T-- 100,

II. Más közkolcsönök.
hóig Aüamv.zalogk.,aranyban,60ar.írtként: 
Uvtnyák-herczegov. t>rsz. köles. 18H5.évből;

* tiosuyak-berezegoV. vrei. vasútik. 1 »08.évből] 
1 u » fi » r * 1902. ,

DUdaprst ffly kölcsöne, adóm. l»i*7 kor 
r n f< n n lOCu 0 ,

I em.-líégavölg) »vizszabályozáel tára. köles.

III. Zaloolevelek közkölcsön-kotv.
a) Budapesti intézetek klboosátáaal. 

Helvároei takarékpénctarrénzvéuytár».«— — ■ 
Lgyes.bpesti í’öv. tpénztár írtban r.kor.-buu j

I

99.251
99.251 
99.80 j 
99.50'

»».-I
8S.4nl

88.
89.

1Í.U.30 
tue 3U 
119.5'.
99 *U

180.— , 190.— 
I49.5C lót 50 
180.5o; 183.ól
2j6.— 160.—
255. —1 ütit,.-

98.75 
97.5Uj 

100.25i 
l"l.Zó 
93.751 
98.75 
98.-.-

99.75 
98.5 

101 t5 
102.26 
e:.6o
97.5U 
93 -

101.— , 
100.25 j 

98.85

102.-
101.26
99.26

Maizná í tb .(j

hgyes. tégláé« czementgyárrt. oisöbbs. kőtv.
Uai.> ért téi>n V» r- íipéeeépavárrt. k.-kötv.l int »f,

Feeti hazai első takarékp..községi kötv.
a,.! „írtban,
í" ”, zi&áw.k *>«««!
«II, l'eati mat$y. Iteresk. bank ,v frtbau v. kor. 
til I " ’ !' " ktin. k.bÓ'^ávre
í$i : : :: ::
i ........................... » "fcW Vo5%:::l
A .. .. it it if ff 4

b) Vlűék es külföldi intézetek 
kibocsátásai.

Albin* takarék aebltellnt................... trtbeu
Aradi polg takarékpénzt, 40 evre „

i , . , *» . vf.110"/,,
n a .1 *0 . .. .

AI ad tuegyel takarékpénztár... ........... .
1 Huaavák-nerckakov. «zab. vr»z. bank Zl) erre

. . e . . 10 -
UeUrectenl eled takarékp................... írtban

"ürdélyi magyar Jelziloibauk 4U évre , 
In » e *0

‘iHorvát-ezlav. orn. jelzálogbank...............
B én bóz». ktitv. ,

Nagyeieb. ált. tkpt.ll1,! évre viaezadz.llO'V, „ 
. . . 40 „ . 106% „
e fl , 40 . l)í kib.frt.v.kur.

g , *5 „ IV. kioocaátua ...
'ÍNa*iatebeui földbitelint.........................írtban

s „ VJ. kibociáta>i...
lUeztrákfdldbitellut. nyeiemány-küiv. írtban 
j l euieavári takarékpénztár ........... .

s s . ............ ■
„ , é§ évro U sorazÄt

IV. Elsőbbségi kötvények.
é% Adrlamagy. kir. tengurliajoz. rt. ítlbsu
4 bunapeiu közüli vaep.-táreaeág ...................
4 e villáin, vároai vaaul reezváuytára.
* Budapest-petal vasul...........................  írtban
* .Deli vasúin.b. markában, 10# máik.-kéül.'
é a 19UU. évi klbousal. 1UV íraukkeui
0 ICleöcs. klr.azab. duuagozbajózáal léi a. írtban
* ' Kaisa-uuerbargl vaaul lbbb......................  „ j
4 m . l8as.ar.-bau,llM)márk

103.in}
10$ 76 
101.- 
98.—

íoi.-!
10U.5C
98.50
98.50
99.50 
98.- 
88.75
93.60 

ICO.—
96. — , 
98. — 1

109.25
100.25 
98.— 
98. — I 
93.-

IU0.2C 
100.20 
93.— !

101.26
98. ̂ - 

12».— 
13Ä.— 
111.25 
10».— I 
Uí.7őj

1UÜ.6CI 
101. —1
97.60 

101.— 
100.03

98.511
100.60
97. - 

101.60 
lUu oj
10U.3Ó
100,2b
9ö,7.i
99. — 

1U0.—
Ud.7o 

ll«0,— 
1C7.- 
93,501 
99.30

Özet
nos.

évre I
kor. I

ÉRTÉKPAPÍROK
utolsó
(ión/ I

árf.

I kor -értékbe“

Oszt., 
1903. 
évre i 
kor. I

1904
Utolsó éli.

értékpapírok pénz 1 áru 
kor.-értékbeu

IC I

125

60.20
140
- I

Hazai bank-részvénytársaság ........... 200,
Hermes magyar általános váltóüzlet rt. 2»0:
Uorvát kereskedelmi bank ................... 240
Morvát leszámítoló bank ...................  40U
Horvát-sziavon országos jelzálogbank 200 
Magy. agrár- és járariékliauk részv.-t. 400
Magyar általános hitelbank...................  40U

, s „ febr.v. 400
Magyar jolziloghitelbank ...................

, „ ... febr. V. 200
Magyar kereskedelmi res/.véay társaság 400 
M. kir. stáb. oeztályaorejáték r.-társ. 600 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 

. , . . febr. v. 400
Magyar takarékp. köip.jelzálog-baukja 1000
iJsitrák hitelintézet ............................ 320

„ , ...........  febr. v. 320
Osztrák-magyar bank .............................. 1400
Vesti magyar kereskedelmi bank ... lUUO 
Vnlonbank ... «, .......................... . ... 401)

VI. Takarékpénztárak riizvényei.

13

hÖU

^helvárusi tÉkarókpéastár ...................
Budapest Ili. kerületi takarékpéustár 

; tiudapti.st-erzeébetvarubi takarékpéu/A. 
iBpesu takarékp. es via«, zálogául, rt. 
jhgyesült Upesti fövároai takarékpénzt# 
i Magyar általános takarókpéuzta 
Magyar orez. kuzpouti takarekpeuztár 
Vesir Laeai első takarékpéazUv-egye.

200
10U
200
40v
bUU
500
Ö00

2000

VII. Biztosító társasaguk reszv.
Deci biztosit, társaság............................ 400
tiecti elet- es jaradék-blztozitó intézet 4l)u 
Hiso magyar általano. biztosilé társ 2000 
„bűneiéi»'1, pesti biztosító intézet ... 200 
Magyar jég- es viszontbiztosító n. ... 200 
„Nemzeti- baleset biztosító részvényt. 2U0 
Vuuuonia viszony biztosit» intézet ... 6U0

2iU.-
4ó0.—

7 35 50

5|J1.— 
667. - 

*650. —’

44o!— 
1075.—

629Í50 
1600.- 
2690 — 
518. -

213.— 
*60—

• 37.5 0

! 6.30 
161U. 
i^7ot 
5ü0.~

230.- 232.-

20b.—
495.- 

k5o0 — 2bib.- 
óbú.— -

1670.—UöSU.- 
álOCO-’líllOö-

43ő.— 445. 
tikO — CÖV.- 

1 Uvö.— 7975.- 
42í — 33V. 
31.5.— 316.- 
Z40.—' 2-16. 

M160.— 222 b.-

10d.— 
101. «£5 
145.— 
1ÜU. 
1U0.~ 
UIÜ 60

lOleftC
100.75
9b.- 
98.—1 

111.—

Vili. Gőzmalmok részvényei.
■ Concordia gőzmalom részvény társaság
— ;Elso budapesti gőzmalom részvényt.
— Bizseuet-gozmalum-tardaság...................
— Luiza-gozjuttlum részvény társaság ...
— tl'eeii ueugermalum-tarsasag...................
— I Festi luoluaruh. e* sütök gőzmalom rt.
— I Festi Vieioria-góziualom ... ... ...

IX. Bányák ie téglagyárak 
részvényéi.

— Budapest sseutiöriuczi téglagyár ...
— húgyosuk tégia- ei czOmeutgyár rt. ...
— h.3zakmagyai. eg,> es. koszéub. és iparv.
— íLfiztovgoiu-szászvári kosséuuauya rt.
~ 11* első magyar oroz. bányáé» koüomü rt.
— nlbtvauu téglagyár részvénytársaság ... 
10 jhm.seUbai grauitkóbauyák ruvzvt. ...
— Kőbányái guzteglagyar reszvéuyta rs.
— Ku.izeutiauyu ós ieglabyár részvényt.
— Lecbuer rakva, téglagyár részvényt.
— j Magnezit-ipar i azveuy tarsasag...........
— ; Magyar asphalt cs/.veuytaida*ag
— Magyar altalauo koszenbauya rt.
— Magyar kerámiái gyár i eszven, társ.
— hAigvtaijeui koszenuanya leszvenyi.
— (Újlaki tcgia- es meszegcio részvényt.

100 I8u. 
500,1250. 
4001 437e. 
üzv! ü40, 
8U0: suti. 
4uu; 39v, 
30U: 490.-

20; 300.— ; 
2U0! 50.—
20u; 2ü(,.—i
2UU — — 
2UU, 442. —. 
200 99.—
210! 245 - 
320. 900.-1 
201 420.— 

2001 — .— 
2UU,
2ou: 9».—: 
200 27i.— 
200'120—i 
20U 546. — ' 
200 800.—

l

102.ÓI
101.75
98. úv
99. — 

118.-

X. Vasmüvek és gépgyárak réezv.

20U 160.- láó —

99>ö!

e 1691................. írtban
J 8 lb91.ar.‘bau,lvVmark

4 t e osztr-vonal löfl’Jtrtbau
é'/s Magyar lolyam- és teugerhujóaasi re»zv.-t. 
6 iMagy-gáetországL vasul 1. kibveaáta« írtban
6 ! . . 11, „ . ...j
* ; „ . elUa» ...........................
á Magy.nyugoUv.(«iívár-gyur-gracilv csalj „ '
5 ' n _ e 1874. kibuo.atiB...........  „ |
*,/,!M.va»utleU.küIe«.ber.Cí*lia,ar.,10umi'kk*ni 
* U»ztr m.allamv.,lbfc3 alanyban luu iuraa.nl 
3 „ . „ i.kib.1889. , 16# írkaent
4% 1 uruutall helyi 4rtíekd vasutak ...................

0,zl Ae V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
1 öi a * í érfolyama drkenkent aoresábau ért. idő 
évre

V. Bankok részvényéi

íiö.— 
99.60 

11».— 
10Ü 60 
1UU.XÓ 
11U.- 
110 — 
99.7» i 

102.601 
10*. 50

100.7c 
119.- 
1UU.; 
119.- 
101.5- 
101.15 
111.- 
111.- 
100.75 
H‘3,60 
103.50

Ifa

Klsu magyar gazdasági gépgyár rt.
Uauubiiis-Scboduicüeu-liartiuanu-féle

bajé rt....................................................
.Fegyver- cs gépgyár részvét ytarsasag 
Uauz ás társa vasoutvue rt. elnuuue. 
Magyar-belga íémipargyár rt. elsubbs! 
Magyar waggon- es gépgyár részvényt.
aNaüiagi vasipar-tarsulat...........................

j n.N icLolsuu“-gépgyár resgvéuytarsaság 
líiujKmuiauy-salgotarjaiu vaeniü rt.

B , ftihr. v,
öcUlick-íéle vasöntöde ee gépgyár 

I leudioü ésDittnoL gépgyár rész veuyt. 
Weilzuer J. gép-, waggougyar rt.

léi) 13'j 
kUU - 
ttOO gö5C 
SáüO —
•gou —
4UU — 
zuo1 iSű 
koo] —
1001 444
400; 31u 
zu- 150 
3uv!

— i 45 -

— »etiG.

XI. Könyvnyomüák részvényéi.

96.25 97.25 —

’„Athenaeum* irodalmi é. nyomdai rt. 2uu' »20 — 23tl -
,t I aualiu iai.ulai .................................... auU ha’~ 52u!-
„I’ailas- irodalmi e. nyomdai részv:. án.i1 _ _
Be.ti evuyvuyomila rénvénytar.a.ag lUuu^aO.- 295u^

k.r.

20

6,1

Befizetés
Angol osztrák bank............................. *40
Bpestt bankegyesület részvénytársaság 200
Első magyar iparbank ............................ 300
Fiumei hitelbank .................................... ltiO
Hiulai-v*ti i/ií'i* és pen/far-evviel ... iOÍV)

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap-i 
hatók a Lndajiesti pénz-! 
szekrény raktárban Buda­
pesten V., Bálvány-j 
utcza G. sz.

I iíveveiono ítet,
gyermokkert s?nöket bún- 
neokat és különféle tac- 
eróket elkeiye? özvegy 
Nietsckné Ger on An a, 
Bpest, Erzsébet korát 52

."32

Réthy név nélkül
Le fogadjon 
ezukorkát.

cl pemetefü-
47750

Birtokbérletet
keresek 100 UUO és 400.00fl 
korona forgótőkére. Nagy-, 
mező-uteza 14. Jónás Soma-

48564i

Az alcsuthi
főherczegi udvari kertészet l
fais<oia es ntiveny-ár egy 
zéke kívánatra ü gyen és 
börm'-ntvr; megküld étik.1 
Cziin: Fönerczegi udvari' 
kertészet, Alcauth (Fehér i 
megye.) 4=6 11

Cserébe házért,
birtokért adok pgv olyan 
képtárt és régibégi gyűjte­
ményt részletet, a melynek 
értéke negyvenezer korona, 
a és meiylyel bel- és külföl­
dön kiállításokat rendezve, 
évi tízezer forintnál többet 
lehet nyerni. — Ez agyüjte- 
ményrésrlet még kiállítva 
nem voir. Bővebbet Buda­
pest, IV., (régi Gránátos-) 
most Városház utcza 14. 
szám, IJ. emelet 8. ajtó. 
Csak reggel 9 óráig vagy 
este 7—8 óra közt. 615

f?5aSlS15B525MMH»1515H525i5MÍ5^

'os betegségek"
gyógyítására legjobbanajánlbatóL'Gévenátszer- 
zelt kórházi ésinugánorvosi tapasztalt alapján

'fW in

XII. Különféle vábaiamk reszv.
AltAiAuoe waggottkölceöuzö réetvényt. 
„Apolló“ köol»jflnvmitó-gyár réixvt. 
Bautliu-féle vegjfi-gyarut réaaveuyt.

I Biuar-szilágyí olajipKr ressványtárs. 
Brasbol cetlcloee gyár résivénytkrs....

I Budapesti általános villanioFdáL'i rt. 
hl80 magyar betűöntődé részvény társ. 
Első uiagyar gyapjuruoaö 4a bízom rt. 
Első magyar re»r.venvsei-f"özö<le

680.- «00.—

.— 246-) -

V eazóünlc | LEGÚJABB!

K JÜ
lr V. ói és k!r ezreiiorvus és kórházi föo7vos

Bizton „ikerrel rövid idő alatt gyogyit; hugy- 
•5 csőfulyást, hólyagbajt, sebeket, syt.hilist bör- 
5 bajokat, c gyengü.t férfiéről, idősebbeknél is 
5 Electro-massage vagy Psychrophor által, önfer- 
Ln tőzést és annak utóbajait; ideg- és hát-gerincz- 
ij} bajt és minden női bajokat.
8j fiendel: 9 órától t-ig és este 7—8-ig.

a Budapesten, Kigyé-utcza 5. sz.
N Klotild-paloia I. emelet)
3 Átjáró ház — Lift használat.

..AI____ i __ •____ 7

1 : zn lt arany-, ezüst- 
• s ékszerárut, valamint 
gyöngyöket a lehető

legmagasabb áron

KohnEdeesTsa.!
2ö év óta fennálló ezég ! 

Városház utcza C. (a vo 
Gránátos-utcza.) 4865

As ATHENAEUM írod. és 
nyomdai r.-társ. könyv- 
• kiadóhivatalában * 
MOST JELENT MEG

SZENDE DÁRDAI 0L6A

FORGÁCSOK
r
I ex Tiü legújabb elbeszé- 

— = Uses kötete. =====

8

Gyümölcsfa,
díszfa, rózsa árjegyzékké 
ingyen szolgál, valamin 
kertalaliitásokat elvdla
Weber kertészete Bé 
kásmegyeren, Buda-; 
pest mellett. 48.59

C8I85
e* ide «érint legtuthatóiahb 

léd-Sram Gyógyforrás I A háznál 
végzendő Ivókúrára Unlcum 

Cr. Korán i Frigyes tanár a ma­
gán gyakorlatban, valamint a 
vetetése alatt álló budapc-ti ki­
rályi egyetemi korvdan szerzett 
soknoroi t*i asztaliba alap én 
melegen ajánü* a csíz! jódfoi 
rá?l, mint kiváló baléin gyógy­
szert mindazon betrgs geknél, 
I elyeknél a j ,ü min: speczi kui 
ezer javaiva van. A eszi jól- 
nrórn gy gyviz kaplatu min jen 
kor friss idllésben, ba-znáíatl 
tiíaailá.sal együtt, minden ás 
vitívviz-kere Le ésb n ; mezren 
rlelhatő a Fürdóigazgatósáanái a 
Csíz, u p. Rimaszécs ós Edesku! 
1. fieláruaitunál, Budapest. 485t."

zf+X

Nagy jövedelemre
b-hetnek szert mindazok, 
kik a Kurucz Újság
nagyban va ó eláru ilasá- 
val és terjesztésével loz-- 
lalkozui akarnak. Ama he- 

ilyekrűí, melyeken még 
nii cs árusítónk, szívesei 
fogadunk e! ajánlatokat az 
egyedárusilásra. igen elő 
nvös feltételeket szabunk. | 
melyek nagy haszon­
nal járnák a vállal ozóra 
Ámulatok alabbi czinve, 
mtézendok: Kurucz Uj-’ 
Ság kiadóhivatala, Buda | 

'pest IV., Vármegye-u. 11

Kezes nélkül
200 korona köicsünt 4v 
mellett 2 évre kaphitu 
katonatisztek, keresk°d 
iparosok. bivatalnoko 
Magyar Fereucz Ion-, b 
jegyzett ezég. Bezerédy- 
utcza 11. (Válaszbélycg.j

j ]ll Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik S
3 i-e-rél -rííAni is biztos gyógyeikor. S
v,e?525il5í52565dl5E5E5.:iS25?cE5il5£5ESB£25£ii3^

Autóm, patkány tömegfogó 2fi<,
eg-rekneb I 20 frt. e.;y éjj-l ,1- 
iigyel"-« nélkül vagy 40 «* .bot 
fognak, nem hagynak szagot i ura 
r on magú* állnak fül „EcIíp *e‘' 
svábbogár fogó ezrekre f (ja 
éjlaienkent a .válioka ér m> «z- 
ka-in. Ara I 20 frt Mind nlltt a 
legjot.b eiedmá- 'tó Szétküldés 
utánvétlel. SCHÜLLER l Bécs, 
II.. Kurzbauergasse 4. számlál,.ni 
ko.zunö un elisiuvrOlev.1. 48537

”1

Nélkülözhetetlen 
segédkönyv. ♦♦ Kiváló szakmunka.

M M i
franosia óv­

szerek ruczatja 
1—IO Knr.-ig. 

Mmta küldemény 
2.60 K.3-60K 

4 60 M, 6-60 Kbélytgek- 
oen is, bénneotve ós disz- 

g krétán. Árjegyzéket csatolunk.
R I V Á Lé

Pénzt keresek,
kölcsönt 8500 foriníoi 

! 8 százalékra nagy haszno 
; bajtó vállalathoz. Nyere 
j ményrészt is adok uj talál 
jmányom kivitelébeni sze 
i mélyes közreműködéséért 
:Ez a vállalat egy év alak 
jÍIOUjÜOO koronánál többel 
j hozhat. A kölcsönnek kiesz 
i közléséért is fizetek na köz 
ben |áro utján kapoméstel­
jes biztosítékot nyújthatok, 
mert a kölcsönadónak áten- 
gedhetem zálogba a kért 
összegnél sokkal többre be­
csült és minden perczb: 
nagyobb árért eladható 
ingóságaimat. Bővebbet: 
IV. kér. (Gránátos-) most 
Városház-utcza 14. szám, 
Il-ik emelet 8 ajtó, csak 
reggel 9-ig, vagy este 7—b 
,óra között. 614

es mindazok számára, 
kik a keres kedelcm terén működnek

Magyar és német

kereskedelmi levelezés.
egyszersmind kereskedelem ismertető.

ÍRTÁK :
JÓNÁS JANOS és Dr. SCHACK BÉLA

. , , „ , , , , . fvigizgató, a kér sk likula tanir-
a pozsonyi felső kereskedelmi képiében a leveleié* é. kér. i«mt-

isk igazgatója retek tanára

A könyvről szóló kimerítő prospektust kívánatra készséggel meg­
küldjük. A mü ára fűzve 16 kor. Egész vászonkötés- 
ben 20 kor. Havi 2 koronás részletfizetésre is

kapható.

Megrendelhető minden könyvkeres- 
kedesben és a kiadónál

LAI6PEL B. (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udv. könyvkereskedésében.

Budapest, VI., Andrássy-ut 21. szám.

/.érző tartalmas elbeszélé 
leibe, melyek csak forgácsok 
az élet nagy műhelyéből.egy- 
■gy egész emberi életnek 
'rngikum&t vagy humorát 
foglalja bele. Es ép ez a 
művészet az ö elbeszélései­
ben. Igen kedvesen hasz- 
iitlja a szelíd gúny és irónia 
fegyvereit s meséinek érde­
kességét találó ötletekkel 

- és elbeszélésmódjának ked­
vességével növeli.

A szépen kiulli- 6) g?" 
♦ott kötet ára ™ -**-•

Megjelent

a Marlonvásári Takarékpénztár Hész- 
vény-Társaság igazgatósága ezennel 
közhírré teszi, hogy az intézeténél el­
helyezett betétek után a “/Wabat

f. é. április hó l-től
kezdödöleg oly műdön mérsékelte

hogy a mozgó takarékbetétek után 
4%-et.

Az állandó takarék és heti betétek 
után pedig 41/2e/o kamatot fizet.

A tőkekamat adót továbbra is az 
intézet fizeti.

Martonvásár 1904 febr. hó 12-én.
1019 Az igazgatóság.

■BBBB

I íz »ATHENAEUM« irud. és 
nyomdai r.-t. könyvkiadóhiva- 

i tálában VII., Kei epesi-ut 54. 
•és úgy ott, mint minden hazai
könyvkerasksdésbenkapható.

Nincs többé ASTHMÄ
Pilintvai siati m^gozumetbetö. Kitiini < i«..- •
10 •, vU iránit, arany ei ezüstérmek, hors con- u.
Feivi. g-osltaet ingyen es öermsntVc kait.
Dr. CLERY. 53 Boulwvard »t. Martin,Paris
^*1 ‘T nvffimn I ii>iB~ vrr r«nim—stBBMti

|Kld<> magyar líeiLedUizlalo részvényt. 40í) 47U.— 490.-
;hljdö magyar<z.Tlloiia-részvéuyrarí,asaj 1UU 5í5.— 525. 
kiaö pesti Hpo'iium- éá euyvgyar r. t, ZuU 2G0.— 2w5.~

I t'iumeirizdLáutolóénrizskeiaeűyuögyár lUUOjíbxő. — j^ö76.- 
;tiscüwiuiít-féle szeszgyár — — — 4K)U' 95ti.— 1CG0- 
„Hungária“ miitrágya- es kénsavgyár 200 203.— g 13 _ 

jKabelgyár-rédzvénjtaieatiág — — áOUÍ 4 5ú.— 4^'
(Kőbányai polgári aeriözö-reszvényt. ) *z7d,—
Magyai ezukoripar részvénytársaság 19rt0 iű6C.~ ibfö 
Magyar íém- es lámpa-arugyár r. t. — líüü; 2óu.—
Magyai gazizzófény részvenytaib&ság -<lü: — v—
Magyar ruggyantaaru-gyar részvényt. 2uU: ibú.— 3g,/_ 
Magyar vasúti forgalmi részvény társ. kUO 355.— 35g 
.Magyar villamossági rósz vény társaság ZUO; 285.— ' 
Mezógazdasagi ipar-részvénytávsagag 40U —.—

jiNagyszeueni viUamosmü ródzvénytáis. ÍUUU; 850.— 88O!- 
Iseiuzeikuáci viliamosaagi társaság — 400 542.— 547'
Nemzetközi waggonkölesonzó r. t. — *vu 5tiá.— 585*. 
i'oppei LipcL taipar részvénytársaság
Szegedi keuüerionogyár részvenytara. euu owe.— __
Sziazeki tárházak részvénytársaság —
Tördkbiroüainii dohanyegyedárue. r, t. 1»- 3k5.— 327 —

XIII. Közlekedési vállalatok.

*ÜU(
mi
kuu
éuü
küu!
2ÜV1

Adria m, kir. lengerhajóxási iceivt.
Aradi és Csanádi egyes, vasút rt. törzsr. 
tiaja-zombur-uj viueki h. é. rt. elsöUUs. r. 
Uarca-pakraczí vasul elsőbbségi reezv. 
budapesti közúti vaspálya-társ, — —

» » „ febr v
„ „ „ élvezeti jegy

Budapesti villáméi várunr vasút r. t. üvu 
. a . . n elf-i-

tiudapest-szenLlöriüLzi h, é. vili. v. rt. 2UU 
tíudapest-ujpest-rakuspalotai vili. v rt. kUU 
Uebreczeu-najduuanasi h. e. v. els. r. zoo 
Deli vasul — — — — — — — 4í

n ■ — — — — íebr. V. 430
fcUő cs. k. szab. dunagözbajúzasi t. lüeo 
Uöluiczvölgyi vasul n. elsőbbe, reszv. 20u 
ikusna-udeibergi vasul — — — — áVU
«aassa-tovuai helyiérdekű v. els. r. ÁUu 
Magyar folyam- te tengerhajózási t. 200
Magyar-gacsorszagi vasul ................... 4<)U
Magyar helyi érdekű vasutak réczvt. 4UU
Megjár uj ugoti vacBL ........... ^ ... 4vu
»>íaiainarosl sovasut elsőbbségi reizv. 200 

, , törzs-rés zvén -■** 200
» » ^ • n

Maiuavásarhely-szaszregení v. els. r. zuu 
Urieutu magyar tengerhajózási reszv. jOUU 
Uszliak-iuagyar aiiainvasut ... ... ... ébU

, 8 febr vég. ébu
Féca-barcsi vasút ...........    éov
özeui-lorinez-szlauna-uas. h. é. v. e, r. 20U 
iemesvár-Uiódosi helyi e. v. rt. els. r. 200

XIV. Sorejegyek.

tiaslllka-sorejegy ............................................!
n osstrák feiuibélyegtéssei
„ nyeremeuy.jeüy ............ i

becsvaiost nyeremény kulcson io/4. évbeli 
j duda városi aorejegy ............................................ !

w » ............................................
nJó szív“ egyesületi sorsjegy ...................

n n n n osztrák telülb.
álagyat jeizaiuguiieloana uyeiemeny-jegy 

e n „ OBZlr. lelt#.
Magyar vorús-ke.aszt-sorsjegy ...................

m u «»Zl. MÜUbe j
» % nyerem, jegy

Viasz vütös-kereazi-sorsjegy ...........................
• B vaztr. telUlbély.

Osztrák földhlteiíutozst nyeremény-jegy ...
Usztraa vöids-aereazt-eoieje^y ... ...........
Osztrák Imeuniczetí sorsjegy ...................
Paiity -sorsjegy .................................................... .
üzetDiai nyer.-k,,luo íraukvukeu:(2,/e aamat' 

• e » . OWJjauH

466 - *;o.— 
«1C.—

irl~ *11--
585. ! &8*._

37C.-Í 375-
512.501 »13,6(1 
1C4. —, ír.*

60.- 6L. 
82».— $3Í.. 
195.— ; yUi, . 

384.
400.- 41C.

406.— 406.-

403.— *04,. 
193.— . Ü00. 
110.— _ 
110.- i _\

140.-

628.00
«59.—

160.-

XV. Pénznemük.

lArany, magyar vagy oittr, vcrt...drbonkeni 
• bsb kör. e
B ■ B * Öforiutos ,
e 20 Irankos ................................ n
B 20 márkás ........ B

j B tűtök arany Ura . e
INsinci UiroU. v. egyenert. bankjegy (ISO m
lir’rttiiczia Uauajegy liana; ...................
u«*sz uaakjsgy <.100 líra; ............................
Papirrubel üarauonkeut ............................ ...
Komán oaukjegy ^ÍUU lei) ...........

jbzsrb bankjegy (1U0 ezüst diuar^ ...........

XVI. Váltok árfolyama (látraj.

11.35
11.30' 
19.55, 
19.06 j 
23.4Í

11.43
11.86
19.09
19.09
23.52

31/ 1 Amstsrdam
lirllesel
London ...................
Német bankpiaczek 
Viasz baukpiaozok
Páns ...................
Svájci baukpiaezok 
■ízen tpéter var

100 Lollndl forintért 
100 frankért

10 sLeriiugért ... 
100 márkáért
100 Uráért ...........
100 frankért 
1UÜ

tOU rubelért ...........
mksea

...í

193.65 161.05

240.22 340.62 
117.15 lt7.4ű 
94 6b 94.85 
95.32 95.52
94.90 95 10

Nodusin Aranyér-balzsam.
BgyadUlálló eser, mely operáczió, vagy ügetés nél'klil töká«6- 
te*en e biztosan gyógyítja úgy a vak- valamint a nyitott arany­
évét. Kórbázllag kipróbálva. Teljesen ártalmatlan. EiieraerS 
levelek sierinL százakat m «en/akat teljesen kigyügyitott.Tőrvi 
nyeien védve. Kapható u. készítőnél: MagyKlImán g ógyazertárs 
Nyíregyházán. Továbbá Török Jct*efnól# Budapest, Kiraly-utcza 
en a lobbi gyogy-zertárakbs.i 1«. Áru használati utaeitáAsal 
együtt 4 korona, hérmentes küldé .el postán 5 kor., az őiirfrj 

előzetes beküldése, vagy utánvétel ellenében.

INGYEN (
Ä fi

ILA.IFESTMENY!
c u n D n“n yl\l LIX U 11 u

az e téren egyedül álló festészeti müintézet melv
a külföldön is elismert, mindenkinek telje-

sen ingyen, semmi utánhzetéssel ad egv
életnagysagu (mellkóp) olajfestményt,
ha részünkre 5 megrendelést gyűjt és azt egyen-
kint vagy egyszerre beküldi. Részletes árjegyzék 

bérmentve

REKORD" festészeti müintézet
BUDAPEST, VII . Rottenbiller-utcza 4G szám

48629

..iV I

Első Magyar Fiizöipar
Budapest, Andrássy-ut II. szám.
Legnagyobb raktár bel- és külföld; fűzők­
ben a legegysrerübbtől a legfinomabb

kivitelig

2 koronától 80 koronáig.
Megrende ések mérték szerint 2-í óra

------ ,, alatt. -=■--
Képes árjegyzéket és mértékuiasitást díjmentesen

En gros árak, teliét legolcsóbb beszer-

Nagy jövedelemre
tehetnek szert mindazok, kik a 
KURUCZ ÚJSÁG nagyban való eláru- 
sitásával ós terjesztésével foglal­
kozni akarnak. Ama helyekről, me­
lyeken még nincs árusítónk, szíve­
sen fogadunk el ajánlatokat az 
egyedárusitásra. Igen előnyös fel­
tételeket szabunk, melyek Bűt* nagy 
haszonnal **S járnak a vállalko­
zóra. Ajánlatok alábbi czimre iutéiendők:

kurucz újság
kiadóhivatala '

Budapest, IV. Vármegye-nteza i'

zési forrás. 46663

I Biztos gyógyulást keresőknek
I kik bármily

nemi betegségben szenvednek
■ilnt húgycső é. bólyagbajok, h’jgyc.öszilkUletek, vltel#sl 
avarok, éjjeli magömlések, sebek és bujakoro. báotalmak 
Syphilis) az őnferlöy.és utőtikjaiként fellépő Idegbajok.

sorai férflertielgycngülés, bármily bfrklülesek stb. nőknél
febérfulyás, méh bajok alapos gyors es gyökeres gyógyításá­
ra «ziyoruin tudományos és leiklismeretes gyógymódjánál fogva 

legjobba* ajánljuk.

arai Antal
▼. cs. és kir. osztály főorvos országos hirtl és legré­

gibb Rri üve fenn álló rendelő intézetéi

Budapest. VI kér., Andrássy-ut 24. szán
Rendelés naponfn in—4-ig év 7—8-ig evf-. Idült hugycsö 
6s hólyag bajok vizsgllala villamos hugyrsütükór segélyével 
Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakszerű tanácsot 
nyernek, gyógyszerekről gondoskodva lesz. Titoktartás

bizlositva- 15

Nőknek külön váróterem.

Kioinatotl a kiadótuiajUonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein Gleitsmann E. T. ezég festékével
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Vidékre pok.l
Fgy r-vre........
-Hí íci évre.

Ää ?6 fire:
l'raccz.a-, Ólai 
o yoivrérítgolk l «1
»aminint auiuil 

'»déehez J
E«ryj

tFVlt «itiJ

A buda
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hoírvse

o. éj­
féle kü| 
szagot 
olyant, 
vagy cs 
buziét 
és egyi 
s olya 
íiegkÜI 
kel, au| 
nézve

És amii 
Annyi 
Amig v| 
Most kJ

■#’*1 —-


